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Bespreking van de artikelen 64 Discussion des articles 64 
    
Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 4 juli 
1989 betreffende de beperking en de controle van 
de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers, de 
financiering en de open boekhouding van de 
politieke partijen, teneinde de verkiezingsuitgaven 
van de partijen voor socialemediaboodschappen 
aan banden te leggen (146/1-5) 

65 Proposition de loi modifiant la loi du 4 juillet 1989 
relative à la limitation et au contrôle des dépenses 
électorales engagées pour l'élection de la Chambre 
des représentants, ainsi qu'au financement et à la 
comptabilité ouverte des partis politiques, en vue 
de limiter les dépenses électorales des partis sur 
les réseaux sociaux (146/1-5) 

65 

Sprekers: Barbara Pas, rapporteur, François 
De Smet 

 Orateurs: Barbara Pas, rapporteur, François 
De Smet 
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Plenumvergadering Séance plénière 
 

van 

 

DONDERDAG 10 JULI 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

JEUDI 10 JUILLET 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De vergadering wordt geopend om 14.17 uur en 
voorgezeten door de heer Peter De Roover, 
voorzitter. 
 

La séance est ouverte à 14 h 17 par M. Peter 
De Roover, président. 
 

Aanwezig bij de opening van de vergadering is de 
minister van de federale regering: de heer David 
Clarinval. 
 

Ministre du gouvernement fédéral présent lors de 
l'ouverture de la séance: M. David Clarinval. 
 

01 Benoemingscommissies voor het notariaat – 

Hernieuwing van de helft van de mandaten van de 
plaatsvervangende leden 
 

01 Commissions de nomination pour le notariat – 

Renouvellement de la moitié des mandats des 
membres suppléants 
 

De voorzitter: Aan de orde is de geheime stemming 
voor de hernieuwing van de helft van de mandaten 
van de plaatsvervangende leden van de 
Benoemingscommissies voor het notariaat die door 
de Kamer worden aangewezen, met toepassing van 
artikel 38, § 7, eerste lid, van de wet van 25 ventôse 
jaar XI op het notarisambt. 
 

Le président: L’ordre du jour appelle le scrutin 
secret en vue du renouvellement de la moitié des 
mandats des membres suppléants des 
Commissions de nomination pour le notariat qui sont 
désignés par la Chambre en application de 
l'article 38, § 7, premier alinéa, de la loi du 
25 ventôse an XI contenant organisation du notariat. 
 

Deze leden worden aangewezen voor een periode 
van vier jaar met een tweederdemeerderheid van de 
uitgebrachte stemmen. 
 

Ces membres sont désignés pour une période de 
quatre ans à la majorité des deux tiers des votes 
émis. 
 

De stembiljetten zullen worden uitgedeeld in zaal 3, 
waar u uw stem kan uitbrengen vanaf nu tot 
16.30 uur. 
 

Les bulletins de vote seront distribués en salle 3, où 
vous pouvez émettre votre vote à partir de 
maintenant jusqu'à 16 h 30. 
 

Zodra de geheime stemming gesloten is, stel ik u 
voor dat de stembiljetten geteld worden in zaal 3, in 
aanwezigheid van de stemopnemers. 
 

Dès que le scrutin secret est clos, je vous propose 
de procéder au dépouillement dans la salle 3, en 
présence des scrutateurs. 
 

Ik stel u voor om voor de stemopneming de jongste 
twee leden aan te wijzen. 
 

Je vous propose de désigner les deux membres les 
plus jeunes pour dépouiller les scrutins. 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

Mondelinge vragen 

 

Questions orales 

 
De voorzitter: De eerste minister is vanaf 16 uur 
beschikbaar.  

 

Le président: Le premier ministre sera disponible à 
partir de 16 h. 
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01.01  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB): Ik wilde de 

minister van Energie een vraag stellen naar 
aanleiding van een studie waaruit blijkt dat de 
Belgische werknemers 200 à 400 euro extra aan 
taksen zullen betalen op hun energiefactuur.  
 
Hoewel de MR bij hoog en bij laag beweert dat er 
geen nieuwe belastingen bijkomen, zal er voor vele 
honderden euro's aan extra taksen geheven worden. 
De MR-minister van Energie liet ons weten dat hij 
hiervoor niet bevoegd is.  
 
Alweer worden er hier leugens verteld, wat blijkt 
wanneer we er de bladzijden 11 en 13 van de 
algemene beleidsverklaring van de minister op 
naslaan. De MR-minister weigert echter om uitleg te 
komen geven! De bevolking heeft nochtans het recht 
om te weten waar ze aan toe is. (Applaus) 
 

01.01  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB): Je comptais 

interpeller le ministre de l'Énergie suite à une étude 
annonçant que les travailleurs en Belgique payeront 
de 200 à 400 euros supplémentaires de taxes sur 
leur facture énergétique.  
 
Malgré l'annonce du MR de ne plus avoir de taxe 
supplémentaire, il y aura plusieurs centaines d'euros 
de taxe en plus. Le ministre MR de l'Énergie nous a 
dit que cela ne relevait pas de sa compétence.  
 
 
À nouveau, ils mentent au vu de la déclaration de 
politique générale, aux p. 11 et 13, qui mentionne 
des augmentations de prix dues au mécanisme 
ETS 2. Et le ministre MR refuse de venir! Le peuple 
a pourtant le droit de savoir. (Applaudissements) 
 

01.02  Georges-Louis Bouchez (MR): Er is geen 

sprake van een leugen. ETS 2 is in feite een 
Europees mechanisme dat betrekking heeft op de 
energie en de bouw. Het is logisch dat de minister 
van Financiën daarop zou antwoorden. 
 
17 Europese landen vragen om dat mechanisme uit 
te stellen. De MR is ertegen gekant omdat het een 
ramp zou betekenen voor de middenklasse. Wij 
willen dat mechanisme op zijn minst uitstellen of het 
zelfs afschaffen, omdat het onze planeet niet zal 
redden maar onze industrie wel zal dooddoen.  
 

01.02  Georges-Louis Bouchez (MR): Il n'y a pas 

de mensonge. En fait, ETS 2 est un mécanisme 
européen touchant à l'énergie et à la construction. Il 
est logique que le ministre des Finances y réponde.  
 
 
Son report est demandé par 17 pays européens. Le 
MR y est opposé car ce sera une catastrophe pour 
les classes moyennes. Notre volonté est a minima 
de postposer ce mécanisme, voire de le supprimer 
car il ne sauvera pas la planète, mais tuera notre 
industrie. 
 

De voorzitter: Het behoort tot de politieke 
geplogenheden dat een minister die antwoordt, dat 
doet namens de hele regering. We zullen daarover 
geen debat organiseren. Deze kwestie krijgt dus 
geen gevolg, aangezien de regering heeft beslist dat 
de minister van Financiën zal antwoorden. 
 

Le président: Le fait qu'un ministre qui répond le fait 
au nom de l'ensemble du gouvernement relève des 
usages politiques. Nous n'allons pas organiser de 
débat à ce sujet. Aucune suite ne sera donc réservée 
à cette question, le gouvernement ayant décidé que 
c'est le ministre des Finances qui répondra à cette 
question. 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Lieve Truyman aan David Clarinval (VEM Werk, 
Economie en Landbouw) over "De strijd met 
ongelijke wapens in de sector van de e-
commerce" (56000882P) 
- Jeroen Soete aan David Clarinval (VEM Werk, 
Economie en Landbouw) over "De drie miljoen 
goedkope Chinese pakjes die elke dag in België 
aankomen" (56000883P) 
 

02 Questions jointes de 

- Lieve Truyman à David Clarinval (VPM Emploi, 
Économie et Agriculture) sur "L'inégalité des 
armes dans le secteur du commerce 
électronique" (56000882P) 
- Jeroen Soete à David Clarinval (VPM Emploi, 
Économie et Agriculture) sur "Les trois millions 
de colis bon marché en provenance de Chine qui 
arrivent chaque jour en Belgique" (56000883P) 
 

02.01  Lieve Truyman (N-VA): In ons land leveren 

Chinese webwinkels zoals Temu of SHEIN dagelijks 
3 miljoen pakjes. Consumenten bestellen almaar 
vaker online. Pakjes van over de hele wereld 
overspoelen ons land. Dat is een gemak voor de 
consument, maar een gevaar voor onze economie, 
zeker wanneer die bedrijven andere 
arbeidsvoorwaarden en kwaliteitsnormen hanteren. 

02.01  Lieve Truyman (N-VA): Dans notre pays, des 

boutiques en ligne chinoises comme Temu ou 
SHEIN livrent chaque jour 3 millions de colis. Les 
consommateurs commandent de plus en plus 
souvent en ligne. Des colis venus du monde entier 
inondent notre pays. C’est pratique pour le 
consommateur, mais cela représente un danger 
pour notre économie, surtout lorsque ces entreprises 
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Zo gebruiken ze giftige stoffen of verkopen 
nepproducten. 
 
 
 
Er is geen gelijk speelveld. Onze bedrijven leveren 
een onmogelijke strijd. Dat moeten we stoppen. Zo 
niet, verhuizen ondernemingen naar landen met 
interessantere arbeidsvoorwaarden en creëren we 
menselijke drama's voor onze werknemers, 
gezinnen en bedrijven. Daardoor verliezen we 
welvaart en koopkracht. Wat zult u ondernemen? 
 

appliquent d’autres conditions de travail et d’autres 
normes de qualité. Ainsi, elles utilisent des 
substances toxiques ou vendent des produits 
contrefaits. 
 
Les conditions de concurrence ne sont pas 
équitables. Nos entreprises livrent un combat perdu 
d’avance. Il faut que cela cesse. Sinon, les 
entreprises déménageront vers des pays où les 
conditions de travail sont plus avantageuses, ce qui 
donnerait lieu à des drames humains pour nos 
travailleurs, nos familles et nos entreprises. Nous 
perdrions ainsi deux fois, notre prospérité et notre 
pouvoir d’achat s’étiolant. Quelles mesures 
comptez-vous prendre? 
 

02.02  Jeroen Soete (Vooruit): Spotgoedkope 

pakjes overspoelen onze markt. De douane verwerkt 
dagelijks 3 miljoen pakjes. We kopen almaar meer 
en België is een logistieke draaischijf. Dat hoge 
aantal komt echter ook voort uit het businessmodel 
van spelers zoals SHEIN, Temu en AliExpress, die 
via kleine zendingen de invoerheffingen ontwijken. 
De pakjes zijn vaak van ondermaatse kwaliteit, zelfs 
giftig en gevaarlijk.  
 
 
Werkgevers, werknemers en 
consumentenorganisaties lanceren een 
gezamenlijke oproep voor een gelijk speelveld en 
veilige producten. Vooruit steunt die oproep. 
Belgische bedrijven houden zich aan de Europese 
regels en kunnen onmogelijk concurreren met 
valsspelers.  
 
Hoe zult u onze jobs, bedrijven en consumenten 
beschermen?  
 

02.02  Jeroen Soete (Vooruit): Les colis à prix 

cassés inondent notre marché. Les douanes traitent 
3 millions de colis par jour. Nous achetons de plus 
en plus et la Belgique est une plaque tournante 
logistique. Ce nombre élevé de colis résulte 
également du modèle économique d'acteurs tels que 
SHEIN, Temu et AliExpress, qui évitent les droits 
d'importation par le biais de l'envoi de petits colis. 
Ceux-ci sont souvent de médiocre qualité, voire 
toxiques et dangereux.  
 
Les employeurs, les travailleurs et les organisations 
de consommateurs lancent un appel commun dans 
le but d’obtenir l’application de règles du jeu égales 
pour tous et l’importation de produits sûrs. Vooruit 
soutient cet appel. Les entreprises belges respectent 
les règles européennes et sont dans l'impossibilité 
de concurrencer les tricheurs.  
 
Comment allez-vous protéger nos emplois, nos 
entreprises et nos consommateurs? 
 

02.03 Minister David Clarinval (Nederlands): Ik ben 

mij bewust van de ernst van de situatie en het 
structurele, onrechtvaardige onevenwicht. Terwijl 
buitenlandse platformen de regels omzeilen en onze 
markten overspoelen met hun producten, moeten 
onze eigen ondernemingen de strenge Europese 
regels respecteren. In 2024 passeerden 1 miljard 
pakjes ons land. Dat model vernietigt jobs, schaadt 
innovatie en stelt onze burgers bloot aan gevaarlijke 
producten. Het is oneerlijke concurrentie voor onze 
ondernemingen. 
 
Ik steun het Europese voorstel om een bijdrage van 
2 euro per pakje in te voeren. Het is een eerste stap, 
we kunnen het bedrag nog verhogen. Binnenkort 
roep ik een taskforce samen die krachtige 
maatregelen moet ontwikkelen om de aangeklaagde 
praktijken aan te pakken. Om het gelijke speelveld in 
de e-commerce te vergroten, schaffen wij het verbod 
op nachtarbeid af en worden de procedures om die 

02.03  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Je suis conscient de la gravité de la situation et du 
déséquilibre structurel et injuste. Alors que les 
plateformes étrangères contournent les règles et 
inondent nos marchés de leurs produits, nos 
entreprises doivent respecter les règles 
européennes strictes. En 2024, un milliard de colis 
ont transité par notre pays. Ce modèle détruit des 
emplois, nuit à l'innovation et expose nos 
concitoyens à des produits dangereux. Il s'agit d'une 
concurrence déloyale vis-à-vis de nos entreprises. 
 
Je soutiens la proposition européenne visant à 
introduire une contribution de 2 euros par colis. Il 
s'agit d'une première étape, nous pourrons encore 
augmenter le montant. Je convoquerai 
prochainement une task force chargée d'élaborer 
des mesures fortes visant à lutter contre les 
pratiques dénoncées. Pour rendre les conditions de 
concurrence dans l'e-commerce plus équitables, 
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in te voeren, met behoud van koopkracht voor de 
werknemers, versoepeld.  
 
 
 
We hebben nood aan duidelijke regels, verscherpte 
controles en strenge sancties om de competitiviteit 
van onze ondernemingen te vrijwaren en de 
consumenten te beschermen. 
 

nous supprimerons l'interdiction du travail de nuit et 
nous assouplirons les procédures visant à 
l'instaurer, en maintenant le pouvoir d'achat des 
travailleurs. 
 
Nous avons besoin de règles claires, de contrôles 
renforcés et de sanctions strictes pour préserver la 
compétitivité de nos entreprises et protéger les 
consommateurs. 
 

02.04  Lieve Truyman (N-VA): Het is goed dat de 

nachtarbeid kan wordt ingevoerd. De N-VA heeft ook 
een voorstel ingediend om de openingsuren te 
verruimen. Zo zorgen we ervoor dat klanten meer in 
eigen land zullen winkelen. We willen de handel 
meer slagkracht geven. Onze ondernemingen staan 
in voor onze welvaart en onze koopkracht. 
 

02.04  Lieve Truyman (N-VA): Je me réjouis de 

l'instauration du travail de nuit. La N-VA a également 
déposé une proposition visant à étendre les heures 
d'ouverture. Nous permettons ainsi aux clients 
d'acheter davantage en Belgique. Nous souhaitons 
conférer un plus grand pouvoir d’influence au 
commerce. Nos entreprises sont garantes de notre 
prospérité et de notre pouvoir d'achat. 
 

02.05  Jeroen Soete (Vooruit): U geeft de juiste 

richting aan, nu moet er meer vaart worden gemaakt. 
Wij kunnen nog meer doen. De Fransen hebben het 
heft in eigen handen genomen en de Chinese 
brolshops een boete van liefst 40 miljoen euro 
opgelegd. 
 

02.05  Jeroen Soete (Vooruit): Vous indiquez la 

bonne direction, il reste désormais à passer à la 
vitesse supérieure. Nous pouvons en faire 
davantage. Les Français ont pris la situation en main 
et infligé une amende de pas moins de 40 millions 
d'euros aux plateformes chinoises de commerce 
d'articles de piètre qualité. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

03 Vraag van Robin Tonniau aan David Clarinval 

(VEM Werk, Economie en Landbouw) over "De 
loonnorm 2025-2026 en de vraag of de regering 
loonsverhogingen voor werknemers opnieuw 
blokkeert" (56000886P) 
 

03 Question de Robin Tonniau à David Clarinval 

(VPM Emploi, Économie et Agriculture) sur "La 
norme salariale 2025-2026 et l'éventuel blocage 
des hausses de salaire par le gouvernement" 
(56000886P) 
 

03.01  Robin Tonniau (PVDA-PTB): De werkende 

mensen en hun vakbonden krijgen van deze 
regering welgeteld 0,0 % onderhandelingsmarge om 
een collectieve loonsopslag te vragen. De BEL20-
bedrijven zullen dit jaar 6,4 miljard euro uitkeren aan 
hun aandeelhouders. Er is dus ruimte voor een 
loonsverhoging voor de mensen die werken om die 
rijkdom te creëren.  
 
 
België is het enige land ter wereld waar de lonen 
geblokkeerd worden door de regering. Achter de rug 
van de werknemers zult u in juli een KB 
ondertekenen dat de lonen voor twee jaar blokkeert. 
Zult u als liberaal daadwerkelijk de vrijheid om 
collectieve loonsonderhandelingen te voeren, 
inperken? Zullen de vicepremiers Vandenbroucke 
en Van Peteghem dat KB mee ondertekenen? 
 

03.01  Robin Tonniau (PVDA-PTB): Ce 

gouvernement accorde en tout et pour tout 0,0 % de 
marge de négociation aux travailleurs et à leurs 
syndicats pour demander une augmentation 
collective de salaire. Les sociétés du BEL20 
verseront cette année 6,4 milliards d'euros à leurs 
actionnaires. Il y a donc de la marge pour une 
hausse salariale en faveur des personnes qui créent 
cette richesse par leur travail. 
 
La Belgique est le seul pays au monde dont le 
gouvernement bloque les salaires. Dans le dos des 
travailleurs, vous signerez en juillet un arrêté royal 
qui bloquera les salaires pour deux ans. En tant que 
libéral, allez-vous réellement restreindre la liberté de 
mener des négociations salariales collectives? Les 
vice-premiers ministres Vandenbroucke et Van 
Peteghem cosigneront-ils cet arrêté royal? 
 

03.02 Minister David Clarinval (Nederlands): De 

Groep van Tien is er niet in geslaagd om tot een 
akkoord te komen over de loonmarge, ondanks mijn 
constructieve voorstel. Nu is het dus aan de regering 

03.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Le Groupe des 10 n'est pas parvenu à un accord 
concernant la marge salariale, malgré ma 
proposition constructive. Il appartient donc à présent 
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om de teugels in handen te nemen.  
 
Als gevolg van de automatische indexering zullen de 
lonen in de komende twee jaar stijgen met 5,5 %. De 
regering verhoogt het minimumloon vanaf 1 april 
2026 met 35 euro bruto. Die verhoging wordt 
volledig gecompenseerd voor de werkgevers. Wij 
zullen de werkgeversbijdragen verlagen voor een 
bedrag van 325 miljoen euro in 2025 en 
563 miljoen euro in 2026. Er komt een verhoging van 
tweemaal twee euro per maaltijdcheque. De fiscale 
hervorming zal gericht zijn op het verhogen van het 
nettoloon van werknemers en het verlagen van de 
arbeidskosten voor de werkgevers. 
 

au gouvernement de reprendre les rênes.  
 
L'indexation automatique fera augmenter les 
salaires de 5,5 % dans les deux prochaines années. 
Le gouvernement relèvera le salaire minimum d'un 
montant brut de 35 euros à partir du 1er avril 2026. 
Cette hausse sera entièrement compensée pour les 
employeurs. Nous réduirons les cotisations 
patronales à hauteur de 325 millions d'euros en 2025 
et de 563 millions d'euros en 2026. Les chèques-
repas seront augmentés de deux fois deux euros. La 
réforme fiscale vise à augmenter le salaire net des 
travailleurs et à réduire les coûts de la main-d'œuvre 
pour les employeurs. 
 

03.03  Robin Tonniau (PVDA-PTB): Hoe kan men 

tot een akkoord komen met 0,0 % 
onderhandelingsmarge? Bovendien is de index geen 
loonopslag, maar een aanpassing aan de 
levensduurte. Die 0,0 % ruimte getuigt van 
misprijzen voor de werkende klasse. De vakbonden 
zijn het niet met u eens en zullen op 14 oktober 
opnieuw op straat komen tegen uw besparingen. 
 

03.03  Robin Tonniau (PVDA-PTB): Comment 

peut-on parvenir à un accord avec une marge de 
négociation de 0,0 %? L'index n'est pas une 
augmentation de salaire, mais une adaptation au 
coût de la vie. Cette marge de 0,0 % témoigne du 
mépris du gouvernement pour les travailleurs. Les 
syndicats ne sont pas d'accord avec vous et 
redescendront dans la rue le 14 octobre pour 
protester contre vos mesures d'économies. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Samengevoegde vragen van 

- Alexia Bertrand aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Begroting, belast met Administratieve 
Vereenvoudiging) over "De budgettaire situatie" 
(56000877P) 
- Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Begroting, belast met Administratieve 
Vereenvoudiging) over "De begrotingscontrole 
2025" (56000904P) 
 

04 Questions jointes de 

- Alexia Bertrand à Vincent Van Peteghem (VPM 
Budget, chargé de la Simplification 
administrative) sur "La situation budgétaire" 
(56000877P) 
- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 
(VPM Budget, chargé de la Simplification 
administrative) sur "Le contrôle budgétaire 2025" 
(56000904P) 
 

04.01  Alexia Bertrand (Open Vld): In het kader van 

het Paasakkoord hebt u gezegd dat alle defensie-
uitgaven zouden worden gecompenseerd. Vandaag 
is echter nog geen cent structureel gefinancierd. 
Enkele weken later beloofde u een 
begrotingscontrole in juli, maar daar horen of zien we 
niets meer van.  
 
 
Vanavond verschijnt er een rapport van het 
Monitoringscomité. Ik voorspel een stijging van het 
tekort richting 6 %. Er komt bovendien nog een grote 
factuur aan als gevolg van de vele aan elkaar 
gekoppelde regeringsbeslissingen. Zult u de 
komende dagen uw rol van minister van Begroting 
opnemen? 
 

04.01  Alexia Bertrand (Open Vld): Dans le cadre 

de l'accord de Pâques, vous avez affirmé que toutes 
les dépenses en matière de défense seraient 
compensées. Toutefois, pas un centime n'a encore 
fait l'objet d'un financement structurel jusqu'à 
présent. Quelques semaines plus tard, vous avez 
promis un contrôle budgétaire en juillet, mais nous 
n'entendons ni ne voyons rien venir. 
 
Un rapport du Comité de monitoring sera publié ce 
soir. Je prévois une augmentation du déficit 
approchant les 6 %. En outre, les nombreuses 
décisions gouvernementales liées les unes aux 
autres entraîneront une facture importante. 
Assumerez-vous votre rôle de ministre du Budget 
dans les jours à venir? 
 

04.02  Wouter Vermeersch (VB): Gisteren vertelde 

minister Jambon dat er geen begrotingscontrole 
komt in juli. Bevestigt u dat? Voor 21 juli moet de 
regering nog liefst 8 knopen doorhakken: de 

04.02  Wouter Vermeersch (VB): Hier, le 

ministre Jambon a indiqué qu’il n’y aurait pas de 
contrôle budgétaire en juillet. Confirmez-vous cette 
information? Avant le 21 juillet, le gouvernement 
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meerwaardebelasting, de extra middelen voor de 
OCMW's, het bijbestellen van de F-35's, de 
pensioenhervorming, de arbeidsmarktmaatregelen, 
de fiscale hervorming, de ereloonsupplementen en 
de fusie van de Brusselse politiezones. De begroting 
zit daar niet bij. Meer zelfs, u hebt in de pers 
verklaard niet wakker te liggen van de begroting van 
dit jaar. Het aankomende rapport van het 
Monitoringcomité zal evenwel de problematische 
begrotingstoestand blootleggen. Mijnheer de 
minister, wanneer schiet u wakker? 
 

devra encore prendre des décisions définitives dans 
pas moins de huit dossiers: la taxe sur les plus-
values, les moyens supplémentaires pour les CPAS, 
la commande de nouveaux F-35, la réforme des 
pensions, les mesures relatives au marché de 
l'emploi, la réforme fiscale, les suppléments 
d’honoraires et la fusion des zones de police 
bruxelloises. Le budget n’en fait pas partie. Par-
dessus le marché, vous avez déclaré dans la presse 
que le budget de cette année ne vous fait pas perdre 
le sommeil. Le rapport à venir du Comité de 
monitoring mettra pourtant en évidence la situation 
budgétaire délicate. Monsieur le ministre, quand 
allez-vous sortir de votre torpeur? 
 

04.03 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik raad u aan om niet alleen de titels, 
maar ook de inhoud van de artikels in Knack te 
lezen. Daaruit blijkt duidelijk dat ik me wel degelijk 
zorgen maak over de begroting, zeker met het oog 
op 2030 en daarna. Enkel door structurele 
inspanningen kunnen we onze welvaartsstaat 
behouden. Daarom zet deze regering in op een 
solide begrotingsbeleid dat werkt op middellange en 
lange termijn. 
 
We doen geen knip-en-plakwerk zoals in het 
verleden, maar voeren hervormingen door die het 
verschil zullen maken. Zelfs de meest kritische 
waarnemers erkennen dat. Onze primaire uitgaven 
dalen ten opzichte van het bbp. In tegenstelling tot 
de pensioenplannen van de vorige regering kosten 
onze pensioenhervormingen geen geld, maar 
leveren ze een daling van de vergrijzingskosten op 
met 1,9 % van het bbp. Dat is ongezien. 
 
 
De effecten van deze keuzes zijn niet meteen 
zichtbaar. Ze vergen tijd, maar ze zijn noodzakelijk. 
Het zijn de beslissingen van vandaag die op termijn 
onze welvaartsstaat zullen vrijwaren. Daarom 
betreur ik het dat u twee weken geleden de 
trukendoos hebt bovengehaald om de hervormingen 
te vertragen. Dat is onverantwoord. 
 
 
Wij laten ons daar echter niet door tegenhouden. 
Ook op korte termijn nemen we onze 
verantwoordelijkheid. Het rapport van het 
Monitoringcomité verschijnt vandaag. Op basis 
daarvan starten we morgen de 
begrotingsbesprekingen en zullen we de nodige 
structurele beslissingen nemen. Deze regering doet 
wat nodig is voor de toekomst van onze kinderen en 
kleinkinderen. 
 

04.03  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Je vous conseille de ne pas vous 
limiter aux titres, mais de lire également le contenu 
des articles du Knack. Il en ressort clairement que je 
me préoccupe bien du budget, en particulier dans la 
perspective de 2030 et des années suivantes. Seuls 
des efforts structurels nous permettront de maintenir 
notre État providence. C'est pourquoi ce 
gouvernement mise sur une politique budgétaire 
solide qui fonctionne à moyen et long terme. 
 
Nous ne pratiquons pas le copier-coller comme 
c'était le cas auparavant, mais nous menons des 
réformes qui feront la différence. Même les 
observateurs les plus critiques le reconnaissent. Nos 
dépenses primaires baissent par rapport au PIB. 
Contrairement aux projets du précédent 
gouvernement en matière de pensions, nos 
réformes des pensions ne coûtent rien mais feront 
baisser les coûts du vieillissement de 1,9 % du PIB, 
ce qui est sans précédent. 
 
Les effets de ces choix ne sont pas immédiatement 
visibles. Ils demandent du temps, mais ils sont 
nécessaires. Les décisions que nous prenons 
aujourd'hui préserveront à terme notre État 
providence. C'est pourquoi je regrette que vous ayez 
usé d'astuces parlementaires il y a deux semaines 
pour ralentir les réformes. Une telle attitude est 
irresponsable. 
 
Cependant, ces manœuvres ne nous arrêteront pas. 
À brève échéance aussi, nous prendrons nos 
responsabilités. Le rapport du Comité de monitoring 
paraît aujourd'hui. Sur cette base, nous entamerons 
demain les discussions budgétaires et nous 
prendrons les décisions structurelles nécessaires. 
Ce gouvernement prend les mesures nécessaires 
pour l'avenir de nos enfants et de nos petits-enfants. 
 

04.04  Alexia Bertrand (Open Vld): Ik hoor niets 

over een begrotingscontrole. Met uitzondering van 

04.04  Alexia Bertrand (Open Vld): Je n'entends 

rien au sujet d'un contrôle budgétaire. Hormis durant 
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de covidperiode is het begrotingstekort in de laatste 
25 jaar nooit groter geweest dan 5,4 %, maar deze 
regering zal dat record breken. Ik ben daar zeker 
van.  
 

la crise sanitaire, le déficit budgétaire n'avait jamais 
dépassé 5,4 % au cours des 25 dernières années, 
mais le gouvernement en fonction brisera ce record. 
J'en suis persuadée.  
 

04.05  Wouter Vermeersch (VB): Ook onder deze 

regering ontspoort de begroting. We betalen de 
hoogste belastingen ter wereld, maar de staatskas 
blijft leeg. Onze pensioenen zijn bij de laagste in 
Europa, justitie faalt en de onveiligheid neemt toe. 
Het is tijd voor verandering. Meer Vlaanderen 
betekent minder belastingen, hogere pensioenen, 
een rechtvaardige justitie en een streng 
migratiebeleid. Wij blijven strijden voor een 
onafhankelijke Vlaamse staat. Vlaanderen vrij, 
België barst!  
 

04.05  Wouter Vermeersch (VB): La Belgique 

connaîtra un dérapage budgétaire sous cette 
législature également. Alors que nous sommes le 
pays le plus taxé au monde, les caisses de l'État 
demeurent vides. Nos pensions sont parmi les plus 
basses d'Europe, la justice est défaillante et 
l'insécurité augmente. L'heure du changement a 
sonné. Nous voulons plus de Flandre pour moins 
d'impôts, des pensions plus élevées, une justice 
équitable et une politique migratoire stricte. Nous 
continuerons de lutter pour un État flamand 
indépendant. Que la Flandre soit libre et que la 
Belgique crève! 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Samengevoegde vragen van 

- Steven Coenegrachts aan Jan Jambon (VEM 
Financiën, Pensioenen, belast met de Nationale 
Loterij en Federale Culturele Instellingen) over 
"De accijnsverlaging voor elektriciteit" 
(56000878P) 
- Raoul Hedebouw aan Jan Jambon (VEM 
Financiën, Pensioenen, belast met de Nationale 
Loterij en Federale Culturele Instellingen) over 
"De koolstoftaks" (56000887P) 
- Xavier Dubois aan Jan Jambon (VEM Financiën, 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en 
Federale Culturele Instellingen) over "De taxshift 
om elektriciteit goedkoper te maken met het oog 
gericht op de transitie" (56000891P) 
 

05 Questions jointes de 

- Steven Coenegrachts à Jan Jambon (VPM 
Finances, Pensions, chargé de la Loterie 
Nationale et Institutions culturelles fédérales) sur 
"La réduction des accises sur l'électricité" 
(56000878P) 
- Raoul Hedebouw à Jan Jambon (VPM Finances, 
Pensions, chargé de la Loterie Nationale et 
Institutions culturelles fédérales) sur "La taxe 
carbone" (56000887P) 
- Xavier Dubois à Jan Jambon (VPM Finances, 
Pensions, chargé de la Loterie Nationale et 
Institutions culturelles fédérales) sur "Le tax shift 
visant à rendre l'électricité moins coûteuse dans 
la perspective de la transition" (56000891P) 
 

05.01  Steven Coenegrachts (Open Vld): In 

Vlaanderen heeft men beslist om taksen uit de 
elektriciteitsfactuur te halen. Volgens de CREG kan 
ook de federale overheid lasten uit de energiefactuur 
halen en een verschuiving doorvoeren van de 
elektriciteitsfactuur naar de gas-, stookolie- en 
propaangasfactuur.  
 
Als de burgers een Europese koolstoftaks zullen 
moeten betalen, dan moeten we de heffingen op 
elektriciteit verlagen. Kunt u daarvoor middelen uit 
de koolstoftaks gebruiken? Wanneer zult u de 
elektriciteitsfactuur voor de mensen verlagen? 
 

05.01  Steven Coenegrachts (Open Vld): En 

Flandre, il a été décidé de retirer certaines taxes de 
la facture d'électricité. Selon la CREG, le 
gouvernement fédéral pourrait également retirer 
certaines charges de la facture d'énergie et opérer 
un glissement de la facture d'électricité vers les 
factures de gaz, de mazout et de gaz propane. 
 
Si les citoyens devront payer une taxe carbone 
européenne, il faut que nous réduisions les taxes sur 
l'électricité. Pouvez-vous utiliser des moyens 
provenant de la taxe carbone à cet effet? Quand 
réduirez-vous la facture d'électricité pour nos 
concitoyens? 
 

05.02  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) 

(Nederlands): Tijdens de verkiezingscampagne 
beloofden de rechtse partijen dat er geen 
belastingen zouden bijkomen. De Nationale Bank 
van België berekende dat de koolstoftaks de 
gezinnen jaarlijks 250 tot 400 euro zal kosten. Er 

05.02  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) (en 

néerlandais): Au cours de la campagne électorale, 
les partis de droite ont promis qu'il n'y aurait pas de 
taxes supplémentaires. La Banque nationale de 
Belgique a calculé que la taxe carbone coûterait 
chaque année entre 250 et 400 euros aux ménages. 
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komen heel de tijd nieuwe belastingen bij.  
 

De nouvelles taxes ne cessent d'apparaître. 
 

(Frans) Tijdens de verkiezingscampagne beloofde 
de MR nochtans dat er geen extra belastingen 
zouden worden geheven, terwijl die jaarlijkse 
meerkosten via de koolstoftaks maar liefst 250 tot 
400 euro zullen bedragen! 
 
Volgens de heer Bouchez worden die taksen ons 
door Europa opgelegd. De PVDA is echter in de 
archieven van het Europees Parlement gedoken en 
heeft ontdekt dat de heer Chastel en mevrouw Ries 
– die beiden Europarlementslid voor de MR zijn – op 
18 april 2023 voor die taks gestemd hebben. Dat is 
de manier waarop de liberalen het volk iets 
wijsmaken! 
 

(En français) Or, en campagne, le MR promettait 
qu'il n'y aurait pas de taxes supplémentaires, mais 
ce surcoût annuel via la taxe carbone sera de 250 à 
400 euros! 
 
 
M. Bouchez affirme que c'est l'Europe qui impose 
ces taxes. Le PTB a trouvé dans les archives du 
Parlement européen que, le 18 avril 2023, 
M. Chastel et Mme Ries – eurodéputés MR – ont 
voté en faveur de cette taxe. Voilà comment les 
libéraux mentent au peuple! 
 

05.03  Xavier Dubois (Les Engagés): Gisteren 

hebben wij gedebatteerd over de fiscale 
maatregelen in de programmawet, met name de 
milieuvriendelijke maatregelen zoals de stopzetting 
van het btw-tarief van 6 % op verwarmingsketels, die 
gevolgd zou moeten worden door een verlaging van 
de btw op warmtepompen. We moeten echter meer 
inspanningen leveren om de elektriciteitskosten te 
doen dalen. De Vlaamse regering heeft een taxshift 
van de elektriciteitsfacturen naar gas of stookolie 
goedgekeurd voor een bedrag van bijna 
362 miljoen euro. Op het federale niveau kunnen wij 
ingrijpen op de accijnzen en de taksen op elektriciteit 
teneinde het enorme prijsverschil tussen elektriciteit, 
gas en stookolie te beperken.  
 
Welke maatregelen zal de regering nemen volgens 
welk tijdpad om de duurzame energie die elektriciteit 
is voor iedereen toegankelijk te maken?  
 

05.03  Xavier Dubois (Les Engagés): Hier, nous 

avons débattu des mesures fiscales de la loi-
programme, notamment en faveur de 
l'environnement comme la fin de la TVA à 6 % sur 
les chaudières, qui devrait être suivie d'une baisse 
de la TVA sur les pompes à chaleur. Mais il faut faire 
plus pour réduire le coût de l’électricité. Le 
gouvernement flamand a approuvé un tax shift de 
près de 362 millions d’euros des factures 
d’électricité vers le gaz ou le mazout. Au niveau 
fédéral, nous pouvons agir sur les accises et les 
taxes sur l’électricité afin de réduire l'énorme 
différence de prix entre l'électricité, et le gaz et le 
mazout.  
 
 
Quelles sont les mesures et le calendrier du 
gouvernement pour rendre l'énergie durable qu'est 
l'électricité accessible à tous?  
 

05.04 Minister Jan Jambon (Nederlands): Het 

regeerakkoord bepaalt dat de impact van de 
koolstoftaks bestudeerd zal worden en er een 
taxshift zal komen op energieproducten – 
elektriciteit, gas, stookolie – die zal bijdragen aan het 
behalen van de klimaatdoelstellingen en die de 
gemiddelde factuur van de gezinnen en 
ondernemers niet zal verhogen. Het accijnstarief op 
elektriciteit voor onze ondernemingen zal verlaagd 
worden naar het Europese minimum. 
 
De regering geeft prioriteit aan de btw-verlaging op 
de sloop en heropbouw van sleutel-op-de-
deurwoningen, goed voor circa 250 miljoen euro op 
kruissnelheid. 
 
 
Daarnaast nam minister Bihet al initiatieven om de 
transmissienettarieven te verlagen. 
 

05.04  Jan Jambon, ministre (en néerlandais): 

L'accord de gouvernement prévoit que l'incidence de 
la taxe carbone sera étudiée et qu'il sera procédé à 
un tax shift sur les produits énergétiques – électricité, 
gaz et mazout – qui contribuera à la réalisation des 
objectifs climatiques et qui n'augmentera pas la 
facture moyenne des ménages et des 
entrepreneurs. Le taux d'accises sur l'électricité pour 
nos entreprises sera abaissé au minimum européen. 
 
 
Le gouvernement accorde la priorité à la réduction 
de la TVA sur la démolition et la reconstruction 
d'habitations "clé sur porte", ce qui représente un 
montant d'environ 250 millions d'euros en vitesse de 
croisière. 
 
Par ailleurs, le ministre Bihet a déjà pris des 
initiatives visant à diminuer les tarifs de transport. 
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(Frans) De vermindering van de accijnzen op 
energie moet stoelen op een doordachte en 
toekomstgerichte benadering. Daartoe wordt er een 
studie naar de impact en de haalbaarheid ervan 
opgezet, maar zonder einddatum voor de afronding 
ervan. Het is de bedoeling dat dit een evenwichtige, 
sociaal rechtvaardige, economisch haalbare, 
coherente en na ruim overleg totstandgekomen 
oefening wordt.  
 

(En français) La réduction d'accises énergétiques 
doit se baser sur une approche réfléchie et tournée 
vers l’avenir. Pour ce faire, une étude de son impact 
et de sa faisabilité est lancée, mais sans date butoir 
pour sa conclusion. Cet exercice se veut équilibré, 
socialement juste, économiquement viable, cohérent 
et largement concerté.  
 

(Nederlands) Ik zal het regeerakkoord loyaal 
uitvoeren. 
 

(En néerlandais) J'appliquerai l'accord de 
gouvernement avec loyauté. 
 

(Frans) De regering moet de invoering van de 
ETS 2-regeling nog bespreken. Het is dus voorbarig 
om nu al conclusies te trekken. Dankzij een 
pragmatische en ambitieuze langetermijnstrategie 
en in samenspraak met de gewesten zullen wij het 
regeerakkoord uitvoeren op het stuk van klimaat, 
energie, concurrentievermogen en koopkracht. Dat 
plan zal ook een interfederaal energiepact omvatten, 
waarin iedereen zijn bijdrage levert, dat afgestemd 
zal zijn op het Energie-Klimaatplan. Uit de informatie 
van de Nationale Bank over ETS 2 en de 
verklaringen van de gewestministers blijkt dat dat 
een moeilijke evenwichtsoefening wordt.  
 

(En français) Le gouvernement doit encore débattre 
de l’ETS 2. Il est donc prématuré de tirer des 
conclusions. Nous appliquerons l’accord de 
gouvernement en matières de climat, d’énergie, de 
compétitivité et de pouvoir d'achat, grâce à une 
stratégie à long terme pragmatique et ambitieuse, en 
collaboration avec les Régions. Ce plan intègrera un 
pacte énergie interfédéral, où chacun assumera sa 
part, en accord avec le Plan Énergie-Climat. Les 
informations de la BNB sur l’ETS 2 et les 
déclarations des ministres régionaux montrent que 
ce sera un exercice délicat.  
 

05.05  Steven Coenegrachts (Open Vld): De 

minister spreekt over een taxshift, niet over een 
tax cut. U kunt de opbrengst van de koolstoftaks voor 
100 % laten terugvloeien naar de burgers via een 
verlaging van de elektriciteitsfactuur. Dat kunnen de 
MR en de N-VA gewoon op regionaal en federaal 
niveau beslissen. Geef het geld dus alstublieft terug 
aan de mensen die het ook hebben betaald. 
 

05.05  Steven Coenegrachts (Open Vld): Le 

ministre évoque un tax shift, pas un tax cut. Vous 
pouvez reverser 100 % des recettes de la taxe 
carbone aux citoyens en baissant la facture 
d'électricité. Le MR et la N-VA peuvent le décider au 
niveau régional et au niveau fédéral. Je vous prie 
donc de rendre cet argent aux citoyens qui l'ont 
déboursé. 
 

05.06  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) 

(Nederlands): Hoewel de modaliteiten blijkbaar nog 
besproken moeten worden, hebt u wel al de 
miljoenen meegerekend in de begrotingstabellen. 
 

05.06  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) (en 

néerlandais): Bien qu'il faille visiblement encore 
discuter des modalités, vous avez déjà inclus les 
millions dans les tableaux budgétaires. 
 

(Frans) Ik geloof niet in bestraffende fiscale 
maatregelen om het gedrag van mensen te 
corrigeren. We hebben gezien wat er gebeurd is met 
de gele hesjes in Frankrijk. Men moet veeleer 
investeren in de openbare diensten en de 
renovatieplannen. De 800 miljard die men op 
Europees niveau in de oorlog wil investeren zouden 
moeten worden aangewend voor de groene transitie. 
 

(En français) Je ne crois pas aux punitions fiscales 
pour corriger le comportement des gens. On a vu ce 
qu'il en a été avec les gilets jaunes en France. Il faut 
plutôt investir dans les services publics et les plans 
de rénovation. Les 800 milliards qu'on va mettre 
dans la guerre au niveau européen, il faudrait les 
utiliser dans des plans de transition verte.  
 

05.07  Xavier Dubois (Les Engagés): We moeten af 

van het bestraffende vergroeningsbeleid van de 
vorige regeringen. Zal er in het kader van de aan de 
gang zijnde studie rekening worden gehouden met 
de sociale en territoriale verschillen? Hoe dan ook 
moeten de elektriciteitsprijzen worden verlaagd en 
moeten we over duurzame en toegankelijke energie 
kunnen beschikken.  

05.07  Xavier Dubois (Les Engagés): Il faut sortir de 

l'écologie punitive des précédents gouvernements. 
L'étude en cours tiendra-t-elle compte des 
différences sociales et territoriales? Quoi qu'il en 
soit, il faut réduire le prix de l'électricité et avoir une 
énergie durable et accessible. 
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Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Samengevoegde vragen van 

- Ismaël Nuino aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De toestand van de 
justitie in België" (56000889P) 
- Khalil Aouasti aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De acties van de 
gerechtelijke actoren" (56000898P) 
 

06 Questions jointes de 

- Ismaël Nuino à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "L'état de la justice 
en Belgique" (56000889P) 
- Khalil Aouasti à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Les actions du 
monde judiciaire" (56000898P) 
 

06.01  Ismaël Nuino (Les Engagés): Het ontbreekt 

onze justitie aan medewerkers, magistraten, griffiers 
en gevangenispersoneel. Er is een enorme 
gerechtelijke achterstand en de gevangenissen zijn 
overbevolkt. Dat kunt u niet allemaal in een paar 
maanden tijd veranderen. U hebt ons enkele 
voorlopige maatregelen voorgesteld: de wet tegen 
de overbevolking van de gevangenissen en een plan 
om het beroep aantrekkelijker te maken. Wij steunen 
die initiatieven. 
 
Voor Les Engagés staat de rechterlijke macht op 
dezelfde hoogte als de uitvoerende en de 
wetgevende macht. De rechterlijke macht moet niet 
alleen beschermd maar ook versterkt worden. Voor 
die strijd kunt u gedurende de hele legislatuur op ons 
rekenen. 
 
De justitie brengt veel op. Sinds 1 januari werd er 
700 miljoen euro aan strafrechtelijke geldboetes en 
verbeurdverklaringen opgelegd. Dat is een grotere 
opbrengst dan van eender welke taks waarover we 
nu al maanden redetwisten. Geld uitgeven voor de 
justitie is geen uitgave maar een investering. 
 
 
Kunt u toelichting geven bij uw plan om het beroep 
van magistraat aantrekkelijker te maken? Op welke 
manier kunnen we de strafrechtelijke geldboetes 
beter innen, wat nu nog te weinig gebeurt? Welke 
visie zult u hanteren om het gerechtelijk apparaat te 
versterken? 
 

06.01  Ismaël Nuino (Les Engagés): La justice 

manque de collaborateurs, de magistrats, de 
greffiers, de personnel pénitentiaire. L'arriéré 
judiciaire est énorme, les prisons sont surpeuplées. 
Vous ne pourrez pas tout changer en quelques mois. 
Vous nous avez présenté des mesures provisoires: 
la loi contre la surpopulation carcérale et un plan 
pour renforcer l'attrait de la fonction. Nous soutenons 
ces initiatives.  
 
 
Pour Les Engagés, la justice est un pouvoir au 
même titre que l'exécutif et le législatif. Il faut non 
seulement le préserver, mais le renforcer. Nous 
continuerons à nous battre à vos côtés pendant 
toute la législature.  
 
 
La justice rapporte beaucoup. Depuis le 1er janvier, 
elle a infligé 700 millions d'euros d'amendes et de 
confiscations pénales. C'est un rendement supérieur 
à n'importe quelle taxe sur laquelle nous nous 
querellons depuis des mois. Dépenser de l'argent 
pour la justice n'est pas une dépense, mais un 
investissement.  
 
Pouvez-vous expliciter votre plan d'attractivité pour 
les magistrats? Comment pourrions-nous mieux 
récupérer les amendes pénales, trop peu 
exécutées? Quelle vision appliquerez-vous 
prochainement pour renforcer la justice?  
 

06.02  Khalil Aouasti (PS): De Les Engagés-fractie 

stelt vragen alsof ze niet tot uw meerderheid behoort! 
Ik zal antwoorden: vervallen gebouwen, magistraten 
die zonder materiaal zitten, zittingen die uitgesteld 
worden bij gebrek aan griffiers, rechtzoekenden die 
maandenlang op een uitspraak wachten en 
gedetineerden die niet opgevolgd worden. 
 
Al maandenlang eisen de gerechtelijke actoren 
herfinanciering en respect. In het paasakkoord wordt 
de herfinanciering waarin voorzien was in het 
regeerakkoord echter gehalveerd. Terwijl de 
gerechtelijke actoren manifesteerden op het 
Poelaertplein, trok minister Jambon de stekker uit 

06.02  Khalil Aouasti (PS): Les Engagés vous 

interrogent comme s'ils n'étaient pas dans votre 
majorité! Je leur réponds: des bâtiments en ruine, 
des magistrats sans matériel, des audiences 
remises faute de greffiers, des justiciables attendant 
des mois une décision, des détenus sans suivi.  
 
 
Depuis des mois, le monde judiciaire réclame un 
refinancement et du respect. Or l'accord de Pâques 
réduit de moitié le refinancement prévu par l'accord 
de gouvernement. Au moment où le monde judiciaire 
se rassemblait place Poelaert, le ministre Jambon 
mettait fin à la concertation sur les pensions avec les 
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het pensioenoverleg met de 
magistratenorganisaties. De gerechtelijke actoren, 
waarop uw regering neerkijkt, roepen op tot dialoog 
en richten zich rechtstreeks tot de eerste minister, 
omdat u niet thuis geeft. 
 
Gisteren heeft uw fractie de hervorming van 
minister Jambon op applaus onthaald. Er werd een 
herfinanciering van een miljard gevraagd, maar 
tegen 2029 wordt er 125 miljoen euro uitgetrokken. 
U hebt nog tijd om uw collega’s ervan te overtuigen 
dat het gerecht structureel versterkt moet worden en 
om te eisen dat de minister van Pensioenen het 
overleg hervat. Welke steun kunnen de magistraten 
van u verwachten? 
 

organisations de magistrats. Méprisé par votre 
gouvernement, le monde judiciaire appelle au 
dialogue et sollicite directement le premier ministre, 
tant vous paraissez aux abonnés absents.  
 
 
Hier, votre groupe applaudissait la réforme du 
ministre Jambon. Un milliard de refinancement a été 
demandé. On se retrouvera avec 125 millions à 
l'horizon 2029. Il est encore temps de convaincre vos 
collègues de la nécessité du renforcement structurel 
de ce département et d'exiger du ministre des 
Pensions la reprise de la concertation. Quel soutien 
apporterez-vous?  
 

06.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Na 

jaren van ontoereikende financiering en 
overbevolking van de gevangenissen verkeert 
justitie in een crisis. Dat ziet men in het veld en in de 
media. 
 
Ik wil me daar niet bij neerleggen. Om op korte 
termijn perspectieven te bieden hebben vier 
thematische werkgroepen zich in het kader van een 
unieke procedure uit de naad gewerkt om in overleg 
met meer dan 50 vertegenwoordigers van de 
rechterlijke orde en de FOD Justitie een 
hefboomplan op te stellen. Vorige week werd er een 
consensus bereikt en die acties zullen uitgevoerd 
worden binnen het huidige begrotingskader. 
 
Dat hefboomplan berust op vier pijlers. Ten eerste 
een vastgoedbeleid waarbij er geïnvesteerd wordt in 
de veiligheid van de gebouwen, met camera's en 
bijkomend beveiligingsglas. Voorts een veiligere 
gerechtelijke omgeving dankzij de anonimisering 
van gegevens en de installatie van detectiepoortjes. 
Een krachtige en wendbare gerechtelijke organisatie 
dankzij een flexibeler gebruik van de middelen. Ten 
slotte het aantrekkelijker maken van de loopbanen in 
de rechterlijke orde. In dat opzicht volg ik de 
onderhandelingen over de pensioenen op de voet. 
 
Dat plan is een eerste stap, waarmee er een 
antwoord geboden wordt op de meest dringende 
behoeften van de magistraten en van het 
gerechtspersoneel. We hebben echter meer ambitie 
voor de justitie.  
 

06.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Après des années de sous-financement et de 
surpopulation carcérale, la justice est en crise, on le 
voit sur le terrain et dans les médias.  
 
 
Je refuse de me résigner. Afin d'offrir des 
perspectives à court terme, quatre groupes de travail 
thématiques ont planché d'arrache-pied, dans le 
cadre d'un processus unique, à l'élaboration d'un 
plan d'impulsion, en concertation avec plus de 50 
représentants de l'ordre judiciaire et du SPF Justice. 
Un consensus a été atteint la semaine dernière et les 
actions seront mises en œuvre dans le cadre 
budgétaire actuel.  
 
Ce plan d'impulsion repose sur quatre piliers. 
D'abord, une politique immobilière investissant dans 
la sécurité des bâtiments, avec des caméras et des 
vitres de sécurité supplémentaires. Ensuite, un 
environnement judiciaire plus sûr, grâce à 
l'anonymisation des données et à l'installation de 
portiques de sécurité. Une organisation judiciaire 
forte et agile grâce à une utilisation plus flexible des 
moyens. Enfin, le renforcement de l'attractivité des 
carrières de l'ordre judiciaire. À cet égard, je suivrai 
de près les discussions sur les pensions.  
 
Ce plan est une première étape, qui répond aux 
besoins les plus urgents des magistrats et du 
personnel judiciaire. Mais nos ambitions pour la 
justice sont plus grandes.  
 

De genomen maatregelen zullen niet volstaan om 
het ongenoegen over de pensioenhervorming weg te 
nemen. Daarom zet ik de dialoog voort in de schoot 
van de regering en ben ik vastberaden om de justitie 
te versterken, het budget ervoor te verhogen en de 
nodige investeringen te garanderen. 
 
Er zijn akkoorden gesloten. De noden en behoeften 

Les mesures prises ne suffiront pas à apaiser le 
mécontentement sur les pensions. C'est pourquoi je 
poursuis le dialogue au sein du gouvernement et 
suis déterminée à renforcer la justice, à augmenter 
son budget, et à garantir les investissements 
nécessaires. 
 
Des accords ont été conclus. Il faut recenser les 



 10/07/2025 CRABV 56 PLEN 059 
 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LÉGISLATURE 

 

12 

moeten in kaart worden gebracht en de beschikbare 
middelen moeten in overleg worden toegewezen. De 
magistratuur is in staat een sterk signaal af te geven 
zonder de dienstverlening in het gedrang te brengen 
of het vertrouwen van de burgers en de bedrijven te 
ondermijnen. Als we van de burgers verwachten dat 
ze vertrouwen hebben in de justitie, kan de justitie 
het zich niet permitteren haar eigen 
geloofwaardigheid uit te hollen. Dat is de boodschap 
die ik aan de magistratuur heb overgebracht en ze 
mag weten dat ik zal blijven strijden voor 
investeringen in de justitie. 
 

besoins et affecter les ressources disponibles de 
façon concertée. La magistrature est capable 
d'envoyer des signaux forts, sans compromettre les 
services ni la confiance des citoyens et des 
entreprises. Si nous demandons aux citoyens d'avoir 
confiance en la justice, celle-ci ne peut se permettre 
d'en éroder la crédibilité. C'est le message que j'ai 
adressé à la magistrature. Qu'elle sache que je me 
battrai pour des investissements dans la justice 
 

06.04  Ismaël Nuino (Les Engagés): In het 

regeerakkoord wordt beloofd om tegen 2029 
opnieuw 1,275 miljard euro in de justitie te 
investeren. In de paasakkoorden werden er extra 
middelen vrijgemaakt voor noodmaatregelen. 
 
 
In het kader van de protestactie van 27 juni heeft het 
Hof van Cassatie de regering ertoe opgeroepen in 
dialoog te treden, naar het voorbeeld van de minister 
van Justitie die – in tegenstelling tot wat men hier laat 
uitschijnen – die dialoog al is aangegaan. 
 
Wat de pensioenen betreft, moet men opletten voor 
het cumulatieve effect van de hervorming, 
aangezien de aantrekkelijkheid van de magistratuur 
op het spel staat. We zullen u steunen in de 
noodzakelijke bijsturingen, in overleg met de 
betrokken actoren. 
 

06.04  Ismaël Nuino (Les Engagés): L'accord de 

gouvernement garantit un réinvestissement de 
1,275 milliard d'euros dans la justice d'ici 2029. Et 
dans les accords de Pâques, des moyens 
supplémentaires ont été débloqués pour des 
mesures d'urgence. 
 
Dans le cadre de la manifestation du 27 juin, la Cour 
de cassation a appelé le gouvernement à dialoguer, 
à l'instar de la ministre de la Justice qui, 
contrairement à ce que vous insinuez, est déjà en 
dialogue.  
 
Concernant les pensions, il faudra veiller aux effets 
cumulatifs de la réforme car l'attractivité de la 
magistrature est en jeu. Nous vous soutiendrons 
dans les ajustements nécessaires, en concertation 
avec les acteurs concernés. 
 

06.05  Khalil Aouasti (PS): De heer Nuino is de 

beste advocaat van de minister van Justitie, terwijl 
de gerechtelijke wereld het vertrouwen in haar 
verloren heeft en zich tot de eerste minister wendt. 
Uw plan voorziet in investeringen in onroerend goed 
voor camera's en veiligheidsglas, terwijl het in de 
rechtszalen binnenregent. U hebt het over een 
sterke en wendbare administratie, binnen de 
grenzen van de beschikbare middelen, wat 
neerkomt op het opgeven van de wettelijke 
personeelsformaties en aanwervingen. De 
magistratuur zal zich aan uw begroting moeten 
aanpassen. Wat het plan betreft om het beroep 
aantrekkelijker te maken, maken de maatregelen 
van minister Jambon het zo onaantrekkelijk dat de 
magistraten hun acties voortzetten. 
 

06.05  Khalil Aouasti (PS): M. Nuino est le meilleur 

avocat de la ministre de la Justice, alors même que 
le monde judiciaire a perdu confiance en elle et 
s'adresse au premier ministre. Votre plan prévoit des 
investissements immobiliers pour des caméras et 
des vitres de sécurité, alors qu’il pleut dans les 
chambres d'audience. Vous parlez d'administration 
forte et agile, dans la limite des moyens disponibles, 
ce qui signifie renoncer aux cadres légaux et aux 
recrutements. La magistrature devra s'adapter à 
votre budget. Quant au plan d'attractivité, les 
mesures de M. Jambon le rendent si peu attractif 
que les magistrats poursuivent leurs actions. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Victoria Vandeberg aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De ongelijke toekenning van de nationaliteit 
waarbij Fransen geweigerd worden maar Toujgani 
niet" (56000894P) 
 

07 Question de Victoria Vandeberg à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"L'octroi inégalitaire de la nationalité au profit de 
l'imam Toujgani et au détriment des Français" 
(56000894P) 
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07.01  Victoria Vandeberg (MR): Enerzijds wordt 

de nationaliteitsaanvraag van een Franstalige 
Fransman die al tien jaar in België gevestigd is als 
ondernemer onontvankelijk verklaard omdat hij niet 
bewezen heeft dat hij Frans spreekt. Anderzijds 
wordt die Belgische nationaliteit wel toegekend aan 
Mohamed Toujgani, een imam die uitgewezen werd 
omdat hij een bedreiging vormde voor de nationale 
veiligheid en die geen enkel landstaal beheerst. Die 
ongelijke toekenning wekt de indruk van een land 
van twee snelheden, dat geïntegreerde burgers 
onder een vergrootglas legt en zich tolerant opstelt 
als het gaat over verontrustende dossiers. Het wordt 
tijd dat we zowel kijken naar de vereisten, de 
coherentie als de billijkheid. 
 
Hoe is die situatie volgens u te verklaren? Bent u 
bereid om het systeem voor de toekenning van de 
nationaliteit meer gestroomlijnd te maken? 
 

07.01  Victoria Vandeberg (MR): D'un côté, un 

ressortissant français francophone, installé en 
Belgique depuis une décennie et entrepreneur, voit 
sa demande de nationalité jugée irrecevable au motif 
qu'il n'a pas prouvé qu'il parle français. De l'autre, un 
homme expulsé pour menace à la sécurité nationale, 
l'imam Mohamed Toujgani, qui ne maîtrise aucune 
langue nationale, se voit octroyer la nationalité 
belge. Ces incohérences donnent l'image d'un État 
à deux vitesses, tatillon avec des citoyens intégrés 
et tolérant sur des dossiers préoccupants. Il est 
temps de réconcilier exigence, cohérence et équité. 
 
 
 
 
Comment expliquez-vous cette situation? Avez-vous 
la volonté d'harmoniser le système d'octroi de la 
nationalité?  
 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Ik kan 

geen uitspraken doen over een rechterlijke 
beslissing of over het geval waarnaar u verwijst. In 
zijn arrest van 24 april heeft het Hof van Cassatie de 
voorziening in cassatie verworpen, met als gevolg 
dat de heer Toujgani de Belgische nationaliteit 
verwierf. 
 
Ik deel uw mening, zonder uitspraken te doen over 
een concreet dossier. We moeten strikter 
controleren of er aan de voorwaarden voor de 
toekenning van de Belgische nationaliteit voldaan is  
 

07.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Je ne peux me prononcer sur le cas que vous 
mentionnez, ni commenter une décision de justice. 
Dans son arrêt du 24 avril, la Cour de cassation a 
rejeté le pourvoi, si bien que M. Toujgani a obtenu la 
nationalité belge.  
 
 
Sans me prononcer sur un dossier spécifique, je 
partage votre position. Nous devons être plus stricts 
sur le respect des conditions d'octroi de la 
nationalité. 
 

Het verkrijgen van de nationaliteit is gekoppeld aan 
voorwaarden, rechten én plichten. Wie zijn plichten 
niet wil nakomen, moet daar de gevolgen van 
dragen.  
 
Ik heb een wetsontwerp voorbereid over het verlies 
van de Belgische nationaliteit door 
vervallenverklaring na bepaalde misdrijven. Ik hoop 
dat de ministerraad daar morgen zijn zegel aan zal 
hechten, want de nationaliteit is ook een symbool dat 
men deel uitmaakt van de natie. 
 

Des conditions, des droits et des devoirs sont 
assortis à l'obtention de la nationalité. Ceux qui ne 
veulent pas s'acquitter de leurs devoirs doivent 
accepter les conséquences.  
 
J'ai préparé un projet de loi sur la déchéance de 
nationalité après certaines infractions. J'espère que 
le Conseil des ministres l'approuvera demain, car la 
nationalité est aussi un symbole d'appartenance.  
 

07.03  Victoria Vandeberg (MR): De Belgische 

nationaliteit is iets van waarde, dat men moet 
verdienen. Het Belgische surrealisme verleent het 
soms een zeker cachet, maar dergelijke absurde 
situaties zijn uit den boze, daarvoor is dit onderwerp 
te ernstig.  
 

07.03  Victoria Vandeberg (MR): La nationalité 

belge est une valeur que l'on doit mériter. Le 
surréalisme de la Belgique lui confère parfois un 
certain cachet, mais ce sujet est trop grave pour 
tomber dans l'absurde!  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Samengevoegde vragen van 

- Rajae Maouane aan Maxime Prévot (VEM 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking) over "De 

08 Questions jointes de 

- Rajae Maouane à Maxime Prévot (VPM Affaires 
étrangères, Affaires européennes et Coopération 
au développement) sur "La suspension de 
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opschorting van de associatieovereenkomst met 
Israël" (56000880P) 
- Annick Lambrecht aan Maxime Prévot (VEM 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking) over "De EU-top 
over de associatieovereenkomst met Israël" 
(56000896P) 
- Staf Aerts aan Maxime Prévot (VEM 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking) over "De 
opschorting van de associatieovereenkomst met 
Israël" (56000897P) 
- Nabil Boukili aan Maxime Prévot (VEM 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking) over "De 
associatieovereenkomst tussen de EU en Israël" 
(56000903P) 
- Kathleen Depoorter aan Maxime Prévot (VEM 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking) over "De 
bijeenkomst van de Raad Buitenlandse Zaken van 
15 juli" (56000902P) 
 

l'accord d'association avec Israël" (56000880P) 
- Annick Lambrecht à Maxime Prévot (VPM 
Affaires étrangères, Affaires européennes et 
Coopération au développement) sur "Le sommet 
de l'UE sur l'accord d'association avec Israël" 
(56000896P) 
- Staf Aerts à Maxime Prévot (VPM Affaires 
étrangères, Affaires européennes et Coopération 
au développement) sur "La suspension de 
l'accord d'association avec Israël" (56000897P) 
- Nabil Boukili à Maxime Prévot (VPM Affaires 
étrangères, Affaires européennes et Coopération 
au développement) sur "L'accord d'association 
entre l'UE et Israël" (56000903P) 
- Kathleen Depoorter à Maxime Prévot (VPM 
Affaires étrangères, Affaires européennes et 
Coopération au développement) sur "Le Conseil 
des Affaires étrangères du 15 juillet" (56000902P) 
 

08.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Volgens de 

speciale VN-rapporteur, mevrouw Albanese, is de 
situatie in Gaza apocalyptisch en is Israël 
verantwoordelijk voor één van de wreedste 
genocides uit de moderne geschiedenis. In een VN-
rapport wordt onderstreept dat vrijwel de volledige 
bevolking van Gaza een groot risico op hongersnood 
loopt. Tegen september dreigen er 2 miljoen 
mensen de hongerdood te sterven. In de tussentijd 
blijft de EU verder samenwerken met Israël. Volgens 
de eerste minister heeft de associatieovereenkomst 
niets te maken met de genocide. Een opschorting 
van die overeenkomst zou nochtans het minimum 
minimorum zijn! Meer dan 100.000 mensen hebben 
betoogd en 69 % van de Belgen vraagt dat er 
sancties tegen Israël afgekondigd worden.  
 
Zal België zich op 15 juli aan de juiste kant van de 
geschiedenis bevinden? Zal ons land de stopzetting 
van die associatieovereenkomst eisen tijdens de 
Europese Raad Buitenlandse Zaken?  
 

08.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Selon la 

rapporteuse spéciale de l'ONU, Mme Albanese, la 
situation à Gaza est apocalyptique et Israël est 
responsable d'un des génocides les plus cruels de 
l'histoire moderne. Un rapport de l'ONU indique que 
la quasi-totalité de la population est à haut risque de 
famine. D'ici septembre, 2 millions de personnes 
risquent de mourir de faim. Pendant ce temps, l'UE 
continue de coopérer avec Israël. Pour le premier 
ministre, l'accord d'association n'a rien à voir avec le 
génocide. Le suspendre serait pourtant le minimum! 
Plus de 100 000 personnes ont manifesté, et 69 % 
des Belges demandent des sanctions contre Israël. 
 
 
 
 
Le 15 juillet, la Belgique sera-t-elle du bon côté de 
l'histoire? Va-t-elle exiger la fin de cet accord 
d'association lors du Conseil européen des Affaires 
étrangères? 
 

08.02  Annick Lambrecht (Vooruit): De gruwel in 

Gaza gaat door. Bommen en honger, dorst en ziekte 
worden genadeloos ingezet tegen de bevolking. 
Israël zet alweer een nieuwe stap: het wil 2 miljoen 
Palestijnen concentreren in een gesloten kamp. Een 
gesloten kamp! Alle rode lijnen zijn overschreden. 
Dit moet stoppen en wijzelf moeten een rode lijn 
trekken en het associatieakkoord met Israël 
opschorten. 
 
België steunde het initiatief van Nederland om te 
onderzoeken of er oorlogsmisdaden worden 
gepleegd. Het rapport is vernietigend, maar toch 

08.02  Annick Lambrecht (Vooruit): L'horreur à 

Gaza se poursuit. Bombes, famine, soif et maladies 
sont impitoyablement utilisées contre la population. 
Israël franchit à présent une nouvelle étape: il entend 
concentrer 2 millions de Palestiniens dans un camp 
fermé. Un camp fermé! Toutes les lignes rouges ont 
été franchies. Cette situation doit cesser, et nous 
devons, nous aussi, tracer une ligne rouge en 
suspendant l’accord d’association avec Israël. 
 
La Belgique a soutenu l’initiative des Pays-Bas 
visant à enquêter sur d’éventuels crimes de guerre. 
Le rapport est accablant mais, malgré cela, aucune 
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worden geen maatregelen tegen Israël genomen. 
Zal minister Prévot volgende week voor maatregelen 
pleiten op de Raad Buitenlandse Zaken? 
 

mesure n’est prise contre Israël. Le ministre Prévot 
plaidera-t-il pour des mesures, lors du Conseil des 
Affaires étrangères la semaine prochaine? 
 

08.03  Staf Aerts (Ecolo-Groen): Een gesloten stad 

bouwen voor honderdduizenden Palestijnen! Het is 
pijnlijk om te zeggen, maar dat lijkt op een 
concentratiekamp. Europese regeringsleiders laten 
Israël begaan en onze premier verstopt zich achter 
mevrouw Kallas. 57.000 doden verder bombardeert 
Israël ziekenhuizen, blokkeert het noodhulp en 
gebruikt het honger als wapen. 100.000 Belgen 
kwamen naar Brussel om een rode lijn te trekken 
tegen Israëlisch geweld en 70 % van de bevolking 
steunt economische sancties.  
 
 
Zal de Belgische regering daarnaar luisteren? Zal 
Israël eindelijk geboycot worden door het 
associatieakkoord op te schorten?  
 

08.03  Staf Aerts (Ecolo-Groen): Construire une 

ville fermée pour des centaines de milliers de 
Palestiniens! C'est douloureux à dire, mais ce projet 
ressemble à un camp de concentration. Les chefs de 
gouvernement européens laissent faire Israël et 
notre premier ministre s'abrite derrière Mme Kallas. 
Après 57 000 morts, Israël continue de bombarder 
des hôpitaux, de bloquer l'aide d'urgence et d'utiliser 
la faim comme une arme. À Bruxelles, 
100 000 Belges se sont réunis pour former une ligne 
rouge contre les violences israéliennes et 70 % de la 
population soutient des sanctions économiques.  
 
Le gouvernement belge entendra-t-il ces 
demandes? Boycottera-t-on enfin Israël en 
suspendant l'accord d'association? 
 

08.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Een maand 

geleden hebben 110.000 mensen gedemonstreerd 
om de regering duidelijk te maken dat haar 
medeplichtigheid en passivisme onaanvaardbaar 
zijn. Tijdens een Europese top werd de opschorting 
van de associatieovereenkomst tussen de EU en 
Israël besproken. Artikel 2 van die overeenkomst 
bepaalt dat de partijen de mensenrechten moeten 
eerbiedigen en het internationale recht moeten 
naleven. Toch is er een genocide aan de gang! 
 
Er is een vergadering gepland op 15 juli. Inmiddels 
heeft de Israëlische minister van Defensie verklaard 
dat 600.000 Gazanen naar een concentratiekamp 
zullen worden gestuurd, wat herinneringen oproept 
aan de zwartste bladzijden uit onze geschiedenis. Ik 
had een golf van verontwaardiging verwacht, maar 
er kwam geen enkele reactie op die uitspraak! 
Verdoezel uw medeplichtigheid niet door te 
schermen met de zogezegde unanimiteit die in de 
EU vereist is: om een handelsrelatie op te schorten 
volstaat een gekwalificeerde meerderheid. 
 
Wat zal op 15 juli het standpunt van de regering zijn? 
Zult u die associatieovereenkomst opschorten? 
 

08.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Il y a un mois, 

110 000 personnes ont manifesté pour dire au 
gouvernement que sa complicité et son inaction sont 
inacceptables. Lors d'un sommet européen, la 
suspension de l'accord d'association entre l'UE et 
Israël a été discutée. L'article 2 prévoit que les 
parties respectent les droits humains et le droit 
international. Or un génocide est en cours! 
 
 
 
Une réunion est prévue le 15 juillet. Entre-temps, le 
ministre israélien de la Défense a déclaré envoyer 
600 000 Gazaouis dans un camp de concentration, 
ce qui rappelle les pires heures de notre histoire. Je 
m'attendais à un sursaut d'indignation, mais il n'y a 
eu aucune réaction! Ne dissimulez pas votre 
complicité derrière une quelconque unanimité de 
l'UE: pour suspendre une relation économique, une 
majorité qualifiée suffit. 
 
 
 
Le 15 juillet, quelle sera la position du 
gouvernement? Allez-vous suspendre cet accord 
d'association? 
 

08.05  Kathleen Depoorter (N-VA): De crisis in 

Gaza is tragisch en onmenselijk: mensen worden 
gedood aan hulpposten, kinderen krijgen geen 
onderwijs of psychologische begeleiding, vrouwen 
hebben geen toegang tot contraceptie en moeten 
bevallen in erbarmelijke omstandigheden. Onze 
verontwaardiging volstaat niet, impactvolle actie is 
nu nodig met het oog op een staakt-het-vuren, het 
thuisbrengen van de gijzelaars en meer humanitaire 
hulp in Gaza zelf. Wij hebben hier een resolutie 

08.05  Kathleen Depoorter (N-VA): La crise à Gaza 

est tragique et inhumaine: des personnes sont tuées 
aux abords des centres de distribution d'aide, les 
enfants sont privés d'éducation ou 
d'accompagnement psychologique, les femmes 
n'ont pas accès à la contraception et doivent 
accoucher dans des conditions déplorables. Il ne 
suffit pas de nous indigner, il faut mener des actions 
percutantes pour obtenir un cessez-le-feu, ramener 
les otages chez eux et augmenter l'aide humanitaire 
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goedgekeurd en de minister van Buitenlandse Zaken 
heeft een duidelijk mandaat gekregen om te pleiten 
voor concrete acties.  
 
 
Welk mandaat heeft de minister van Buitenlandse 
Zaken in de Raad Buitenlandse Zaken? Wat is de 
positie van ons land? 
 

à Gaza même. Le Parlement a adopté une 
proposition de résolution et le ministre des Affaires 
étrangères a reçu un mandat clair pour prôner des 
actions concrètes.  
 
Quel est le mandat du ministre des Affaires 
étrangères au Conseil des Affaires étrangères? 
Quelle est la position de notre pays? 
 

08.06 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

antwoord in naam van de minister van Buitenlandse 
Zaken. 
 

08.06  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je réponds au nom du ministre des Affaires 
étrangères. 
 

België heeft op 20 mei in de Raad Buitenlandse 
Zaken met 16 lidstaten opgeroepen tot een 
onderzoek naar de naleving door Israël van artikel 2 
van de associatieovereenkomst tussen de EU en 
Israël. Dat artikel baseert de overeenkomst op het 
respect voor de mensenrechten en de 
democratische beginselen.  
 

Au Conseil des Affaires étrangères du 20 mai, la 
Belgique s'est jointe à 16 États membres pour lancer 
un appel en faveur d'une enquête sur le respect par 
Israël de l'article 2 de l'accord d'association entre 
l'UE et Israël. Cette disposition fonde l'accord sur le 
respect des droits humains et des principes 
démocratiques.  
 

(Frans) Op 23 juni heeft de hoge vertegenwoordiger 
van de EU, mevrouw Kallas, bevestigd dat er wel 
degelijk ernstige schendingen plaatsgevonden 
hebben. Vandaag stelt ze alle opties voor die 
besproken zullen worden op de bijeenkomst van de 
Raad Buitenlandse Zaken van 15 juli. 
Mevrouw Kallas heeft bij de Israëlische autoriteiten 
aangedrongen op een onbeperkte toegang tot 
humanitaire hulp. Vandaag lijkt er een akkoord uit de 
bus gekomen. 
 
De prioritaire doelstellingen blijven een staakt-het-
vuren en onbeperkte toegang voor de humanitaire 
hulpverlening. Het systeem van de Gaza 
Humanitarian Foundation (GHF) moet stopgezet 
worden. 
 
Het internationaal recht verbiedt gedwongen 
bevolkingsverplaatsingen, het illegaal bezetten van 
een grondgebied, aanvallen tegen burgers en in het 
bijzonder tegen kinderen. Er zal geen plaats zijn voor 
straffeloosheid. 
 

(En français) Le 23 juin, la haute représentante de 
l'UE a confirmé qu'il y a bien eu des violations 
graves. Elle présente aujourd'hui toutes les options 
qui seront discutées à la réunion du Conseil du 
15 juillet. Mme Kallas s'est entretenue avec les 
autorités israéliennes pour les pousser à permettre 
un accès complet de l'aide humanitaire. Un accord 
semble avoir été conclu aujourd'hui. 
 
 
 
Les objectifs prioritaires doivent rester d'obtenir un 
accès humanitaire sans restriction et un cessez-le-
feu. Le système de la Gaza Humanitarian 
Foundation (GHF) doit cesser. 
 
 
Le droit international exclut les déplacements forcés 
de population, l'occupation illégale d'un territoire, les 
attaques contre des civils et spécifiquement les 
enfants. Il n'y aura pas de place pour l'impunité. 
 

(Nederlands) Onze positie zal afhangen van de 
voorstellen van mevrouw Kallas en van de evolutie 
op het terrein. België pleit steeds voor de naleving 
van het internationaal humanitair recht door alle 
partijen. 
 

(En néerlandais) Notre position dépendra des 
propositions de Mme Kallas et de l'évolution de la 
situation sur le terrain. La Belgique défend toujours 
le respect du droit humanitaire international par 
toutes les parties. 
 

(Frans) België heeft het initiatief genomen om 
mevrouw Kallas te vragen het Europese recht af te 
stemmen op het advies dat het Internationaal 
Gerechtshof een jaar geleden uitbracht. 
 

(En français) La Belgique a pris l'initiative de 
demander à Mme Kallas d'aligner le droit européen 
sur l’avis rendu par la Cour internationale de Justice 
il y a un an. 
 

(Nederlands) Dat advies erkende duidelijk dat de 
bezetting door Israël van de Palestijnse gebieden 
illegaal is en dat actie nodig is, ook betreffende de 

(En néerlandais) Cet avis a reconnu clairement que 
l'occupation par Israël des territoires palestiniens 
était illégale et qu'il fallait agir, y compris en ce qui 
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invoer van producten uit die gebieden. Minister 
Prévot heeft onze ambassadeur bij de EU 
opgedragen om er bij de Europese Commissie op 
aan te dringen dat dit verder wordt opgevolgd. 
 

concerne l'importation de produits issus de ces 
régions. Le ministre Prévot a chargé notre 
ambassadeur auprès de l'UE d'insister auprès de la 
Commission européenne pour que ce dossier fasse 
l'objet d'un suivi. 
 

(Frans) België is al een baanbreker wat de 
differentiatie tussen het grondgebied van Israël en 
de illegale nederzettingen betreft. De controles op 
bepaalde producten zullen verscherpt worden. Op 
basis van het advies van het Internationaal 
Gerechtshof zullen wij er wellicht toe verplicht 
worden om verdere stappen te zetten.  
 
Deze analyse moet op Europees niveau gemaakt 
worden. Ik heb akte genomen van de verklaringen 
van Ierland, maar een verbod dat door één land 
opgelegd wordt, zal slechts weinig impact hebben.  
 

(En français) La Belgique est déjà pionnière pour 
différencier le territoire d'Israël des colonies illégales. 
Les contrôles sur certains produits sont renforcés. 
L'avis de la Cour internationale de Justice nous 
obligera sans doute à aller plus loin. 
 
 
 
Cette analyse doit se faire au niveau européen. J'ai 
noté les déclarations de l'Irlande mais l'interdiction 
par un seul pays n'aurait que peu d'impact. 
 

08.07  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): De 

heer Prévot heeft over een genocide gesproken, 
maar dan wel op persoonlijke titel. De heer De 
Wever wil geen sancties tegen Israël. De MR 
blokkeert alles. Deze schabouwelijke vertoning is 
onbetamelijk. We moeten slechts één enkele lijn 
volgen: de blokkade doorbreken, de genocide 
stopzetten en de Israëlische Staat sancties 
opleggen. Doen we dat niet, dan zijn we 
medeplichtig.  
 

08.07  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): ): M. Prévot 

a parlé de génocide, mais à titre personnel. 
M. De Wever ne veut pas de sanctions contre Israël. 
Le MR bloque tout. Ce mauvais sketch est indécent. 
Il ne doit y avoir qu'une seule ligne: briser le blocus, 
arrêter le génocide et sanctionner l'État d'Israël, 
sinon nous sommes complices. 
 

08.08  Annick Lambrecht (Vooruit): De gruwel en 

de waanzin in Gaza moeten stoppen. Er zijn 
tienduizenden doden, 2 miljoen mensen lijden 
honger en kinderen sterven de hongerdood. Handel 
drijven met een land dat voortdurend de 
mensenrechten schendt, kan niet! België moet 
volgende week in de Raad op zoek gaan naar een 
meerderheid voor maatregelen tegen Israël. Vooruit 
rekent daarop! 
 

08.08  Annick Lambrecht (Vooruit): L'horreur et la 

folie qui règnent à Gaza doivent cesser. Des 
dizaines de milliers de personnes sont mortes, 
2 millions de personnes souffrent de la famine et des 
enfants meurent de faim. Il est inacceptable de 
commercer avec un pays qui n'a de cesse de violer 
les droits humains! La Belgique doit tenter la 
semaine prochaine au Conseil de rassembler une 
majorité favorable à des mesures contre Israël. 
Vooruit compte sur de telles mesures! 
 

08.09  Staf Aerts (Ecolo-Groen): Ik ben in elk geval 

tevreden dat men aandringt op meer actie en op een 
sterker Europees optreden. We moeten 
daadwerkelijk het voortouw nemen om ervoor te 
zorgen dat Israël niet langer wordt aangepakt met 
fluwelen handschoenen. Ik begrijp niet dat minister 
Francken de Israëlische defensie-industrie nog 
steeds beschouwt als een voorkeurspartner van het 
Belgische leger. Ook moet in België een ban komen 
op producten uit de bezette gebieden. Alle rode 
lijnen zijn immers overschreden. 
 

08.09  Staf Aerts (Ecolo-Groen): En tout état de 

cause, je suis satisfait de voir que l'on réclame 
davantage de mesures et un renforcement de 
l'action européenne. Nous devons réellement 
prendre les devants afin de faire en sorte qu'Israël 
ne soit plus traité avec des gants de velours. Je ne 
comprends pas pourquoi le ministre Francken 
considère toujours l'industrie de la défense 
israélienne comme un partenaire privilégié de 
l'armée belge. La Belgique doit également bannir les 
produits provenant des territoires occupés. Toutes 
les lignes rouges ont été franchies. 
 

08.10  Nabil Boukili (PVDA-PTB): U bent 

medeplichtig aan hetgeen er in Gaza gebeurt: 30 % 
van de door Israël ingevoerde wapens komt uit de 
Europese Unie. Het materiaal voor de tanks die 

08.10  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Vous êtes 

complice de ce qui se passe à Gaza: 30 % des 
armes importées par Israël viennent de l'Union 
européenne. Le matériel pour les chars qui tuent les 
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Palestijnen doden, wordt via de Antwerpse haven 
doorgevoerd. Voor een militair embargo is er in 
Europa geen eenparigheid vereist. Waarom legt u 
dan geen embargo op? U ziet geen graten in de 
doorvoer van wapens omdat Israël uw bondgenoot 
is. U bent medeplichtig aan de genocide.  
 

Palestiniens transite par le port d'Anvers. Un 
embargo militaire ne nécessite pas l'unanimité de 
l’Europe. Pourquoi ne le faites-vous pas? Vous 
laissez passer les armes parce qu’Israël est votre 
allié. Vous êtes complice du génocide. 
 

08.11  Kathleen Depoorter (N-VA): Het gaat over 

de mensen en hun rechten en noden in dit conflict. 
De zoektocht naar vrede en hulp, dat is onze 
verantwoordelijkheid. Daarvoor heeft het Parlement 
de minister van Buitenlandse Zaken een mandaat 
gegeven. Naar verluidt zouden er al meer 
vrachtwagens en hulpgoederen naar Gaza 
vertrekken. Wij zullen de minister in dezen absoluut 
steunen. 
 

08.11  Kathleen Depoorter (N-VA): Il s'agit de 

personnes, de leurs droits et de leurs besoins dans 
ce conflit. La recherche de la paix et d'une aide est 
notre responsabilité. Le Parlement a donné un 
mandat au ministre des Affaires étrangères à cet 
effet. Davantage de camions et d'aide humanitaire 
partiraient entre-temps vers Gaza. Nous 
soutiendrons pleinement le ministre à cet égard. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

09 Samengevoegde vragen van 

- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Het rapport over gewelddadige extremisten" 
(56000881P) 
- Denis Ducarme aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De infiltratie van het CIIB door de 
moslimbroederschap" (56000892P) 
- Franky Demon aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De toenemende radicalisering" (56000899P) 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De vaststelling dat een deel van de 
klimaatbeweging steeds extremer en zelfs 
levensgevaarlijk wordt" (56000901P) 
 

09 Questions jointes de 

- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le rapport sur les 
extrémistes violents" (56000881P) 
- Denis Ducarme à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'infiltration des 
Frères musulmans dans le CIIB" (56000892P) 
- Franky Demon à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La radicalisation 
croissante" (56000899P) 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La radicalisation 
d'une partie du mouvement climatique et la mise 
en péril de vies humaines" (56000901P) 
 

09.01  Jeroen Bergers (N-VA): Het 

Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse 
(OCAD) heeft een rapport gepubliceerd over een 
zorgwekkende evolutie van de klimaatbeweging 
naar een links-extremistische beweging die het 
geweld niet schuwt. Anuna De Wever wil nu zelfs 
pijpleidingen opblazen. 
 
En het blijft niet bij woorden. De voorbije weken werd 
bij OIP in Doornik voor meer dan 1 miljoen euro 
schade aangericht, waardoor leveringen voor het 
Oekraïense leger werden beschadigd en vertraging 
opliepen. Ook in Brussel en Gent zijn 
levensbedreigende situaties ontstaan. Als 
samenleving moeten wij duidelijk maken dat we 
geweld, uit welke hoek ook, nooit accepteren. 
 
 
Zult u er bij het OCAD op aandringen om dit rapport 
openbaar te maken? Welke maatregelen zult u 
nemen tegen dit fenomeen? Zult u ook een studie 

09.01  Jeroen Bergers (N-VA): L'Organe de 

coordination pour l’analyse de la menace (OCAM) a 
publié un rapport sur une évolution inquiétante du 
mouvement climatique vers un mouvement 
d'extrême gauche n'hésitant pas à recourir à la 
violence. Anuna De Wever veut même faire sauter 
des oléoducs. 
 
Et cela ne s'arrête pas aux mots. Ces dernières 
semaines, l'entreprise OIP, à Tournai, a subi pour 
plus de 1 million d'euros de dégâts. Endommagées, 
les livraisons destinées à l'armée ukrainienne ont 
ainsi été retardées. Des situations potentiellement 
mortelles sont également apparues à Bruxelles et à 
Gand. En tant que société, nous devons affirmer 
clairement que la violence, d'où qu'elle vienne, est 
toujours inacceptable. 
 
Insisterez-vous auprès de l'OCAM pour rendre ce 
rapport public? Quelles mesures prendrez-vous pour 
lutter contre ce phénomène? Commanderez-vous 
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laten uitvoeren naar de financieringsstromen en 
zeker de financiering vanuit de overheid 
droogleggen? 
 

aussi une étude sur les flux de financements et 
mettrez-vous fin en particulier au financement 
provenant des pouvoirs publics? 
 

09.02  Denis Ducarme (MR): Elke week moet ik u 

vragen stellen over het islamisme of het radicalisme. 
De mensen willen een regering die actie onderneemt 
tegen de vijanden van de democratie. 
 
Volgens de Veiligheid van de Staat zou het CIIB 
(Collectif pour l'inclusion et contre l'islamophobie en 
Belgique) een verlengstuk van de 
moslimbroederschap zijn. Nochtans werd die 
vereniging rijkelijk gesubsidieerd door de 
heren Gilkinet en Daerden, alsook door de Europese 
Unie. 
 
Er mag geen eurocent overheidsgeld meer naar de 
vrienden van de moslimbroederschap vloeien. 
Ecolo-mandatarissen hebben mee aan de wieg van 
het CIIB gestaan en zijn dus medeplichtig aan het 
bestaan van die groep die banden heeft met de 
moslimbroederschap en een bedreiging vormt voor 
ons land. 
 
U moet erover waken dat uw departement en de 
Belgische veiligheidsdiensten die invloed van de 
moslimbroederschap bestrijden.  
 

09.02  Denis Ducarme (MR): Chaque semaine je 

dois vous interroger sur l'islamisme ou le 
radicalisme. Face aux ennemis de la démocratie, les 
gens veulent un gouvernement d'action. 
 
D'après la Sûreté de l'État, le CIIB (Collectif pour 
l'inclusion et contre l'islamophobie en Belgique) 
serait un prolongement des Frères musulmans. 
Pourtant, il a été grassement subventionné par 
M. Gilkinet, M. Daerden et l'Union européenne. 
 
 
 
Plus aucun centime d'argent public ne doit être versé 
aux amis des Frères musulmans. Des mandataires 
Ecolo ont cofondé ce Collectif, Ecolo est donc 
complice de la composante frériste qui menace notre 
pays. 
 
 
 
Veillez à ce que votre département et nos services 
luttent contre la tendance frériste. 
 

09.03  Franky Demon (cd&v): Het OCAD spreekt 

over dreigingen en waarschuwt voor radicalisering 
binnen de klimaatbeweging. De protesten worden 
gewelddadiger. Bij een actie van Code Rood in de 
Gentse haven werden installaties vernield en 
ontstond er ontploffingsgevaar. Of het nu gaat over 
jihadistisch extremisme, radicalisering binnen de 
klimaatbeweging of rechts-extremisme: geweld kan 
nooit een optie zijn.  
 
 
Na de aanslagen van 2016 zijn veel stappen gezet 
tegen dergelijke dreigingen. Die aanpak moeten we 
versterken. Bepaalde radicale organisaties moeten 
worden verboden. Tegelijk moet het grondwettelijke 
recht op vereniging worden nageleefd. 
 
 
Hoe zult u onze samenleving beschermen?  
 

09.03  Franky Demon (cd&v): L'OCAM évoque des 

menaces et met en garde contre la radicalisation du 
mouvement climatique. Leurs actions de 
protestation deviennent plus violentes. Une action 
menée par Code Rouge dans le port de Gand a 
entraîné la destruction d'installations et un risque 
d'explosion. Qu'il s'agisse d'extrémisme djihadiste, 
de radicalisation du mouvement climatique ou 
d'extrémisme de droite, la violence ne peut jamais 
être une option. 
 
Après les attentats de 2016, de nombreuses 
démarches ont été entreprises pour lutter contre de 
telles menaces. Nous devons renforcer cette 
approche. Il convient d'interdire certaines 
organisations radicales, tout en respectant le droit 
d'association prévu par la Constitution. 
 
Comment protégerez-vous notre société? 
 

09.04  Sam Van Rooy (VB): De klimaathysterische 

beweging wordt gevaarlijker. In een rapport van het 
OCAD worden extreemlinkse groeperingen zoals 
Code Rood genoemd. Ze laten zich inspireren door 
Greta Thunberg, die ook Hamas en Hezbollah 
steunt. Ook zij krijgen meer voet aan de grond in ons 
land. Het OCAD-rapport wijst op de grote schade die 
klimaatactivisten aanrichten: vandalisme, 
blokkades, sabotage enzovoort. Het klimaattuig 

09.04  Sam Van Rooy (VB): Le mouvement climato-

hystérique devient de plus en plus dangereux. Un 
rapport de l’OCAM cite des groupements d’extrême 
gauche comme Code Rouge. Ils s’inspirent de Greta 
Thunberg, qui soutient également le Hamas et le 
Hezbollah. Ils gagnent aussi du terrain dans notre 
pays. Le rapport de l’OCAM pointe les dommages 
importants causés par les activistes climatiques: 
vandalisme, blocus, sabotages, etc. La racaille 
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wordt met fluwelen handschoenen aangepakt, zelfs 
gestimuleerd en gesubsidieerd.  
 
Welke maatregelen neemt u tegen die 
klimaatterreur? 
 

climatique est traitée avec des gants de velours, 
voire encouragée et subventionnée. 
 
Quelles mesures prenez-vous pour lutter contre ce 
terrorisme climatique? 
 

09.05 Minister Bernard Quintin (Frans): Ik heb 

kennisgenomen van een nota van de Veiligheid van 
de Staat over de banden tussen het CIIB en de 
moslimbroederschap. Uw vragen belichten de 
dreiging die van deze organisaties uitgaat. Sommige 
organisaties maken weliswaar geen gebruik van 
terrorisme als zodanig, maar creëren een vruchtbare 
voedingsbodem voor terrorisme en moeten daarom 
bestreden worden.  
 
Onze diensten nemen deze dreiging ernstig. De 
parlementaire opvolgingscommissie van het 
Comité I heeft om een actualisering van haar verslag 
van 2022 gevraagd. Ik steun dit initiatief.  
 
De vzw CIIB is de Belgische tegenhanger van het 
CCIF, dat in Frankrijk na de moord op de Franse 
leerkracht Paty ontbonden werd. 
 

09.05  Bernard Quintin, ministre (en français): J'ai 

pris connaissance d'une note de la Sûreté de l'État 
sur les liens entre le CIIB et les Frères musulmans. 
Vos questions mettent en lumière la menace que 
représentent ces organisations. Certaines, sans 
recourir au terrorisme en tant que tel, créent 
néanmoins un terreau favorable au terrorisme et 
doivent à ce titre être combattues.  
 
 
Nos services prennent cette menace au sérieux. La 
commission parlementaire de suivi du Comité R a 
demandé une actualisation de son rapport de 2022. 
Je soutiens cette démarche. 
 
L'ASBL CIIB est le pendant belge du CCIF, dissous 
en France après l'assassinat du professeur Paty. 
 

(Nederlands) Ik werk aan een ontwerptekst om 
radicale organisaties – rechtspersonen of feitelijke 
verenigingen – op basis van objectieve criteria te 
verbieden of te ontbinden. De grondbeginselen van 
de rechtsstaat blijven daarbij centraal staan. 
Tegenspraak en de gebruikelijke rechtsmiddelen 
blijven dus van toepassing. De kabinetten bespreken 
die ontwerptekst, waardoor ik niet kan ingaan op de 
inhoudelijke details. 
 
Gevaarlijke radicale organisaties kunnen in de 
gemeenschappelijke gegevensbank worden 
opgenomen, waardoor ze in het kader van de 
strategie TER worden opgevolgd. 
 

(En néerlandais) Je prépare un projet de texte visant 
à interdire ou à dissoudre les organisations radicales 
– personnes morales ou associations de fait – sur la 
base de critères objectifs. Les principes 
fondamentaux de l'État de droit demeurent au cœur 
de mon approche. L'opposition et les recours 
juridiques habituels seront donc d'application. Les 
cabinets discutent de ce projet, c'est pourquoi il 
m'est impossible d'évoquer les détails quant au fond. 
 
Les organisations radicales dangereuses peuvent 
être incluses dans la base de données commune, ce 
qui permettra de les surveiller dans le cadre de la 
stratégie TER. 
 

(Frans) Het is niet aan de regering om de 
veiligheidsdiensten om een grondige analyse van 
specifieke organisaties te vragen. Deze diensten 
beslissen echter of die al dan niet in de 
gemeenschappelijke gegevensbank Terrorisme, 
Extremisme, Radicaliseringsproces (TER) 
opgenomen worden.  
 
We willen allen dat de overheid over de nodige tools 
beschikt om op te treden tegen personen die onze 
veiligheid en onze rechtsstaat bedreigen. Er is geen 
plaats voor haat op ons grondgebied. 
 

(En français) Il n'est pas du ressort du gouvernement 
de demander aux services de sécurité une analyse 
approfondie sur des organisations précises. Mais 
ces services décideront de l'inscription ou non dans 
la Base de Données Commune de Référence 
(BDCR).  
 
 
Nous souhaitons tous que l'autorité publique dispose 
des outils de lutte contre ceux qui menacent notre 
sécurité et notre état de droit. Il n'y a pas de place 
pour la haine sur notre sol! 
 

09.06  Jeroen Bergers (N-VA): Uw wetsontwerp 

moet er zo snel mogelijk komen. We werken 
intussen zelf aan een tekst om zulke radicale 
organisaties te verbieden. 
 

09.06  Jeroen Bergers (N-VA): Votre projet de loi 

doit être adopté au plus vite. Nous travaillons nous-
mêmes sur un texte visant à interdire de telles 
organisations radicales.  
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Het is onaanvaardbaar dat de PVDA en Groen 
gewelddadig klimaatextremisme met de mantel der 
liefde bedekken. Geweld moet altijd worden 
veroordeeld, ook als het uit eigen rangen komt. 
 

Il est inacceptable que le PTB et Groen couvrent 
l’extrémisme climatique violent sous le couvert de la 
bienveillance. La violence doit toujours être 
condamnée, même lorsqu’elle provient de ses 
propres rangs. 
 

09.07  Denis Ducarme (MR): We hebben voor onze 

inlichtingendiensten een geactualiseerd verslag over 
de dreiging die er van de moslimbroederschap 
uitgaat, ontvangen. We mogen er geen euro meer 
aan besteden. In ons land vormt de islamistische 
dreiging de grootste bedreiging. We verwachten dat 
u samen met de regering ons met de nodige tools 
uitrust om elke vorm van radicalisme te bestrijden. 
 

09.07  Denis Ducarme (MR): Nous avons obtenu, 

pour nos services de renseignements, l'actualisation 
du rapport sur la menace des Frères musulmans. Il 
ne faut plus leur donner un euro. Dans notre pays, la 
première menace est la menace islamiste. On attend 
qu'avec le gouvernement vous nous dotiez des outils 
essentiels à la lutte contre les radicalismes. 
 

09.08  Franky Demon (cd&v): Iedereen wil een 

schone planeet voor de toekomstige generaties. Dat 
bereikt men echter niet door leidingen te saboteren 
en ontploffingsgevaar te veroorzaken. Stel dat het 
verkeerd was afgelopen. De gevolgen zouden 
ongezien zijn. Groen fundamentalisme is even 
onaanvaardbaar als alle andere vormen van 
extremisme. 
 

09.08  Franky Demon (cd&v): Tout le monde 

souhaite une planète propre pour les générations 
futures. Ce n'est cependant pas en sabotant des 
conduites et en provoquant un risque d’explosion 
qu'on atteindra cet objectif. Imaginez que cela ait mal 
tourné. Les conséquences auraient été 
catastrophiques. Le fondamentalisme écologique 
est tout aussi inacceptable que toute autre forme 
d’extrémisme. 
 

09.09  Sam Van Rooy (VB): Door drie problemen 

worden klimaatactivisten alsmaar gevaarlijker: 
daders krijgen een fopstrafje, er heerst een dwaze 
CO2-hysterie en klimaattuig zoals Code Rood krijgt 
subsidies. De N-VA sponsort met de Vlaamse 
regering klimaatterreur met minstens 230.000 euro 
per jaar.  
 

09.09  Sam Van Rooy (VB): Trois éléments 

contribuent à rendre les militants de la cause 
climatique de plus en plus dangereux: les auteurs se 
voient infliger des sanctions quasi symboliques, il 

règne une hystérie déraisonnée en matière de CO₂, 
et des groupuscules climatiques comme Code 
Rouge bénéficient de subventions. La N-VA finance, 
avec le gouvernement flamand, la terreur climatique 
à hauteur d’au moins 230 000 euros par an. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

10 Vraag van Leentje Grillaert aan David Clarinval 

(VEM Werk, Economie en Landbouw) over "De 
26.000 meldingen van phishing per dag" 
(56000885P) 
 

10 Question de Leentje Grillaert à David Clarinval 

(VPM Emploi, Économie et Agriculture) sur "Les 
26.000 cas de hameçonnage signalés chaque 
jour" (56000885P) 
 

10.01  Leentje Grillaert (cd&v): Dagelijks zijn er 

26.000 meldingen van phishing bij Safeonweb. 
Mensen verliezen elke dag geld door een klik, een 
telefoontje of een overtuigend gesprek. Banken 
wrijven hen dan vaak nalatigheid aan. Het slachtoffer 
krijgt dus de schuld en blijft met lege handen achter. 
Cd&v vindt dat onrechtvaardig. We moeten 
consumenten en ondernemers beschermen tegen 
fraude.  
 
 
 
Volgens het regeerakkoord zullen oplichters worden 
aangepakt. Zo wordt vanaf 9 oktober de IBAN-naam 
gecontroleerd. Een stap vooruit, maar oplichters 
worden sluwer.  

10.01  Leentje Grillaert (cd&v): Chaque jour, 

Safeonweb reçoit 26 000 signalements de 
hameçonnage. Des personnes perdent de l'argent 
quotidiennement à cause d’un clic, d’un appel 
téléphonique ou d’une conversation convaincante. 
Les banques leur reprochent souvent de la 
négligence. La victime est donc blâmée et se 
retrouve les mains vides. Le cd&v considère cette 
situation comme injuste. Nous devons protéger les 
consommateurs et les entrepreneurs contre la 
fraude. 
 
Selon l’accord de gouvernement, les auteurs de ces 
arnaques seront sanctionnés. Ainsi, à partir du 
9 octobre, le nom associé à l’IBAN sera contrôlé. 
C’est un pas en avant, mais les escrocs deviennent 
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Hoe zult u de burgers tegen phishing beschermen? 
Hoe garandeert u dat de banken de IBAN-naam 
zullen controleren? 
 

plus malins. 
 
Comment comptez-vous protéger les citoyens 
contre le hameçonnage? Comment garantissez-
vous que les banques contrôleront effectivement le 
nom IBAN? 
 

10.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): Wij 

nemen verschillende maatregelen in de strijd tegen 
phishing en online fraude. We spreken met de 
banken over de invoering van een algemeen 
telefoonnummer, naar analogie van Card Stop, om 
rekeningnummers meteen te kunnen blokkeren. De 
betalingsveiligheid wordt versterkt via de omzetting 
van Europese wetgeving tegen phishing en andere 
fraude, waaronder de invoering van een maximale 
uitgavenlimiet en de verplichting voor financiële 
instellingen om verdachte transacties te melden. De 
IBAN-naamcontrole wordt momenteel uitgerold. In 
Nederland heeft die al geleid tot 80 % minder 
gevallen van factuurfraude. We roepen de banken 
op om beter samen te werken met 
telecomoperatoren om nieuwe fraudevormen sneller 
te detecteren. We blijven de bevolking sensibiliseren 
via campagnes van Safeonweb. De lokale besturen, 
de politie en het middenveld organiseren opleidingen 
over het herkennen van en reageren op fraude. De 
Economische Inspectie heeft meer bevoegdheden 
gekregen om online praktijken te controleren.  
 

10.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): 

Nous prenons différentes mesures dans la lutte 
contre le hameçonnage et la fraude en ligne. Nous 
discutons avec les banques à propos de 
l'introduction d'un numéro de téléphone général, par 
analogie à Card Stop, afin de pouvoir bloquer 
immédiatement des numéros de compte. La sécurité 
de paiement sera renforcée en transposant la 
législation européenne contre le hameçonnage et 
d'autres fraudes, notamment en instaurant une limite 
maximale de dépenses et l'obligation pour les 
établissements financiers de signaler des opérations 
suspectes. Le contrôle du nom du titulaire de l'IBAN 
est actuellement en cours de déploiement. Aux 
Pays-Bas, ce contrôle a permis de réduire jusqu'à 
80 % des cas de fraude à la facture. Nous appelons 
les banques à renforcer leur coopération avec les 
opérateurs de télécommunication afin de détecter 
plus rapidement de nouvelles formes de fraude. 
Nous continuons à sensibiliser la population dans le 
cadre de campagnes menées par Safeonweb. Les 
administrations locales, la police et la société civile 
organisent des formations sur la reconnaissance de 
la fraude et la réponse à apporter à celle-ci. 
L'Inspection économique s'est vu attribuer 
davantage de compétences pour contrôler les 
pratiques en ligne. 
 

10.03  Leentje Grillaert (cd&v): Goede intenties zijn 

een begin, we rekenen op u om ze ook in praktijk te 
brengen. Het klopt dat digitale geletterdheid 
belangrijk is. Slachtoffers mogen evenwel niet 
beschuldigd worden van nalatigheid en moeten 
vooral hulp krijgen. 
 

10.03 Leentje Grillaert (cd&v): Les bonnes 

intentions sont un début, nous comptons sur vous 
pour les mettre en pratique. Il est exact que le 
lettrisme numérique est important. Les victimes ne 
peuvent toutefois être accusées de négligence et 
doivent surtout recevoir de l’aide. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

11 Vraag van Patrick Prévot aan David Clarinval 

(VEM Werk, Economie en Landbouw) over "De 
mogelijke dynamische prijsstelling voor de 
tickets voor het EK en voor concerten" 
(56000890P) 
 

11 Question de Patrick Prévot à David Clarinval 

(VPM Emploi, Économie et Agriculture) sur 
"L'application envisagée d'une tarification 
dynamique des tickets de l'Euro et de concerts" 
(56000890P) 
 

11.01  Patrick Prévot (PS): Mijnheer de minister, 

hoewel het volgende WK voetbal nog niet begonnen 
is, krijgt de FIFA nu al een rode kaart voor haar 
plannen met betrekking tot een dynamische 
prijsstelling, wat erop neerkomt dat hoe groter de 
vraag is, hoe meer de prijzen stijgen. Voetbal is geen 
luxeproduct. Indien de prijzen bepaald worden zoals 
op Wall Street, hebben we het niet meer over 

11.01  Patrick Prévot (PS): Monsieur le ministre, 

alors que la prochaine Coupe du monde de football 
n'a pas encore commencé, la FIFA mérite déjà un 
carton rouge pour son projet de tarification 
dynamique, c'est-à-dire que plus la demande 
grimpe, plus les prix augmentent. Le football n'est 
pas un produit de luxe. Si les prix sont fixés comme 
à Wall Street, ce n'est plus du foot mais du vol! 
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voetbal, maar over diefstal! 
 
Onze fractie verzet zich tegen deze praktijk en heeft 
een wetsvoorstel ingediend dat ertoe strekt 
dynamische prijsstelling te verbieden in de sport, 
maar ook in de culturele sector.  
 
Zult u volharden in uw bescherming van de 
verkoopplatformen of zult u eindelijk de 
consumenten beschermen?  
 

 
 
Notre groupe s'oppose à cette pratique et a déposé 
une proposition de loi pour interdire la tarification 
dynamique dans le sport, mais également dans la 
culture. 
 
Persisterez-vous à protéger les plateformes de 
vente ou protégerez-vous enfin les consommateurs? 
 

11.02 Minister Rob Beenders (Frans): Dynamische 

prijsstelling wordt door de Europese richtlijn 
betreffende oneerlijke handelspraktijken van 
ondernemingen jegens consumenten niet verboden, 
maar de mogelijkheid om die handelspraktijk te 
reguleren door de vaststelling van een plafond zal 
onderzocht worden. 
 
Aangezien dynamic pricing overal in de Europese 
Unie toegepast wordt, zou regelgeving op het 
Europese niveau niettemin meer aangewezen zijn. 
 
 
De Europese Commissie heeft verklaard dat ze die 
praktijk zou monitoren en binnenkort een 
wetsvoorstel aangaande digitale rechtvaardigheid 
zal voorstellen, maar ik weet niet of dynamische 
prijsstelling onder het toepassingsgebied van die 
tekst zal ressorteren.  
 
Ik zal elk initiatief van de Europese Commissie dat 
erop gericht is om die praktijk beter te reguleren 
steunen. Ik zet overigens mijn gesprekken met de 
evenementensector voort, met de bedoeling dat die 
sector verbintenissen aangaat op het stuk van de 
consumentenrechten. 
 

11.02  Rob Beenders, ministre (en français): La 

tarification dynamique n'est pas interdite par la 
directive européenne sur les pratiques 
commerciales déloyales. Toutefois, la possibilité de 
réglementer cette pratique commerciale en fixant un 
plafond sera examinée. 
 
 
Étant donné que la tarification dynamique est 
appliquée dans toute l'Union européenne, une 
réglementation au niveau européen serait 
néanmoins plus appropriée.  
 
La Commission européenne a indiqué qu'elle 
surveillerait cette pratique et présentera une 
proposition de loi sur l'équité numérique 
prochainement, mais j'ignore si la tarification 
dynamique sera ciblée. 
 
 
Je soutiendrai toute initiative de la Commission 
européenne visant à mieux réglementer cette 
pratique. Je poursuis par ailleurs mes discussions 
avec le secteur de l'événementiel pour qu'il s'engage 
pour les droits des consommateurs. 
 

11.03  Patrick Prévot (PS): Ik ben woedend, omdat 

duizenden mensen zo een verbindende beleving 
aan zich zullen moeten laten voorbijgaan omdat de 
prijzen de pan uit swingen! De regering heeft zich 
uitgesproken tegen ons wetsvoorstel voor een 
blokkering van de prijzen. Zelfs het bijwonen van een 
voetbalwedstrijd wordt een privilege. Sport en 
cultuur brengen de mensen nochtans samen. We 
zullen deze strijd niet opgeven! 
 

11.03  Patrick Prévot (PS): Je suis en colère parce 

que des milliers de gens doivent renoncer à un 
moment de partage et d'émotion parce que les prix 
s'envolent! Le gouvernement a dit non à notre 
proposition de loi qui aurait bloqué les prix. Même le 
foot devient un privilège. Pourtant, le sport et la 
culture rassemblent. Nous n'abandonnerons pas ce 
combat! 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

12 Vraag van Francesca Van Belleghem aan 

Anneleen Van Bossuyt (Asiel, Migratie, 
Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid) over "Geweldpleging door 
asielzoekers" (56000884P) 
 

12 Question de Francesca Van Belleghem à 

Anneleen Van Bossuyt (Asile, Migration, 
Intégration sociale, chargée de la Politique des 
Grandes Villes) sur "Les actes de violence 
commis par des demandeurs d'asile" (56000884P) 
 

12.01  Francesca Van Belleghem (VB): Het geweld 

door asielzoekers neemt hand over hand toe. De 

12.01  Francesca Van Belleghem (VB): Les 

violences perpétrées par des demandeurs d'asile ne 
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massa-immigratie bedreigt onze veiligheid. Na de 
steekpartij aan een bushalte in Lommel op 6 juli 
werden de daders uit het asielcentrum gezet, maar 
dat volstaat niet. Ze moeten worden uitgewezen en 
het illegale asielcentrum moet worden gesloten. Dat 
zegt ook de Lommelse N-VA-burgemeester.  
 
 
 
Zult u gevolg geven aan zijn vraag? Wanneer neemt 
u eindelijk doortastende asielmaatregelen? 
 

cessent d'augmenter. L'immigration de masse 
menace notre sécurité. Après l'agression à l'arme 
blanche survenue le 6 juillet à un arrêt de bus à 
Lommel, les auteurs ont été exclus du centre d'asile, 
mais cela ne suffit pas. Ils doivent être expulsés et le 
centre d'asile accueillant des illégaux doit être fermé. 
C'est également ce que demande le bourgmestre N-
VA de Lommel.  
 
Donnerez-vous suite à sa demande? Quand 
prendrez-vous enfin des mesures fermes en matière 
d'asile? 
 

12.02 Minister Anneleen Van Bossuyt 

(Nederlands): U wordt op uw wenken bediend: wij 
zullen straks stemmen over twee wetsontwerpen. 
 
Ik ben ook geschokt door de gebeurtenissen. De 
daders in Lommel werden onmiddellijk en definitief 
uitgesloten van de opvang. Ik verwacht van iedereen 
die hier wordt opgevangen respect voor de lokale 
bevolking, voor onze normen en waarden en voor de 
rechtsstaat. Ik heb Fedasil de opdracht gegeven om 
een nultolerantiebeleid te voeren voor geweld. In 
2025 waren er al dubbel zoveel definitieve 
uitsluitingen als in heel 2024. Mijn diensten werken 
ook samen met het parket. Als asielzoekers hier 
amok maken, straalt dat af op de asielzoekers die 
zich wel aan de regels houden. Voor wie onze 
gastvrijheid misbruikt, is er geen plaats in de opvang 
of in ons land. 
 

12.02  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

néerlandais): Vous êtes servie: deux projets de loi 
seront soumis au vote. 
 
Ces événements me choquent également. Les 
auteurs des faits commis à Lommel ont été 
immédiatement et définitivement exclus de la 
structure d'accueil. J'attends de toutes les 
personnes accueillies chez nous qu'elles respectent 
la population locale, nos normes, nos valeurs et 
l'État de droit. J'ai chargé Fedasil d'appliquer une 
tolérance zéro face à la violence. En 2025, nous 
avons déjà recensé deux fois plus d'exclusions 
définitives que sur l'ensemble de l'année 2024. Mes 
services collaborent également avec le parquet. 
Lorsque des demandeurs d'asile troublent ici l'ordre 
public, leur comportement se répercute sur les 
demandeurs d'asile qui respectent les règles. Ceux 
qui abusent de notre hospitalité n'ont pas leur place 
dans le réseau d'accueil ni dans notre pays.  
 

12.03  Francesca Van Belleghem (VB): U vat de 

kern van de zaak niet. De asielinstroom zet onze 
huisvesting, ons onderwijs en onze sociale 
zekerheid onder druk. Nu komt ook nog onze 
veiligheid in het gedrang. Wij hebben nood aan een 
asielstop, zoals ook in het verkiezingsprogramma 
van de N-VA staat. Vandaag wilt u daar niets meer 
van weten, u hebt het in de pers zelfs onzin 
genoemd. Wilt u geen strikt migratiebeleid voeren, 
kunt u het niet of mag het niet van de socialisten? 
 

12.03  Francesca Van Belleghem (VB): Vous ne 

saisissez pas le fond du problème. L'afflux de 
demandeurs d'asile met sous pression nos 
logements, notre enseignement et notre sécurité 
sociale. Notre sécurité est désormais également en 
péril. Nous avons besoin de geler les demandes 
d'asile, comme le prévoyait le programme électoral 
de la N-VA. Aujourd'hui, vous ne voulez plus en 
entendre parler, vous avez même qualifié dans la 
presse cette mesure d'insensée. Pourquoi 
n'appliquez-vous pas une politique migratoire stricte: 
ne le voulez-vous pas, ne le pouvez-vous pas ou les 
socialistes vous en empêchent-ils? 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

13 Samengevoegde vragen van 

- François De Smet aan Anneleen Van Bossuyt 
(Asiel, Migratie, Maatschappelijke Integratie, 
belast met Grootstedenbeleid) over "De 
budgettaire onzekerheid voor de sector van de 
voedselhulp" (56000888P) 
- Marie Meunier aan Frank Vandenbroucke (VEM 
Sociale Zaken, Volksgezondheid, belast met 

13 Questions jointes de 

- François De Smet à Anneleen Van Bossuyt 
(Asile, Migration, Intégration sociale, chargée de 
la Politique des Grandes Villes) sur "Les menaces 
budgétaires pesant sur le secteur de l'aide 
alimentaire" (56000888P) 
- Marie Meunier à Frank Vandenbroucke (VPM 
Affaires sociales, Santé publique, chargé de la 
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Armoedebestrijding) over "De vermindering van 
de middelen van het Europees Sociaal Fonds 
Plus" (56000900P) 
 

Lutte contre la pauvreté) sur "La diminution des 
moyens alloués au Fonds social européen plus" 
(56000900P) 
 

13.01  François De Smet (DéFI): Heel wat 

maatregelen van de arizonaregering zijn gericht 
tegen de minstbedeelden. Sommige daarvan blijven 
onopgemerkter dan andere, maar dat maakt ze nog 
niet minder schokkend. 
 
Meer dan 600.000 mensen in België doen een 
beroep op voedselhulp via voedselbanken zoals de 
Resto's du Coeur, de solidaire koelkasten, de sociale 
kruideniers, enz. 
 
De voorbije jaren werd die hulpverlening door 
Europa en de federale overheid gefinancierd. De 
POD Maatschappelijke Integratie levert zo jaarlijks 
gratis producten aan minderbedeelden via de 
ongeveer 358 OCMW's en 419 verenigingen. 
 
Vanaf 2026 zal dat budget voor voedselhulp 
teruggeschroefd worden van 40 naar 
15 miljoen euro. Heel wat voedselhulporganisaties 
worden zo onmiddellijk in hun bestaan bedreigd. 
Waarom zijn de MR, Les Engagés en de N-VA zo fel 
gebeten op de minstbedeelden? 
 
Mevrouw de minister van Maatschappelijke 
Integratie, het is uw taak armoede te bestrijden en 
niet de mensen die armoede uit de wereld willen 
helpen! 
 

13.01  François De Smet (DéFI): Parmi les mesures 

de l'Arizona qui visent les plus démunis, certaines 
sont plus discrètes mais non moins choquantes que 
d'autres. 
 
 
Plus de 600 000 personnes ont recours à l'aide 
alimentaire en Belgique par l'intermédiaire des 
banques alimentaires comme les Restos du Cœur, 
les frigos solidaires, les épiceries sociales, etc. 
 
Ces dernières années, ces actions sont financées 
par l'Europe et le fédéral. Le SPP Intégration sociale 
fournit ainsi chaque année des produits gratuits aux 
personnes démunies par le biais de quelque 358 
CPAS et 419 associations. 
 
À partir de 2026, ce budget alimentaire passe de 40 
à 15 millions d'euros. De nombreux acteurs de l'aide 
alimentaire sont ainsi immédiatement mis en péril. 
Pourquoi cet acharnement du MR, des Engagés et 
de la N-VA contre les plus pauvres? 
 
 
Madame la ministre de l'Intégration sociale, votre 
travail est de lutter contre la pauvreté, pas contre 
ceux qui la combattent! 
 

13.02  Marie Meunier (PS): U kent geen grenzen en 

hebt geen greintje menselijkheid. U richt uw pijlen op 
de meest kwetsbaren. U zet de financiering stop van 
de psychologische ondersteuning van kwetsbare 
jongeren via de OCMW's, van het MIRIAM-project 
dat erop gericht is alleenstaande moeders die in 
armoede leven te helpen, van het project Housing 
First ter bestrijding van dakloosheid, van de 
maatschappelijke participatie en actie, die ervoor 
zorgen dat honderden kinderen op vakantie kunnen 
gaan of over schoolbenodigdheden kunnen 
beschikken. Vandaag verlaagt u het budget van de 
voedselhulp met 25 miljoen euro. De Restos du 
Cœur trekken aan de alarmbel.  
 
Wanneer wij uw inhumane beleid aan de kaak 
stellen, antwoordt u dat het usurperende 
bevoegdheden betreft. Stemmen de collega's van 
Les Engagés ermee in dat u de hete aardappel naar 
hun gewestminister Coppieters doorschuift? 
Uiteindelijk komt het erop neer dat niemand iets 
onderneemt en dat duizenden mensen de dupe zijn! 
 
Op welke andere juridische analyse dan die van de 
Inspectie van Financiën baseert u zich om deze 

13.02  Marie Meunier (PS): Vous n'avez aucune 

limite et aucune humanité. Vous tapez sur les plus 
fragiles. Vous cessez de financer le soutien 
psychologique des jeunes vulnérables via les CPAS, 
le projet MIRIAM qui aide des mères seules en 
situation de pauvreté, Housing First qui lutte contre 
le sans-abrisme, la participation et l'action sociale, 
qui aide des centaines d'enfants à partir en vacances 
ou à avoir des fournitures scolaires. Et aujourd'hui, 
vous réduisez le budget de l'aide alimentaire de 
25 millions. Les Restos du Cœur tirent la sonnette 
d'alarme.  
 
 
 
Quand nous dénonçons votre politique inhumaine, 
vous répondez qu'il s'agit de compétences 
usurpées. Les collègues des Engagés sont-ils 
d'accord que vous renvoyiez la balle à leur ministre 
régional Coppieters? Au final, personne ne fait rien 
et des milliers de personnes trinquent! 
 
 
Sur quelle analyse juridique, autre que celle de 
l'Inspection des finances, vous basez-vous pour 
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essentiële projecten te schrappen?  
 

supprimer ces projets essentiels? 
 

13.03 Minister Anneleen Van Bossuyt (Frans): Ik 

heb u in de commissie geantwoord dat Housing First 
onder een bevoegdheid valt die mij ontnomen werd, 
maar ik sta in contact met de gemeenten om de 
continuïteit ervan te verzekeren. Het MIRIAM-project 
valt onder de bevoegdheid van 
minister Vandenbroucke. 
 
Het budget voor voedselhulp bedroeg in 2025 
17,8 miljoen euro, waarvan 10,6 miljoen euro 
afkomstig was uit het Europees Sociaal Fonds en 
7,2 miljoen euro uit federale cofinanciering, 
ruimschoots meer dus dan de verplichte 10 %. Voor 
2026 trekken we een bedrag van 18 miljoen euro uit, 
waarvan 10,8 miljoen euro uit het Europees Sociaal 
Fonds en 7,2 miljoen euro uit federale 
cofinanciering. Ondanks een hachelijke budgettaire 
context worden de inspanningen voortgezet. De 
vivaldiregering heeft al in 2023 beslist om een extra 
bedrag van 23 miljoen euro per jaar te alloceren om 
aan de vele aanvragen te voldoen. Deze bedragen 
werden niet opgenomen in de initiële begroting en 
zijn vandaag niet langer houdbaar, ook al is 
voedselhulp levensnoodzakelijk voor de meest 
kwetsbaren. Deze hulp valt voornamelijk onder de 
bevoegdheid van de deelgebieden en 
samenwerking is essentieel. 
 

13.03  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

français): Je vous ai répondu en commission que 
Housing First relève d’une compétence qui m’a été 
retirée, mais je suis en contact avec les communes 
pour assurer sa continuité. Le projet MIRIAM relève 
de M. Vandenbroucke.  
 
 
Le budget pour l’aide alimentaire était de 
17,8 millions d’euros en 2025, avec 10,6 millions du 
Fonds social européen et 7,2 millions de 
cofinancement fédéral, qui dépasse largement les 
10 % obligatoires. Pour 2026, nous prévoyons 
18 millions d’euros, dont 10,8 millions du Fonds 
social européen et 7,2 millions de cofinancement 
fédéral. Malgré un contexte budgétaire difficile, 
l’effort est maintenu. Le gouvernement Vivaldi avait, 
dès 2023, décidé d’allouer un montant annuel 
supplémentaire de 23 millions pour répondre aux 
nombreuses demandes. Ces sommes n'étaient pas 
inscrites au budget initial, et ce n’est plus tenable 
aujourd'hui, même si l’aide alimentaire est un besoin 
pour les plus précaires. Elle relève principalement 
des entités fédérées et une collaboration est 
essentielle.  
 

In het regeerakkoord staat dat het schenken van 
voedsel fiscaal aantrekkelijker moeten worden voor 
bedrijven. Zo kunnen we bovendien verspilling en 
vernietiging tegengaan. 
 

L'accord du gouvernement vise à rendre les dons 
alimentaires plus attractifs fiscalement pour les 
entreprises. Cela favorisera en outre la lutte contre 
le gaspillage ou la destruction d'aliments. 
 

13.04  François De Smet (DéFI): De federale 

overheid neemt zijn deel van de 
verantwoordelijkheid op zich, maar beperkt zich tot 
het minimum. In vergelijking met 2023 is er sprake 
van een drastische vermindering. De 
budgetverhoging van de vorige jaren was een 
politieke keuze, maar ook een noodzaak. Wat de 
bevoegdheidsverdeling betreft, mogen we niet 
vergeten dat de federale financiering niet uit de lucht 
is komen vallen. De organisatie en verdeling van de 
voedselleveringen worden gecoördineerd door het 
federale niveau. Volgens de Inspectie van Financiën 
is het niet aangeraden om op het budget te 
besparen, ook al betreft het hier een 
gemeenschapsbevoegdheid, zolang er geen sprake 
is van een duidelijk akkoord en een 
samenwerkingsprotocol met de gewestregeringen. 
U snoeit echter al in het budget voordat u de 
deelgebieden raadpleegt. Dat is niet ernstig! 
 

13.04  François De Smet (DéFI): Le fédéral assume 

sa part, mais a minima. Par rapport à 2023, la 
réduction est drastique. L'augmentation du budget 
les années précédentes relevait d'un choix politique, 
mais aussi d'une nécessité. Sur la répartition de 
compétences, rappelons que le financement fédéral 
n'est pas tombé du ciel. L'organisation et de la 
distribution des livraisons alimentaires sont sous 
coordination fédérale. L'Inspection des finances 
estime que, même s'il s'agit d'une compétence 
communautaire, il n'est pas conseillé de réaliser des 
économies sur ce budget tant qu'il n'y a pas d'accord 
clair et un protocole de coopération avec les 
gouvernements régionaux. Mais vous commencez 
par couper le budget, puis vous consultez les entités 
fédérées. Ce n'est pas sérieux!  
 

13.05  Marie Meunier (PS): De waarheid heeft haar 

rechten! Uw voorgangster, minister Lalieux, had een 
specifiek budget van ongeveer 40 miljoen euro 

13.05  Marie Meunier (PS): La vérité a ses droits! 

Mme Lalieux, votre prédécesseur, avait détaché un 
budget spécifique d'environ 40 millions pour 
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uitgetrokken voor het Housing First-project en het 
MIRIAM-programma. U hebt dat budget geschrapt. 
De regeringsmaatregelen zullen veel burgers armer 
maken. Het is schrijnend dat u de zwartepiet 
doorschuift naar uw collega’s. U speelt met 
mensenlevens en de toekomst van kinderen, die niet 
de psychische zorg of de voedselhulp zullen krijgen 
die ze nodig hebben. 
 

Housing First et MIRIAM. Et vous l'avez supprimé. 
Les mesures du gouvernement vont appauvrir grand 
nombre de citoyens. Il est insupportable de vous 
entendre dire: "Ce n'est pas moi, c'est lui". Vous 
jouez avec la vie d'êtres humains et l'avenir d'enfants 
qui ne recevront pas les soins psychologiques ou 
l'aide alimentaire nécessaires.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Er is nog een vraag voor de premier, 
die echter nog niet beschikbaar is. De vraag komt 
later vandaag nog aan bod. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Une question est encore adressée au 
premier ministre, qui n'est toutefois pas encore 
disponible. Nous y reviendrons plus tard dans la 
journée. 
 

Wetsvoorstellen en wetsontwerpen 

 

Propositions et projets de loi 

 

14 Wetsvoorstel tot wijziging van de basiswet van 

12 januari 2005 betreffende het gevangeniswezen 
en de rechtspositie van de gedetineerden, de wet 
van 12 mei 2019 tot oprichting van een Federaal 
Instituut voor de bescherming en de bevordering 
van de rechten van de mens en de wet van 
22 maart 1995 tot instelling van federale 
ombudsmannen, teneinde pensioenrechten toe te 
kennen (459/1-6) 
 

14 Proposition de loi modifiant la loi de principes 

du 12 janvier 2005 concernant l'administration 
pénitentiaire ainsi que le statut juridique des 
détenus, la loi du 12 mai 2019 portant création 
d'un Institut fédéral pour la protection et la 
promotion des droits humains et la loi du 
22 mars 1995 instaurant des médiateurs fédéraux, 
afin d'octroyer des droits de pension (459/1-6) 
 

Voorstel ingediend door: 
 

Proposition déposée par: 
 

Els Van Hoof, Anja Vanrobaeys, Nathalie Muylle, 
Leentje Grillaert, Steven Matheï, Nahima Lanjri. 
 

Els Van Hoof, Anja Vanrobaeys, Nathalie Muylle, 
Leentje Grillaert, Steven Matheï, Nahima Lanjri. 
 

Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

Mevrouw Samyn, rapporteur, verwijst naar het 
schriftelijk verslag.  
 

Mme Samyn, rapporteur, renvoie au rapport écrit.  
 

14.01  Benoît Piedboeuf (MR): Ik ben blij met het 

initiatief van de collega's van cd&v, dat een lacune in 
de wetgeving opvult. Er bestond geen 
pensioenregeling voor de ambtenaren van het FIRM 
en de CTRG, en bij de federale ombudsmannen. 
Wanneer men bijdragen betaalt, moet dat echter ook 
toegang geven tot rechten.  
 

14.01  Benoît Piedboeuf (MR): Je salue l'initiative 

des collègues du cd&v qui comble une lacune 
législative. Les agents de l'IFDH, du CCSP et des 
Médiateurs fédéraux ne bénéficiaient pas d'un 
système de pension. Or quand on cotise, cela doit 
ouvrir des droits.  
 

14.02  Anja Vanrobaeys (Vooruit): 

Mandaathouders bij het Federaal Instituut voor de 
Rechten van de Mens (FIRM) en bij de federale 
Ombudsman betalen pensioenbijdragen, maar 
bouwen geen pensioenrechten op. Dat is 
onvoorstelbaar. Eindelijk regelen we dit hiaat in de 
wet. Het is niet meer dan logisch: wie bijdraagt, moet 
ook pensioenrechten krijgen. 
 
 
De voorzitter: Ik heb daarover al met de 
betrokkenen gesproken. Het staat buiten kijf dat er 

14.02  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Les titulaires de 

mandats au sein de l’Institut fédéral pour les droits 
humains (IFDH) et auprès du Médiateur fédéral 
paient des cotisations de pension, mais ne 
constituent aucun droit à la retraite. C’est 
impensable. Nous réglons enfin cette lacune dans la 
loi. Il n'y a rien de plus logique: toute personne qui 
cotise doit également acquérir des droits à la 
pension. 
 
Le président: J’en ai déjà parlé avec les personnes 
concernées. Il ne fait aucun doute qu’une solution 
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een oplossing moest komen. 
 

devait être trouvée. 
 

14.03  Els Van Hoof (cd&v): Er bestond inderdaad 

nog geen pensioenregeling voor de leden van de 
Centrale Toezichtsraad voor het Gevangeniswezen 
(CTRG) en voor de mandaathouders van de federale 
Ombudsman en het FIRM. Dat is pure discriminatie. 
Al jarenlang wordt 7,5 % sociale bijdrage voor de 
pensioenen afgehouden, maar zonder dat daar 
pensioenrechten tegenover staan. Die situatie moest 
dringend worden rechtgezet. Niet alleen omdat de 
betrokkenen daar recht op hebben, maar ook om 
rechtszaken tegen de Staat en grote kosten te 
vermijden.  
 

14.03  Els Van Hoof (cd&v): Il n’existait en effet 

encore aucun système de pension pour les 
membres du Conseil central de surveillance 
pénitentiaire (CCSP), ni pour les titulaires de 
mandats auprès du Médiateur fédéral et de l’IFDH. 
C’est une véritable discrimination. Depuis des 
années, une cotisation sociale de 7,5 % est prélevée 
pour les pensions, sans qu’aucun droit à la retraite 
n’en résulte. Cette situation devait impérativement 
être rectifiée, non seulement parce que les 
personnes concernées y ont droit, mais aussi pour 
éviter des procédures judiciaires contre l’État et des 
coûts importants. 
 

Het is spijtig dat dit onder de vorige regering niet 
mogelijk bleek, maar vandaag kan het gelukkig wel. 
Ik hoop op uw unanieme steun. 
 

Il est regrettable que cela ne se soit pas avéré 
possible sous le gouvernement précédent, mais 
c'est à présent heureusement possible. Je compte 
sur votre soutien unanime. 
 

De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 

Le président: La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (459/6) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (459/6) 
 

Het wetsvoorstel telt 6 artikelen. 
 

La proposition de loi compte 6 articles. 
 

Er werden geen amendementen ingediend. 
 

Aucun amendement n'a été déposé. 
 

De artikelen 1 tot 6 worden artikel per artikel 
aangenomen. 
 

Les articles 1 à 6 sont adoptés article par article. 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'ensemble aura lieu ultérieurement. 
 

15 Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 

8 juni 2006 houdende regeling van economische 
en individuele activiteiten met wapens wat betreft 
het verwerven en gebruiken van geluiddempers 
en nachtkijkers (191/1-11) 
 

15 Proposition de loi modifiant la loi du 

8 juin 2006 réglant des activités économiques et 
individuelles avec des armes en ce qui concerne 
l’acquisition et l’utilisation de silencieux et de 
lunettes de visée nocturne (191/1-11) 
 

Voorstel ingediend door: 
 

Proposition déposée par: 
 

Steven Matheï, Leentje Grillaert, Franky Demon, 
Christoph D'Haese, Sophie De Wit, Tine Gielis. 
 

Steven Matheï, Leentje Grillaert, Franky Demon, 
Christoph D'Haese, Sophie De Wit, Tine Gielis. 
 

Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

De heren Jadoul en Van Hecke, rapporteurs, 
verwijzen naar het schriftelijk verslag. 
 

MM. Jadoul et Van Hecke, rapporteurs, renvoient au 
rapport écrit. 
 

15.01  Christoph D'Haese (N-VA): Dit is een thema 

dat velen beroert. In de commissie leverde het een 
uitgebreide bespreking op, die zich aanvankelijk als 

15.01  Christoph D'Haese (N-VA): Ce sujet touche 

de nombreuses personnes. En commission, il a 
suscité une discussion approfondie, qui se 
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saai aandiende, maar best amusant en leerrijk was. 
In de N-VA-fractie hebben wij een groot aantal 
denkers. Wanneer men wetgeving implementeert, 
moet ze beoordeeld worden in het licht van het geluk 
of het voordeel dat ze oplevert voor burgers en 
maatschappij. In dit geval moet geluk worden 
gelezen als veiligheid. Dit voorstel is noodzakelijk 
om de verdere verspreiding van everzwijnen en de 
schade die ze veroorzaken –in de landbouw, op 
sportvelden en in tuinen, in het verkeer en zelfs voor 
de volksgezondheid – een halt toe te roepen. De 
financiële schade loopt bijzonder hoog op. 
 

présentait comme ennuyeuse de prime abord mais 
fut finalement plutôt amusante et enrichissante. Le 
groupe N-VA compte un grand nombre de penseurs. 
Lorsqu'une législation est mise en place, elle doit 
être jugée à l'aune du bonheur ou de l'avantage 
qu'elle procure aux citoyens et à la société. En 
l'espèce, le bonheur doit être perçu sous l'angle de 
la sécurité. Cette proposition est nécessaire pour 
endiguer la surpopulation des sangliers et les dégâts 
qu'ils provoquent dans le domaine agricole, sur les 
terrains de sport et dans les jardins, sur les routes et 
même pour la santé publique. Le préjudice financier 
est particulièrement élevé. 
 

Het is dus logisch dat we zoeken naar een passend 
instrumentarium. Het gaat hier niet om de 
legalisering van verboden wapens, zoals de 
heer Van Hecke insinueert. De jacht is momenteel 
het doeltreffendste instrument om deze diersoort in 
toom te houden, maar dan moeten we er ook voor 
zorgen dat onze jagers de nodige tools hebben. 
Daarom pleiten wij voor een goed omkaderde inzet 
van geluidsdempers en nachtkijkers bij de jacht op 
invasieve soorten zoals het everzwijn.  
 

Il est donc logique que nous cherchions des 
dispositifs appropriés. Il ne s'agit pas de légaliser 
des armes interdites, comme M. Van Hecke 
l'insinue. La chasse constitue actuellement le moyen 
le plus efficace pour maintenir cette espèce animale 
sous contrôle, mais, pour ce faire, nous devons 
également veiller à ce que nos chasseurs disposent 
des outils nécessaires. C'est pourquoi nous plaidons 
en faveur d'une utilisation bien encadrée de 
modérateurs de son et de lunettes de visée nocturne 
lors de la chasse aux espèces invasives comme le 
sanglier. 
 

De jacht wordt daardoor efficiënter, er is minder 
verstoring van het ecosysteem, meer veiligheid 
doordat de jager een beter zicht heeft en minder 
onverwachte paniekreacties van dieren of mensen in 
de buurt. Geluidsdempers zorgen voor meer 
omgevingsrust, minder gehoorschade voor de jager 
en minder dierenleed, want men kan het grote 
everzwijn duidelijk onderscheiden van de kleinere 
dieren. De dieren zijn dus gelukkiger. Daar kunt u 
toch niet tegen zijn? In een groot aantal West-
Europese landen bestaat overigens een 
gelijkaardige regeling. Met de nachtkijkers 
garanderen we de veiligheid voor de dieren, de 
jagers en de omgeving.  
 
 
 
 
 
Dat nachtkijkers in de verkeerde handen zullen 
belanden, is een gratuite bewering. Zoals een 
keukenmes in criminele handen een moordwapen 
kan zijn, geldt dat ook voor nachtkijkers. Maar bij 
correct gebruik is er geen probleem. 
 

Ces mesures permettront de rendre la chasse plus 
efficace, de réduire les perturbations de 
l’écosystème, de renforcer la sécurité grâce à une 
meilleure vision du chasseur et de réduire le risque 
de réactions de panique imprévues chez les 
animaux ou les personnes à proximité. Les 
silencieux contribuent à une plus grande tranquillité 
de l’environnement, à une réduction des lésions 
auditives pour le chasseur et à une diminution de la 
souffrance animale, car on peut clairement 
distinguer le grand sanglier des animaux de plus 
petite taille. Les animaux sont donc plus heureux. 
Comment pourrait-on être opposé à une telle 
mesure? D’ailleurs, un grand nombre de pays 
d’Europe de l’Ouest appliquent une réglementation 
similaire. Grâce aux lunettes de visée nocturne, 
nous garantissons la sécurité des animaux, des 
chasseurs et de l’environnement. 
 
Affirmer que les lunettes de vision nocturne 
tomberont entre de mauvaises mains est une 
allégation gratuite. Tout comme un couteau de 
cuisine peut devenir une arme mortelle dans des 
mains criminelles, cela vaut également pour ces 
lunettes. Lorsqu’elles sont utilisés correctement, en 
revanche, aucun problème ne se pose. 
 

Voorzitster: Florence Reuter. 
 

Présidente: Florence Reuter. 
 

Er werden nog juridisch-technische verbeteringen 
aangebracht in zowel de Nederlands- als de 

Des améliorations juridico-techniques ont encore été 
apportées tant au texte en néerlandais qu'au texte 
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Franstalige tekst. Dit is een regeling die tot meer 
efficiëntie leidt en tot meer veiligheid in de jacht op 
absoluut schadelijke soorten zoals everzwijnen. Er 
komt een meldingsplicht bij overdracht, verlies of 
diefstal. Dit is een win-winsituatie voor de jager, voor 
de natuur, voor de landbouw en voor de 
verkeersveiligheid. Bovendien, mijnheer Dermagne, 
leidt goed wildbeheer ook tot meer culinaire troeven 
op ons bord. Ik kijk uit naar het moment dat de 
heer Dermagne mij uitnodigt in Le Sanglier des 
Ardennes om dit verder te bespreken. 
 

en français. Il s'agit d'une réglementation qui 
permettra d'optimiser et de sécuriser davantage la 
chasse d'espèces absolument nuisibles telles que le 
sanglier. Elle prévoit une obligation de déclaration en 
cas de transfert, de perte ou de vol, ce qui sera 
profitable à la fois au chasseur, à la nature, à 
l'agriculture et à la sécurité routière. Une bonne 
gestion du gibier est également bénéfique pour la 
gastronomie. J'attends avec impatience que 
M. Dermagne m'invite au Sanglier des Ardennes 
pour en discuter plus avant.  
 

15.02  Alexander Van Hoecke (VB): Dit 

wetsvoorstel heeft een lijdensweg afgelegd in de 
commissie, waar het uitvoerig werd besproken. Het 
gaat hier immers om een aanpassing van de 
wapenwetgeving. Het voorstel beoogt tegemoet te 
komen aan de vraag om het gebruik van nachtkijkers 
en geluidsdempers mogelijk te maken bij de jacht op 
everzwijnen. De uitgebreide everzwijnpopulaties zijn 
goed nieuws, maar ze kunnen ook enorme ravage 
aanrichten op akkers, in het verkeer en zelfs in 
tuinen van particulieren. Wildbeheer komt niet allen 
de dieren ten goede, maar ook de mens. In de 
praktijk blijkt echter dat tijdens dat wildbeheer 
onnodig veel everzwijnen ernstig gewond raken. 
Daarom werd gevraagd om, zoals in vele andere 
landen, het gebruik van nachtkijkers en 
geluidsdempers toe te laten. Dat kan de jacht 
efficiënter en diervriendelijker maken en in het 
algemeen verbeteren. Voor mijn fractie is dit een 
redelijke vraag. 
 

15.02  Alexander Van Hoecke (VB): Ce projet de 

loi a suivi un véritable parcours du combattant en 
commission, où il a été longuement débattu. Il s’agit 
en effet d’une adaptation de la législation sur les 
armes. Le texte vise à répondre à la demande de 
permettre l’usage de lunettes de visée nocturne et 
de modérateurs de son pour la chasse aux sangliers. 
Les populations de sangliers en forte expansion sont 
une bonne nouvelle, mais elles peuvent aussi causer 
d’énormes dégâts aux cultures, à la circulation 
routière et même dans les jardins de particuliers. La 
gestion du gibier est bénéfique non seulement pour 
les animaux, mais aussi pour les humains. En 
pratique, il apparaît toutefois que cette gestion 
entraîne des blessures graves et inutiles chez de 
nombreux sangliers. C’est pourquoi il a été 
demandé, comme dans de nombreux autres pays, 
d’autoriser l’usage de lunettes de visée nocturne et 
de modérateurs de son. Cela pourrait rendre la 
chasse plus efficace, plus respectueuse des 
animaux, et l’améliorer dans son ensemble. Pour 
notre groupe parlementaire, c’est une demande 
raisonnable. 
 

In de commissie ging het nauwelijks over de vraag 
of de wens van de wildbeheerders redelijk is. 
Sommigen wekten de indruk dat al wie het voorstel 
overwoog, de wapenlobby steunt en criminelen in de 
kaart speelt. Zo doet de linkerzijde aan 
stemmingmakerij. Ik vind het bovenal storend dat de 
kritiek komt van partijen die de onbestuurbaarheid 
van het door criminelen geteisterde Brussel in stand 
houden, jarenlang een pamperbeleid tegenover 
criminelen hebben gevoerd en onze grenzen hebben 
opengezet.  
 
 
 
Als men die redenering doortrekt, moet men een 
wetsvoorstel indienen om wapens bij particulieren 
helemaal te verbieden. Ik wil de discussie over 
wapens in de samenleving en onveiligheid zeker 
voeren, maar het is niet het debat van vandaag.  
 

En commission, la question de savoir si le souhait 
des gardes-chasse est raisonnable n'a guère été 
abordée. Certains ont donné l'impression que tout 
qui envisageait de soutenir cette proposition, 
soutenait le lobby des armes et faisait le jeu des 
criminels. Voilà comment la gauche manipule 
l'opinion publique. Ce qui me dérange au plus haut 
point, c'est que ces critiques sont formulées par des 
partis qui maintiennent le caractère ingouvernable 
de Bruxelles, une ville par ailleurs ravagée par des 
criminels, des partis qui ont mené durant de longues 
années une politique laxiste à l'égard des criminels 
et qui ont ouvert nos frontières. 
 
En poussant ce raisonnement plus loin, il faudrait 
déposer une proposition de loi visant à interdire 
complètement la détention d'armes par des 
particuliers. Je suis tout à fait disposé à discuter de 
la place des armes dans la société et de l'insécurité, 
mais tel n'est pas l'objet du débat de ce jour. 
 

Dit voorstel brengt geen nieuwe wapens in omloop. La proposition de loi à l'examen ne mettra pas de 
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Het staat instrumenten toe voor wildbeheer voor wie 
al een wapen heeft. Met de wapenwetgeving moet 
behoedzaam worden omgegaan, maar we weigeren 
een maatregel voor wildbeheer als een 
veiligheidsbedreiging te zien. Onze fractie zal dit 
voorstel steunen.  
 

nouvelles armes en circulation. Elle permet à ceux 
qui en possèdent déjà une, de disposer d'outils de 
gestion de la faune. Si la législation sur les armes 
doit être traitée avec prudence, nous refusons de 
considérer une mesure de gestion de la faune 
sauvage comme une menace pour la sécurité. Notre 
groupe soutiendra cette proposition. 
 

15.03  Julien Ribaudo (PVDA-PTB): Doordat de 

winters almaar zachter worden, rijst het aantal 
everzwijnen, maar ook herten en vossen, de pan uit. 
Dat is een reëel probleem, waar dit wetsvoorstel 
echter geen oplossing voor biedt. Deze tekst houdt 
een enorm risico in voor de openbare veiligheid en 
zet de deur open voor oncontroleerbare uitwassen. 
Om de everzwijnenpopulatie onder controle te 
houden zouden de jagers met efficiëntere en stillere 
wapens uitgerust moeten worden, die midden in de 
nacht gebruikt kunnen worden? Die redenering lijkt 
op een scenario van een B-film, maar is niet grappig. 
Ik wist niet dat onze jagers in nachtelijke robocops 
moesten veranderen! Volgens de N-VA moeten de 
jagers over fatsoenlijke instrumenten beschikken. 
De wapens waarover in dit voorstel sprake is, zijn 
populair in criminele milieus. Niemand kan 
garanderen dat ze enkel voor de everzwijnenjacht 
gebruikt zullen worden. 
 

15.03  Julien Ribaudo (PVDA-PTB): Avec les 

hivers plus doux, la population de sangliers explose, 
comme celle des cerfs et des renards. C'est un vrai 
problème, mais cette loi n'est pas la solution. Ce 
texte présente un risque énorme pour la sécurité 
publique et ouvre la porte à des dérives 
incontrôlables. Pour réguler la population de 
sangliers, il faudrait équiper les chasseurs d'armes 
plus efficaces, plus silencieuses et utilisables en 
pleine nuit? Cela ressemble à un scénario de film de 
série B, mais ce n'est pas drôle. Je ne savais pas 
qu'il fallait transformer nos chasseurs en robocops 
de nuit! La N-VA dit que les chasseurs doivent avoir 
les bons instruments. S'agissant de telles armes, 
prisées par les milieux criminels, personne ne peut 
garantir qu'elles ne seront utilisées que dans le 
cadre de la chasse aux sangliers.  
 

In de commissie wordt er ons gezegd dat we ons 
geen zorgen hoeven te maken, omdat alleen jagers 
en bepaalde beëdigde ambtenaren toegang zullen 
hebben tot deze uitrusting. We moeten echter 
ernstig blijven: niemand kan garanderen dat deze 
uitrusting niet in de verkeerde handen terechtkomt. 
De N-VA zegt dat dit voor alles geldt, maar dat is een 
reden te meer om de deuren niet wagenwijd open te 
zetten. 
 
De oppositie heeft gewezen op een indrukwekkend 
aantal onduidelijkheden en in geen van uw 
amendementen komt u daaraan tegemoet. De 
regering zegt dat ze van de bestrijding van de 
misdaad en het geweld in de steden het orgelpunt 
van haar beleid wil maken. Het volstaat dat er één 
diefstal plaatsvindt bij een wapenhandelaar, dat er 
één deal gesloten wordt op de zwarte markt of dat 
één jager zijn uitrusting uitleent aan zijn buurman, 
om al te kunnen zeggen dat we de toegang tot deze 
wapens vergemakkelijkt hebben. U zult een 
probleem creëren dat voorkomen had kunnen 
worden. Dit is geen sciencefiction: in april ontdekten 
straatvegers van de stad Gent een kistje met daarin 
een jachtgeweer, een geluiddemper en een 
nachtkijker. Van een winnende combinatie 
gesproken! 
 

En commission, on nous dit de ne pas nous 
inquiéter, car seuls les chasseurs et certains agents 
assermentés y auront accès. Soyons sérieux: 
personne ne peut garantir que ces équipements ne 
tomberont pas entre de mauvaises mains. La N-VA 
dit que c'est le cas pour tout, mais raison de plus 
pour ne pas ouvrir grand les portes. 
 
 
 
L'opposition a soulevé un nombre impressionnant 
d'imprécisions et aucun de vos amendements n'y a 
répondu. Le gouvernement dit mettre un point 
d'orgue à lutter contre la criminalité et les violences 
dans les villes. Il suffira d'un vol chez un armurier, 
d'un trafic sur le marché noir ou d'un chasseur qui 
prête son matériel à son voisin, et nous aurons 
facilité l'accès à ces armes. Vous allez créer un 
problème qui aurait pu être évité. Ce n'est pas de la 
science-fiction: en avril, à Gand, des balayeurs 
communaux ont découvert un sac contenant un 
canon long, un silencieux et des lunettes à vision 
nocturne – combo gagnant!  
 

De federale politie en de Federale Wapendienst 
hebben een negatief advies verstrekt, aangezien er 

La police fédérale et le Service fédéral des armes 
ont rendu un avis défavorable, car il n'y a pas assez 
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onvoldoende garanties zijn om misbruiken te 
voorkomen. Volgens de vorige minister van 
Binnenlandse Zaken zal die uitrusting voor de 
bijzondere veldwachters weinig nut hebben. 
Waarom wil men dan deze maatregel er dan 
doordrukken? Met deze tekst wordt het 
everzwijnenprobleem niet geregeld. De 
everzwijnenpopulatie groeit immers exponentieel 
aan omdat ze bijgevoederd worden en geen 
natuurlijke vijanden hebben, en door de 
klimaatverandering. Men moet een globale aanpak 
vooropstellen en de jacht reguleren, zonder 
wapentuig dat een militaire eenheid waardig is als 
normaal af te doen. 
 
Deze tekst vormt een gevaar voor de toekomst. Wie 
zegt dat die uitrusting niet toegestaan zal worden 
voor andere diersoorten, andere jagers of andere 
toepassingen? Dit is een eerste stap om bepaalde 
barrières in de wapenwet te slechten. We zullen 
tegen deze tekst stemmen. De PVDA weigert om de 
wetgeving te verzwakken en met de openbare 
veiligheid te spelen. 
 

de garanties pour éviter les abus. Pour la précédente 
ministre de l'Intérieur, ces équipements n'auront que 
peu d'intérêt pour les gardes champêtres 
particuliers. Pourquoi dès lors forcer cette mesure? 
Le texte ne règle pas le problème des sangliers, dont 
la population explose à cause du nourrissage 
artificiel, de l'absence de prédateurs naturels et du 
changement climatique. Il faut avoir une approche 
globale et réguler la chasse, sans banaliser des 
équipements dignes d'une unité militaire. 
 
 
 
 
 
Ce texte est un danger pour l'avenir. Qui dit que ces 
équipements ne seront pas autorisés pour d'autres 
espèces, d'autres chasseurs ou d'autres usages? 
C'est un pas visant à faire sauter les verrous de la loi 
sur les armes. Nous voterons contre ce texte. Le 
PTB refuse d'affaiblir la législation et de jouer avec 
la sécurité publique.  
 

15.04  Khalil Aouasti (PS): Dit wetsvoorstel is een 

geslaagde kunstgreep! Voor de Vlaams-
nationalisten is er geen bevoegdheidsoverdracht te 
gering. Tot nu toe bevatte de wapenwet een grendel, 
opdat die materie een federale bevoegdheid zou 
blijven.  
 

15.04  Khalil Aouasti (PS): Ce dispositif est un tour 

de magie! Il n'y a pas de petit transfert de 
compétences pour les nationalistes flamands. 
Jusqu'à présent, la loi sur les armes comportait un 
verrou pour qu'elle reste fédérale. 
 

Met deze tekst worden de gewesten bevoegd voor 
de liberalisering en de definitie van de 
geluiddempers en nachtkijkers. Er werd 
maandenlang over everzwijnen gesproken om de 
Franstaligen een echte bevoegdheidsoverdracht 
door de strot te duwen. 
 
Voor u is er geen kleine winst. U hebt vastgesteld dat 
de everzwijnen in de Waalse Ardennen een 
probleem vormen en dat jagers klachten hebben, en 
u hebt dat aangegrepen om op politiek en 
wetgevend vlak een buit binnen te halen, waardoor 
u in de toekomst meer autonomie krijgt op het gebied 
van de wapenwetgeving. Wat een prachtige zet door 
de arme Waalse everzwijnen de schuld te geven! 
 
Is dat gerechtvaardigd? De geluiddempers mogen 
alleen voor een bepaalde categorie geweren 
gebruikt worden. Maar een nachtkijker kan op elk 
wapen gemonteerd worden. Aangezien deze 
federale grendel verdwijnt en de Vlaamse wetgeving 
dit al toestaat onder voorbehoud van een wijziging 
van de federale wetgeving, zult u deze kijkers vrij 
kunnen verkopen, zonder dat ze geïdentificeerd 
worden of opspoorbaar zijn. De federale politie heeft 
dit systeem zelf als gevaarlijk bestempeld. 
 

Avec ce texte, on rend les Régions compétentes 
pour la libéralisation et la définition des modérateurs 
de son et des lunettes à vision nocturne. On a parlé 
de sangliers pendant des mois pour faire avaler aux 
francophones un véritable transfert de compétences. 
 
 
Pour vous, il n'y a pas de petit gain. Vous avez 
remarqué un problème avec les sangliers dans les 
Ardennes wallonnes, des plaintes des chasseurs, et 
vous avez cherché à en profiter pour obtenir un vrai 
gain politique, législatif, permettant à l'avenir d'être 
plus autonomes sur la loi armes. Quel tour 
magnifique joué en blâmant le pauvre sanglier 
wallon! 
 
Cela se justifie-t-il? Les modérateurs de son ne 
s'appliquent que sur une catégorie de fusils 
déterminée. Mais une lunette à visée nocturne peut 
être appliquée sur n'importe quelle arme. Puisque ce 
verrou fédéral saute, que la législation flamande le 
permet déjà sous réserve d'une modification de la 
législation fédérale, vous pourrez vendre ces 
lunettes de manière libre, non identifiée ni 
identifiable. La police fédérale elle-même a qualifié 
ce dispositif de dangereux. 
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Zo'n toestel zou op oorlogswapens kunnen worden 
geplaatst, die vervolgens door terroristen of 
gewapende bendes gebruikt zouden kunnen 
worden. Momenteel bestaat er nog geen 
registratieprocedure waardoor eigenaars van 
dergelijke toestellen geïdentificeerd kunnen worden. 
U brengt het begrip 'serienummer' aan, dat niet 
gedefinieerd is in de wet, in tegenstelling tot het 
identificatienummer waarmee wapens getraceerd 
kunnen worden. Door dat nieuwe begrip in te voeren, 
kunt u geen beroep doen op het bestaande 
wapenregister, waardoor het onmogelijk zal zijn om 
na te gaan of die toestellen al werden gebruikt en 
evenmin of er strafbare feiten mee werden gepleegd. 
 
Omdat u erin slaagt bevoegdheden over te hevelen 
met de stilzwijgende medeplichtigheid van de 
Franstaligen – hun aandacht werd handig afgeleid 
naar de everzwijnen –, omdat u gevaarlijke 
voorwerpen in omloop brengt en omdat u geen 
enkele vorm van traceerbaarheid mogelijk maakt, zal 
mijn fractie tegen dit wetsvoorstel stemmen. 
 

Ce dispositif pourra être mis en place sur des armes 
de guerre, qui pourraient être utilisées par des 
terroristes ou des bandes armées. À ce stade, aucun 
processus d'identification n'a été créé: vous amenez 
la notion de numéro de série, non définie dans la loi, 
contrairement au numéro d'identification qui permet 
la traçabilité des armes. Cette nouvelle notion vous 
prive du recours à une base de données existante et 
ne permettra pas de savoir si ces outils ont déjà 
servi, ni s'ils ont servi à des faits délictueux. 
 
 
 
 
 
Parce que vous réussissez un transfert de 
compétences avec le silence complice des 
francophones dont l'attention a été détournée vers 
les sangliers, parce que vous mettez en circulation 
des objets dangereux, parce que vous n'ouvrez 
aucune possibilité de traçabilité, mon groupe 
s'opposera à cette proposition de loi. 
 

15.05  Steven Matheï (cd&v): Everzwijnen waren de 

aanleiding voor dit wetsvoorstel. Die komen niet 
alleen voor in de Ardennen, maar ook in sommige 
delen van Vlaanderen, waar de populatie nu snel 
groeit. In Limburg is er nu in bijna elke gemeente een 
meldpunt voor everzwijnen. Er waren in 2024 in 
Vlaanderen meer dan 2.000 meldingen van schade 
door everzwijnen. De dieren richten schade aan 
gewassen en tuinen aan, en ze veroorzaken ook 
verkeersongevallen. Zo waren er in Limburg 1.720 
ongevallen in de afgelopen 4 jaar, soms met louter 
materiële schade, maar soms ook met lichamelijk 
letsel. Af en toe vallen de everzwijnen zelfs mensen 
aan. Ze dragen ook bij aan de verspreiding van de 
Afrikaanse varkenspest. Als de veiligheid aldus in 
het gedrang komt, dan is dat een maatschappelijk 
probleem.  
 

15.05  Steven Matheï (cd&v): La proposition de loi 

à l'examen a découlé du problème posé par les 
sangliers. Ils sont présents non seulement en 
Ardenne, mais également dans certains territoires 
flamands, où la population croît désormais 
rapidement. Dans le Limbourg, presque chaque 
commune compte un point de contact pour les 
sangliers. En 2024, plus de 2 000 cas de dommages 
causés par des sangliers ont été signalés en 
Flandre. Ces animaux abîment cultures et jardins, et 
provoquent des accidents de la route. Ainsi, 
1 720 accidents ont été recensés dans le Limbourg 
au cours des 4 dernières années, entraînant parfois 
uniquement des dégâts matériels, mais parfois 
également des lésions corporelles. Il arrive même 
que les sangliers attaquent les hommes. Ils 
contribuent aussi à la propagation de la peste 
porcine africaine. Dès lors que la sécurité est en 
péril, il s'agit d'un problème de société. 
 

Daarom moeten we de everzwijnpopulatie 
terugdringen of op zijn minst onder controle houden. 
Dat kan niet uitsluitend door ecologische rasters te 
plaatsen. Een alternatief is de zogenaamde 
kooienjacht, waarbij de dieren worden gevangen, 
enkele uren in een kooi blijven en dan worden 
doodgeschoten. Ik denk niet dat dit een interessante 
of efficiënte methode is.  
 
De gewone jacht blijft dus essentieel en die moet 
zorgvuldig verlopen. Dat brengt ons bij de 
geluiddempers en nachtkijkers. Door het geluid van 
een schot te dempen, verstoort men de omgeving 
minder en kan men efficiënter schieten. De 
nachtkijkers vervangen de gewone lamp, die de 

C’est pourquoi nous devons réduire la population de 
sangliers, ou du moins la maintenir sous contrôle. 
Cela ne peut se faire uniquement par l’installation de 
barrières écologiques. Une alternative est le 
piégeage à l'aide de cages, qui consiste à capturer 
les animaux, à les garder quelques heures dans une 
cage, puis à les abattre. Je ne pense pas que ce soit 
une méthode intéressante ou efficace. 
 
La chasse traditionnelle reste donc essentielle et doit 
se dérouler méticuleusement. Cela nous amène à 
parler des modérateurs de son et des lunettes de 
visée nocturne. En atténuant le bruit du tir, on 
perturbe moins l’environnement et on peut viser plus 
efficacement. Les lunettes de visée nocturne 
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dieren doet schrikken en op de vlucht doet slaan, 
waardoor het risico groter wordt dat men niet raak 
schiet en ze enkel verwondt. 
 

remplacent les lampes ordinaires, qui effraient les 
animaux et les font fuir, ce qui augmente le risque de 
tirs non mortels et de blessures. 
 

Ik hoor hier dat criminelen hierop zitten te wachten, 
maar ons gezond verstand zegt ons dat dat niet 
klopt. Dat wordt trouwens bevestigd door een aantal 
experts. Bovendien is het gebruik ervan in heel wat 
Europese landen toegelaten. Daar heeft men niet 
plots te maken met een tsunami van criminele 
activiteiten op basis van die instrumenten. 
 
 
Wel bevat het wetsvoorstel strikte voorwaarden en 
bepalingen om het gebruik van geluiddempers en 
nachtkijkers te organiseren. Niet iedereen kan deze 
instrumenten zomaar aanschaffen en gebruiken. 
Jagers, bijzondere wachters en regionale overheden 
willen deze hulpmiddelen bij natuurbeheer kunnen 
inzetten en het betreft enkel instrumenten op de 
lange loop van een geweer. De verkoop ervan via 
het internet is verboden. Alleen erkende 
wapenhandelaars zullen ze mogen verkopen. 
Bovendien wordt er een register opgesteld voor 
registratie en traceerbaarheid. 
 
 
Met dit wetsvoorstel raken we uiteraard niet aan de 
bevoegdheidsverdeling. De jacht is een regionale 
bevoegdheid en dat blijft zo. De gewesten kunnen 
zelf de verdere uitwerking moduleren. 
 

J'entends dire que les criminels n'attendent que cela, 
mais le bon sens nous dit que c'est faux. Plusieurs 
experts le confirment d'ailleurs. En outre, l'utilisation 
de ces instruments est autorisée dans de très 
nombreux pays européens. Ceux-ci n'ont pas été 
soudainement confrontés à une déferlante 
d'activités criminelles menées à l'aide de ces 
instruments. 
 
La proposition de loi contient cependant des 
conditions et des dispositions strictes visant à 
organiser l'utilisation des silencieux et des lunettes 
de visée. Tout le monde ne peut pas acheter et 
utiliser tout simplement ces instruments. Les 
chasseurs, les gardes particuliers et les autorités 
régionales veulent pouvoir utiliser ces outils dans le 
cadre de la gestion de la nature et il s'agit 
uniquement d'instruments fixés sur le canon long 
d'un fusil. Leur vente sur internet est interdite. Seuls 
les armuriers agréés seront autorisés à les vendre. 
En outre, un registre sera établi pour 
l'enregistrement et la traçabilité. 
 
La proposition de loi à l'examen ne modifie 
évidemment pas la répartition des compétences en 
la matière. La chasse est une compétence régionale 
et elle le demeure. Les régions pourront moduler 
elles-mêmes la suite de élaboration. 
 

We zorgen er bovendien voor dat een register en 
traceersysteem in detail zullen worden uitgewerkt 
door de diensten.  
 
We hebben een klein amendement toegevoegd: we 
willen de term ‘langeloopwapens’ vervangen door 
‘lange wapens’, zoals gedefinieerd in de wapenwet, 
om verdere discussies daarover te vermijden. 
 
 
Dit wetsvoorstel biedt een redelijk antwoord op een 
belangrijk veiligheidsaspect en dat onder zeer strikte 
voorwaarden. Ik dank alvast alle collega's die aan dit 
voorstel hebben meegewerkt en die het ook zullen 
steunen.  
 

Nous veillerons en outre à ce qu’un registre et un 
système de traçabilité soient élaborés en détail par 
les services. 
 
Nous avons inséré un petit amendement: nous 
souhaitons remplacer le terme "armes à canon long" 
par "armes longues", telles que définies dans la loi 
sur les armes, afin d’éviter toute discussion 
ultérieure à ce sujet. 
 
Cette proposition de loi vise à apporter une réponse 
raisonnable à un enjeu important en matière de 
sécurité, et ce, dans des conditions très strictes. Je 
remercie d’ores et déjà tous les collègues qui ont 
contribué à cette proposition et qui la soutiendront. 
 

15.06  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Telkens 

wanneer we in het Parlement discussiëren over een 
aanpassing aan de wapenwet, is dat pittig. De 
vertegenwoordigers van onder andere de wapen- en 
de jachtlobby, de bewakers en de sportschutters 
volgen dergelijke debatten zeer nauw op. Wapens 
zijn dus altijd een gevoelig en zelfs delicaat 
onderwerp, het culinaire sausje van collega D'Haese 
ten spijt.  

15.06  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Chaque 

fois que nous débattons au Parlement d’une 
modification de la loi sur les armes, les échanges 
sont vifs. Les représentants, notamment des lobbies 
des armes et de la chasse, des gardiens de sécurité 
ou encore des tireurs sportifs, suivent ces débats 
avec beaucoup d'attention. Les armes constituent 
donc toujours un sujet sensible, voire délicat, malgré 
la touche gastronomique qu’y a apporté M. D’Haese. 
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Oorspronkelijk telde het wetsvoorstel twee artikelen. 
Daarop zijn in eerste en tweede lezing 18 
amendementen ingediend. In eerste lezing was er 
een uitbreiding van 2 naar 5 artikelen en na een goed 
juridisch advies van onze diensten, was er opnieuw 
een vermindering naar 3 artikelen. 
 
In een laatste discussie is nog gesproken over 
wapens met een lange loop. In de meer dan 20 
definities in de wapenwet is echter alleen sprake van 
een' lang wapen'. De heer Matheï zag het probleem 
eerst niet in, maar vandaag gelukkig wel. Er ligt dus 
een 19de amendement voor. Ik heb het nooit eerder 
meegemaakt dat er 19 amendementen zijn op een 
wetsvoorstel van 2 artikelen. 
 
 
In de commissie hebben we om verschillende 
adviezen gevraagd. Men weet op voorhand dat 
bepaalde personen of organisaties aan wie men om 
advies vraagt, veeleer voor of tegen zullen zijn. Van 
de Hubertus Vereniging Vlaanderen verwacht 
iedereen een positief advies, van een 
natuurvereniging een negatief.  
 

La proposition de loi initiale comportait deux articles. 
Dix-huit amendements ont ensuite été présentés en 
première et deuxième lectures. Le nombre d'articles 
a été porté de 2 à 5 en première lecture, et il a été 
ramené à 3 après un avis juridique étayé par nos 
services. 
 
Une dernière discussion a porté sur les armes à 
canon long. Dans la vingtaine de définitions que l'on 
trouve dans la loi sur les armes, il n'est toutefois 
question que d'"armes longues". M. Matheï ne s'est 
pas rendu compte du problème au début, mais 
heureusement il s'en rend compte aujourd'hui. Un 
19ème amendement a donc été présenté. Je n'avais 
jamais vu auparavant une proposition de loi de deux 
articles faire l'objet de dix-neuf amendements. 
 
Nous avons sollicité plusieurs avis en commission. 
Nous savons par avance que certaines personnes 
ou organisations chargées de formuler un avis 
seront plutôt pour ou plutôt contre. Tout le monde 
s'attend à un avis positif de la part de la Hubertus 
Vereniging Vlaanderen, et à un avis négatif de la part 
d'une association de protection de la nature. 
 

Er zijn echter ook andere adviezen, die heel negatief 
en kritisch zijn, bijvoorbeeld van het Vlaams 
Vredesinstituut, de Federale Wapendienst en 
DJSOC, de Centrale directie van de bestrijding van 
de zware en georganiseerde criminaliteit. Volgens 
hen moet een goede afweging worden gemaakt 
tussen de voordelen van zo'n wetswijziging en de 
mogelijke risico's voor de publieke veiligheid.  
 
Zij wijzen op een gevaar voor de openbare 
veiligheid, met afwending naar criminele milieus. Uit 
onderzoek in binnen- en buitenland blijkt dat 
georganiseerde misdaadgroepen, terroristen en 
plegers van massaschietpartijen geïnteresseerd zijn 
in geluiddempers. 
 
Ze vermelden verder dat het moeilijk is om het legale 
bezit te controleren. Die wapens kunnen bij 
georganiseerde misdaadgroepen terechtkomen. Ze 
wijzen er ook op dat er een Europese tendens is om 
de wapenwetgeving te verstrengen. 
 
 
Hoe makkelijker men aan wapens geraakt, hoe 
groter het risico is dat wapens worden gebruikt en 
misbruikt. Men kan nooit alle risico’s uitsluiten, maar 
hoe strenger de wetgeving, hoe meer die risico’s 
worden beperkt. 
 
Uiteraard zal er altijd een zwarte markt zijn. Ik weet 
ook wel dat er vandaag in het criminele milieu 
geluiddempers en nachtkijkers circuleren. Ik weet 

Il existe cependant d'autres avis, qui sont très 
négatifs et critiques, par exemple celui du Vlaams 
Vredesinstituut, du Service fédéral des armes et de 
la Direction centrale de la lutte contre la criminalité 
grave et organisée (DJSOC). Ces organismes 
estiment qu'un bon équilibre doit être trouvé entre les 
bénéfices d'une telle modification législative et les 
risques potentiels pour la sécurité publique.  
 
Ils pointent un risque pour la sécurité publique, 
imputable à un détournement par les milieux 
criminels. Il ressort de recherches réalisées en 
Belgique et à l'étranger que les silencieux 
intéressent les groupes criminels organisés, les 
terroristes et les auteurs de fusillades de masse. 
 
Ils mentionnent également qu’il est difficile de 
contrôler la détention légale. Ces armes peuvent 
tomber entre les mains de groupes criminels 
organisés. Ils soulignent également la tendance 
européenne d'un renforcement de la législation 
relative aux armes. 
 
Plus il est facile de se procurer des armes, plus le 
risque d'utilisation et d'abus de ces armes est grand. 
Il ne sera jamais possible d'exclure tous les risques, 
mais plus la législation sera stricte, plus ceux-ci 
seront limités. 
 
Un marché noir subsistera évidemment toujours. Je 
sais également que des silencieux et des lunettes de 
visée nocturne circulent actuellement dans les 
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ook wel dat er vandaag in het criminele milieu 
geluiddempers en nachtkijkers circuleren. 
 

milieux criminels. 
 

Voor de politiediensten is het nu simpel: het bezit van 
geluiddempers en nachtkijkers is verboden. De 
veiligheidsdiensten waarschuwen echter voor een 
parallel circuit dat die attributen op legale wijze op de 
markt brengt. 
 
 
Het probleem is dat die attributen geen 
serienummers hebben, en dus niet geregistreerd of 
getraceerd kunnen worden. Daarom zijn KB's nodig 
om die registratie te regelen. Volgens de betrokken 
diensten is het evenwel nagenoeg onmogelijk om 
dat praktisch te organiseren. 
 
 
De meerderheid wil de veiligheidsrisico’s 
terugdringen, maar legt die adviezen naast zich neer 
om de jacht op everzwijnen met een nachtkijker 
mogelijk te maken. Sommige verenigingen wijzen 
erop dat dergelijke wapens voor andere doeleinden 
gebruikt kunnen worden dan de jacht op 
everzwijnen. Het gevaar bestaat dat ook op andere 
dieren zal worden geschoten. 
 
Het zou veiliger zijn voor de jager, maar is het dat 
ook voor andere mensen die zich in de natuur 
begeven? Ik verwijs naar een zaak voor de 
correctionele rechtbank in Tongeren.  
 

Pour les services de police, la règle est actuellement 
simple: la possession de modérateurs de son et de 
lunettes de visée nocturne est interdite. Cependant, 
les services de sécurité mettent en garde contre un 
circuit parallèle qui commercialise légalement ces 
accessoires.  
 
Le problème est que ces dispositifs ne portent pas 
de numéro de série, ce qui empêche leur 
enregistrement ou leur traçabilité. C’est pourquoi 
des arrêtés royaux sont nécessaires pour 
réglementer cet enregistrement. Or, selon les 
services concernés, il est pratiquement impossible 
d’organiser cela de manière concrète. 
 
La majorité souhaite réduire les risques pour la 
sécurité, mais ignore ces avis afin de permettre la 
chasse au sanglier avec des lunettes de visée 
nocturne. Certaines associations soulignent que ces 
armes pourraient être utilisées à d’autres fins que la 
chasse au sanglier. Il existe un risque que d’autres 
animaux soient également visés. 
 
 
Ce serait plus sûr pour le chasseur, mais est-ce 
aussi le cas pour d'autres personnes présentes dans 
la nature? Je fais référence à une affaire portée 
devant le tribunal correctionnel de Tongres. 
 

De jager meende door zijn illegale nachtkijker een 
haas te zien, schoot en raakte een mens. U beweert 
dat het veiliger wordt, terwijl jagers ’s nachts met een 
nachtkijker het verschil niet zien tussen een haas en 
een mens.  
 
 
 
Door te kiezen voor de liberalisering van het bezit 
van deze accessoires scheppen we een 
problematisch precedent en een verhoogd risico 
voor de openbare orde, stelt de DJ SOC. De 
Federale Wapendienst adviseert het bezit van 
nachtkijkers en geluiddempers voor jagers en 
particuliere wildbeheerders niet te legaliseren 
vanwege de gevolgen voor de openbare veiligheid 
en de juridische implicaties. 
 

Le chasseur, pensant apercevoir un lièvre à travers 
ses lunettes de visée nocturne illégales, a tiré et 
touché une personne. Vous affirmez que ces 
dispositifs permettront de renforcer la sécurité, alors 
que, la nuit, les chasseurs munis de lunettes de 
visée nocturne ne voient pas la différence entre un 
lièvre et un être humain. 
 
Selon la DJ SOC, en choisissant de libéraliser la 
détention de ces accessoires, on crée un précédent 
problématique et un risque accru pour l’ordre public. 
Le Service fédéral des armes déconseille de 
légaliser la détention de lunettes de visée nocturne 
et de silencieux pour les chasseurs et les 
gestionnaires privés de la faune, en raison des 
conséquences pour la sécurité publique et des 
implications juridiques. 
 

Daarom roepen we op om het wetsvoorstel niet goed 
te keuren. 
 
Bovendien zijn er andere manieren om het probleem 
aan te pakken. Gelooft u echt dat nachtkijkers het 
probleem van de everzwijnen zullen oplossen? Wij 
zullen tegen het voorstel stemmen. 
 

C'est pourquoi nous appelons à ne pas adopter la 
proposition de loi à l'examen. 
 
En outre, il existe d'autres manières de lutter contre 
le problème. Croyez-vous réellement que les 
lunettes de visée nocturne résoudront le problème 
des sangliers? Nous voterons contre la proposition. 
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15.07  Paul Van Tigchelt (Open Vld): Ik ben 

verheugd dat het Parlement soms het verschil kan 
maken op het terrein.  
 
Het voorstel betreft niet alleen everzwijnen maar ook 
ratten en ander ongedierte.  
 
 
Deze wetgeving is het resultaat van gezond 
verstand, van een goede afweging tussen veiligheid 
en doeltreffendheid en vooral van een gezond en 
modern natuurbeheer. Het gaat niet over het gevaar 
van everzwijnen.  
 

15.07  Paul Van Tigchelt (Open Vld): Je suis ravi 

que le Parlement puisse parfois faire la différence 
sur le terrain.  
 
La proposition à l'examen concerne non seulement 
les sangliers, mais aussi les rats et d'autres 
nuisibles.  
 
Cette législation est le fruit du bon sens, d'un bon 
équilibre entre la sécurité et l'efficacité et, surtout, 
d'une gestion de la nature saine et moderne. Il ne 
s'agit pas du danger que les sangliers représentent.  
 

Het voorstel doorprikt een aantal clichés.  
 
 
Ten eerste zouden jagers cowboys zijn. Dat beeld 
klopt nog nauwelijks. Gecontroleerde jachtactiviteit 
is niet alleen een mooie hobby, maar ook 
noodzakelijk voor het natuurbeheer. De jacht is geen 
vrijgeleide, maar wel een erkende praktijk met 
duidelijke regels.  
 
 
Ten tweede zou het voorstel voor meer onveiligheid 
zorgen. Het gezond verstand zegt dat nachtkijkers 
en geluiddempers voor betere omstandigheden 
zorgen voor jagers. Nachtkijkers verhogen de 
zichtbaarheid en daarmee ook de kans op een juiste 
inschatting van de situatie. Geluiddempers zorgen er 
bovendien voor dat dieren minder opgeschrikt 
worden, waardoor de kans kleiner is dat er meerdere 
keren geschoten moet worden. Dat voorkomt zelfs 
onnodig dierenleed. 
 
 
Het derde cliché is dat die wapens de poort naar 
georganiseerde misdaad zouden openen, omdat ze 
in handen zouden komen van criminelen of stropers. 
De maffia zit echter niet te wachten op die wet om 
toe te slaan. Met alle respect voor de adviezen, maar 
het is onze taak om de juiste afweging te maken. 
 

La proposition à l'examen bat en brèche une série 
de clichés. 
 
Premièrement, les chasseurs seraient des cow-
boys. Cette image ne reflète plus vraiment la réalité. 
La chasse contrôlée est non seulement un hobby 
agréable, mais également nécessaire pour assurer 
la gestion de la nature. La chasse n'est pas un sauf-
conduit, mais une pratique reconnue assortie de 
règles claires. 
 
Deuxièmement, la proposition à l'examen 
renforcerait l'insécurité. Le bon sens veut que les 
silencieux et les lunettes de visée nocturne 
améliorent les conditions de tir des chasseurs. Les 
lunettes de visée nocturne augmentent la visibilité et, 
ce faisant, également les chances d'évaluer 
correctement la situation. En outre, les silencieux 
permettent aux animaux d'être moins effrayés, ce qui 
diminue la probabilité de devoir tirer à plusieurs 
reprises. Ces outils permettent même d'éviter des 
souffrances inutiles aux animaux. 
 
Troisièmement, ces armes ouvriraient la porte au 
crime organisé, parce qu'elles tomberaient entre les 
mains de criminels ou de braconniers. Or, la mafia 
n'attend pas cette loi pour agir. Avec tout le respect 
que j'ai pour les avis rendus par les services 
spécialisés, c'est à nous qu'il incombe de trouver le 
bon compromis. 
 

Het is spijkers op laag water zoeken. Zonder 
nachtkijker is het verschil tussen mens en haas nog 
moeilijker te maken.  
 
Ongevallen kan niemand uitsluiten. Criminelen 
trekken zich niets aan van regels of vergunningen. 
Deze wetgeving zal geen poort openen voor illegaal 
gebruik. 
 
Bovendien zijn geluiddempers bijna overal in Europa 
toegelaten. Door nachtkijkers en geluiddempers te 
legaliseren, zal de stroperij niet toenemen. Stropers 
hebben die al lang in buurlanden gekocht.  

On cherche la petite bête. Sans lunette de visée 
nocturne, il est encore plus difficile de distinguer un 
homme d'un lièvre.  
 
Personne n'est à l'abri d'un accident. Les criminels 
n'ont que faire des règles et des permis. Cette 
législation n'ouvrira pas la voie à une utilisation 
illégale. 
 
En outre, les silencieux sont autorisés presque 
partout en Europe. La légalisation des lunettes de 
visée nocturne et des silencieux ne fera pas 
augmenter le braconnage. Les braconniers ont déjà 
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Wij zullen dus voor dit wetsvoorstel stemmen. 
 

acheté ces équipements depuis longtemps à 
l'étranger.  
 
Nous voterons donc en faveur de cette proposition 
de loi. 
 

15.08  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): De 

arizonapartijen blijven maar Sinterklaas spelen voor 
hun vrienden: na de speculanten en de rijke 
vastgoedeigenaars zijn nu ook de jagers aan de 
beurt, die binnenkort wapens met geluiddemper en 
nachtkijker mogen gebruiken. 
 
Zogezegd is de maatregel bedoeld om de 
verspreiding van everzwijnen tegen te gaan en het 
milieu te beschermen. In realiteit oefenen de jagers 
druk uit op de bevoegde Waalse minister om de 
geleidelijke invoering van een verbod op bijvoederen 
tegen te houden. Nu ons klimaat steeds zachter 
wordt, leidt dat bijvoederen tot een buitensporige 
toename van de populatie everzwijnen en 
hertachtigen. Zo komen de natuurlijke regeneratie 
van bossen en de broedplekken van vogels in 
gevaar. 
 

15.08  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Les 

partenaires de l'Arizona ne cessent de faire des 
cadeaux à leurs amis spéculateurs, gros 
propriétaires immobiliers et, à présent, chasseurs, 
en leur permettant d'utiliser des armes avec 
modérateur de son et lunettes nocturnes. 
 
La mesure permettrait soi-disant de lutter contre la 
prolifération des sangliers et de protéger 
l'environnement. Or les chasseurs font pression sur 
le ministère wallon pour ne pas faire aboutir 
l'interdiction progressive du nourrissage. Dans un 
climat de plus en plus doux, ce nourrissage contribue 
à l'augmentation excessive du nombre de sangliers 
et de cervidés. La régénération naturelle des forêts 
et la nidification des oiseaux sont ainsi 
compromises. 
 

Het doel van deze maatregel is de jagers tevreden 
te stellen. De jacht is een business in België. U kunt 
daar net zo goed voor uitkomen in plaats van u in 
zinloze verklaringen te verliezen.  
 
De Federale Wapendienst zegt trouwens dat de 
toename van het aantal wapens in de maatschappij 
gevaarlijk is. De federale politie heeft het Parlement 
gewaarschuwd voor het feit dat misdaadorganisaties 
geïnteresseerd zijn in het gebruik van 
geluiddempers en nachtkijkers.  
 
Het betreft een onbedachtzame beleidsmaatregel, 
die er niet op gericht is de tuinen en de landbouwers 
te beschermen, maar de jagers te behagen. Dit 
vormt een gevaar voor de openbare veiligheid.  
 

Le but de cette mesure est de satisfaire les 
chasseurs. La chasse est un business en Belgique. 
Assumez-le, au lieu de vous perdre dans des 
explications insensées. 
 
Le Service fédéral des armes indique par ailleurs 
que l'augmentation des armes dans la société est 
dangereuse. La police fédérale a alerté le Parlement 
sur le fait que les organisations criminelles sont 
intéressées par l'utilisation de silencieux et de 
lunettes à visée nocturne. 
 
Il s'agit d'une politique irresponsable qui ne vise pas 
à protéger les jardins et les agriculteurs mais à 
satisfaire les chasseurs, et constitue un danger pour 
la sécurité publique.  
 

15.09  Christoph D'Haese (N-VA): De waarheid 

heeft haar rechten. Er zijn hier manifeste 
onwaarheden geuit. In de commissie heb ik u of uw 
partij niet gehoord, mijnheer Ribaudo. Het was 
zinvoller geweest als u daar had deelgenomen aan 
het debat over de amendementen dan hier het hoge 
woord te voeren. U maakt er een karikatuur van. De 
essentie ontgaat u echter, en daarmee richt ik me 
ook tot de heren Aouasti en Van Hecke. U vindt dat 
wij nachtkijkers en geluiddempers niet mogen 
legaliseren omdat terroristen ze kunnen gebruiken. 
Dat debat wordt al jaren gevoerd. Met allerhande 
normale voorwerpen kun je verkeerde dingen doen. 
We kunnen niet alles reglementeren. Een mes is in 
de keuken normaal, maar in een station een 
gevaarlijk probleem. Met een nachtkijker of een 

15.09  Christoph D'Haese (N-VA): La vérité a ses 

droits. Des contrevérités manifestes ont été 
exprimées dans cet hémicycle. En commission, je ne 
vous ai pas entendu, ni vous ni votre parti, 
M. Ribaudo. Il aurait été plus judicieux de participer 
au débat sur les amendements plutôt que de prendre 
la parole avec tant de véhémence dans cette 
Assemblée. Vous vous livrez à une caricature. Vous 
passez toutefois à côté de l’essentiel — et je 
m’adresse ici également à MM. Aouasti et Van 
Hecke. Vous estimez que nous ne devrions pas 
légaliser les lunettes de visée nocturne et les 
silencieux au motif que des terroristes pourraient les 
utiliser. Ce débat est mené depuis des années. On 
peut commettre des actes répréhensibles avec 
toutes sortes d’objets courants. Nous ne pouvons 
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geluiddemper op zich kun je bovendien niemand 
doden. 
 

pas tout réglementer. Un couteau constitue un objet 
banal dans une cuisine, mais dans une gare, il 
représente un danger potentiel. En outre, on ne peut 
tuer personne avec des lunettes de visée nocturne 
ou un silencieux en tant que tels. 
 

De Franse referentiemagistraat voor wapens, die 
gehoord werd na de aanslagen, vindt dit een goede 
maatregel. Het debat over de mogelijkheid dat er 
ergens over enkele jaren misbruik wordt gemaakt 
van een geluiddemper of een nachtkijker, kunnen en 
willen we niet winnen. Maar we willen niet meegaan 
in allerlei clichés en de mensen een rad voor ogen 
draaien. Als ik mevrouw Schlitz hoor, is het straks al 
verboden dat twee vrienden in een bos gaan jagen. 
Als men al zo scherp ingaat tegen mensen die een 
hobby hebben, een zeer strikt gereglementeerde 
hobby, dan blijft er straks niets prettigs over in het 
leven. 
 
Wij zitten hier niet om in te gaan op de verzuchtingen 
van een of andere lobbygroep. We proberen de 
confrontatie met de clichés aan te gaan. En daarvoor 
is er een parlementaire meerderheid. Dit is een 
goede regeling en dat mag worden gezegd.  
 
 
 
Uiteraard moeten we evalueren en bijpassen. Wij 
zijn de eersten om dat te doen. En wat let de 
regionale parlementen om zaken zoals de 
voedingsadviezen voor everzwijnen te regelen? Die 
zijn daarvoor bevoegd. Ik pleit voor meer nuance in 
dit debat. Probeer toch niet altijd de mensen schrik 
voor terroristen aan te jagen. Ik raad de heer 
Ribaudo aan om de circulaire GPI 81 te lezen over 
het gebruik van wapens om tot andere inzichten te 
komen. 
 

Le magistrat français référent en matière d'armes, 
qui a été entendu après les attentats, estime qu'il 
s'agit d'une mesure judicieuse. Nous ne pouvons 
pas et nous ne voulons pas gagner le débat sur 
l'éventualité qu'un jour, quelque part, quelqu'un 
fasse mauvais usage d'un silencieux ou de lunettes 
de visée nocturne. Nous ne voulons pas non plus 
tomber dans les clichés en tous genres et leurrer nos 
concitoyens. À entendre Mme Schlitz, on devrait 
pratiquement interdire la chasse en forêt entre amis. 
Que restera-t-il d'amusant dans la vie si l'on s'en 
prend aussi durement à un hobby, qui est d'ailleurs 
très strictement réglementé? 
 
Nous ne sommes pas là pour répondre aux 
doléances d'un quelconque lobby. Nous nous 
efforçons d'affronter les clichés. Et nous pouvons 
compter sur une majorité parlementaire pour ce 
faire. La présente proposition de loi est une 
réglementation efficace et il ne faut pas se priver de 
le dire.  
 
Il conviendra évidemment de l'évaluer et de l'ajuster. 
Nous serons des pionniers en la matière. Et rien 
n'empêche les parlements régionaux de réglementer 
des questions telles que les recommandations 
alimentaires pour les sangliers. Ils sont compétents 
en la matière. Je préconise un débat plus nuancé. 
Efforcez-vous de ne pas toujours attiser la peur du 
terrorisme. Je suggère à M. Ribaudo de lire la 
circulaire GPI 81 sur l'utilisation des armes afin de 
revoir sa position. 
 

15.10  Steven Matheï (cd&v): Mevrouw Schlitz, als 

u beweert dat dit voorstel er komt om bepaalde 
mensen te plezieren, dan heeft u duidelijk niet 
geluisterd. Ik nodig u uit om eens te komen kijken 
naar de vele problemen, naar de verwoeste tuinen, 
naar de mensen die een verkeersongeval hebben 
gehad of zijn aangevallen tijdens het joggen. De 
mensen, zeker in Limburg, verwachten een 
oplossing. Vandaag bieden we een deel van de 
oplossing, met strikte voorwaarden. We hebben 
adviezen gekregen en op basis daarvan 
amendementen opgesteld. Dat lijkt me een 
voorbeeldige werkwijze. Mijnheer Van Hecke, u 
spreekt uzelf tegen. Enerzijds zegt u dat de adviezen 
niet zijn gevolgd, anderzijds zegt u dat er 19 
amendementen nodig waren om tegemoet te komen 
aan de adviezen. Het gaat om zeer gevoelige 
materie, die we goed hebben aangepakt, met 
beperkingen en opmerkingen om de openbare 

15.10  Steven Matheï (cd&v): Madame Schlitz, si 

vous affirmez que cette proposition vise à faire plaisir 
à certaines personnes, alors vous n’avez clairement 
pas écouté. Je vous invite à venir constater les 
nombreux problèmes: les jardins détruits, les 
personnes victimes d’un accident de la route ou 
attaquées pendant leur jogging. Les citoyens, 
surtout dans le Limbourg, attendent une solution. 
Aujourd’hui, nous proposons une partie de cette 
solution, avec des conditions strictes. Nous avons 
reçu des avis et, sur cette base, rédigé des 
amendements. Cela me semble une méthode 
exemplaire. Monsieur Van Hecke, vous vous 
contredisez: d’une part, vous dites que les avis n’ont 
pas été suivis et, de l’autre, vous reconnaissez que 
19 amendements ont été nécessaires pour y 
répondre. Il s’agit d’une matière très sensible, que 
nous avons traitée avec sérieux, en intégrant des 
restrictions et des remarques pour garantir la 
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veiligheid te garanderen. 
 

sécurité publique. 
 

15.11  Benoît Lutgen (Les Engagés): Dat de vraag 

van jagers komt, is op zich geen probleem. Zij helpen 
bij het beheer van het wildbestand en bij het doden 
van invasieve diersoorten.  
 
In sommige dorpen en errond zal dit helpen om 
geluidsoverlast te voorkomen. En het zal ook helpen 
om nauwkeuriger te schieten, waardoor het dier dat 
men doodt minder zal lijden. Het zijn verstandige 
maatregelen voor de biodiversiteit, de rust en het 
dierenwelzijn. Ik hoop dat het Waals gewest zich 
door Vlaanderen zal laten inspireren. 
 

15.11  Benoît Lutgen (Les Engagés): Que la 

demande vienne des chasseurs n'est pas un 
problème en soi. Ils aident à réguler les espèces et 
à tuer des espèces invasives.  
 
Cela permettra, dans certains villages et alentours, 
d'éviter le bruit. Et cela aidera à tirer avec plus de 
précision, ce qui réduit les souffrances de l'animal 
qu'on tue. Ce sont des mesures de bon sens pour la 
biodiversité, la tranquillité et le bien-être animal. 
J'espère que la Région wallonne sera aussi inspirée 
que la Flandre. 
 

15.12  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Ik heb 

geciteerd uit diverse adviezen. Het is nogal 
gemakkelijk om mij nu te verwijten dat mijn 
opmerkingen clichés zijn. Als er iets is dat ik steeds 
probeer te vermijden in justitiedebatten, dan is het 
wel om in clichés te vervallen.  
 
Ik begrijp dat het lastig is als tuinen worden 
omgewoeld of er ongevallen gebeuren, maar door 
het gebruik van nachtkijkers en geluiddempers toe te 
laten zullen we dat niet kunnen uitsluiten. Ik denk dat 
er betere maatregelen bestaan om daarin een 
verschil te maken. Ik pleit niet tegen de jacht, maar 
wil dat we de veiligheidsargumenten van experten 
ernstig nemen.  
 

15.12  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): J'ai cité 

divers avis. Il est assez facile de me reprocher 
maintenant que mes remarques sont des clichés. S'il 
est un écueil que je m'efforce toujours d'éviter dans 
les débats en matière de justice, c'est celui de 
tomber dans des clichés. 
 
Je comprends que les dégâts dans les jardins et les 
accidents soient fâcheux, mais l'autorisation des 
lunettes de visée nocturne et des silencieux ne nous 
permettra pas de les exclure. Je pense que de 
meilleures mesures existent pour faire une 
différence dans ce domaine. Je ne plaide pas contre 
la chasse, mais je souhaite que nous prenions au 
sérieux les arguments des experts concernant la 
sécurité.  
 

15.13  Benoît Lutgen (Les Engagés): Ik zal u 

uitnodigen om in de streek waar ik woon te komen 
vaststellen hoeveel menselijk leed er veroorzaakt 
wordt door verkeersongevallen waarbij wild 
betrokken is. Dat is niet niks. Indien deze maatregel 
het mogelijk maakt om enkele levens te redden, is 
dat geen slechte zaak. In Duitsland mag men onder 
bepaalde voorwaarden de hele nacht jagen. Zonder 
nachtkijker is dat moeilijk en zelfs gevaarlijk. Deze 
maatregel is ook een veiligheidsmaatregel.  
 

15.13  Benoît Lutgen (Les Engagés): Je vous 

inviterai à constater dans ma région les dégâts 
humains des accidents de la route provoqués par du 
gibier, ce n'est pas anodin. Si cette mesure permet 
d'épargner quelques vies, ce n'est pas si mal. En 
Allemagne, vous pouvez chasser toute la nuit sous 
certaines conditions. Sans lunettes de visée 
nocturne, c'est compliqué voire dangereux. Cette 
mesure est aussi sécuritaire.  
 

De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 

Le président: La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (191/11) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (191/11) 
 

Het opschrift werd door de commissie gewijzigd in 
"wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 
8 juni 2006 houdende regeling van economische en 
individuele activiteiten met wapens wat betreft het 
verwerven en gebruiken van geluiddempers en 
nachtzichtrichtkijkers". 
 

L’intitulé a été modifié par la commission en 
"proposition de loi modifiant la loi du 8 juin 2006 
réglant des activités économiques et individuelles 
avec des armes en ce qui concerne l’acquisition et 
l’utilisation de modérateurs de son et de lunettes de 
visée nocturne". 
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Het wetsvoorstel telt 3 artikelen. 
 

La proposition de loi compte 3 articles. 
 

Ingediend amendement: 
 

Amendement déposé: 
 

Art. 3 
 • 19 – Steven Matheï (191/12) 
 

Art. 3 
 • 19 – Steven Matheï (191/12) 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het aangehouden amendement, het 
aangehouden artikel en over het geheel zal later 
plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l'amendement et l'article réservés ainsi que sur 
l'ensemble aura lieu ultérieurement. 
 

16 Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 

15 december 1980 betreffende de toegang tot het 
grondgebied, het verblijf, de vestiging en de 
verwijdering van vreemdelingen wat betreft de 
behandeling van een volgend verzoek om 
internationale bescherming (912/1-7) 
 

16 Projet de loi modifiant la loi du 

15 décembre 1980 sur l'accès au territoire, le 
séjour, l'établissement et l'éloignement des 
étrangers en ce qui concerne le traitement d'une 
demande ultérieure de protection internationale 
(912/1-7) 
 

Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

De heer Demon, rapporteur, verwijst naar het 
schriftelijk verslag. 
 

M. Demon, rapporteur, renvoie au rapport écrit. 
 

16.01  Maaike De Vreese (N-VA): Tijdens de 

regeringsonderhandelingen waren alle 
arizonapartijen het er over eens dat de illegale 
instroom absoluut moet stoppen. De situatie is 
onhoudbaar, de opvang zit overvol en mensen 
slapen op straat. Dat is inhumaan. De diensten 
voorspelden in 2025 meer dan 50.000 
asielaanvragen. Het regeerakkoord bevat 
verschillende maatregelen om de instroom te 
beperken en ontradend te werken op een 
realistische en menselijke manier.  
 
 
Vandaag bespreken we twee noodmaatregelen om 
het asielshoppen tegen te gaan. Er zijn immers heel 
wat migranten die al in een andere EU-lidstaat asiel 
hebben aangevraagd, maar toch doorreizen en een 
nieuw verzoek indienen. Dat roepen we nu een halt 
toe.  
 
 
 
Volgende week bespreken we ook de verstrenging 
van de regels rond gezinshereniging. Ook daar 
moeten we misbruik van het systeem tegengaan. 
 

16.01  Maaike De Vreese (N-VA): Au cours des 

négociations en vue de la formation d'un nouveau 
gouvernement, tous les partis de la coalition Arizona 
étaient d'accord pour dire qu'il fallait absolument 
mettre un terme à l'afflux de migrants illégaux. La 
situation est intenable, les structures d'accueil sont 
surpeuplées et des personnes dorment dans la rue. 
C'est inhumain. Pour 2025, vos services ont prévu 
plus de 50 000 demandes d'asile. L'accord de 
gouvernement contient différentes mesures 
destinées à limiter l'afflux et à exercer un effet 
dissuasif, mais de manière réaliste et humaine. 
 
Aujourd'hui, nous discutons de deux mesures 
d'urgence visant à lutter contre le "shopping" de 
l'asile. En effet, de nombreux migrants ont déjà 
demandé l'asile dans un autre État membre de l'UE, 
mais poursuivent tout de même leur périple et 
introduisent une nouvelle demande. Nous 
entendons à présent mettre un terme à ce 
phénomène. 
 
En outre, la semaine prochaine, nous discuterons du 
renforcement des règles en matière de 
regroupement familial. À ce niveau-là aussi, nous 
devons lutter contre l'utilisation abusive du système. 
 

16.02  Francesca Van Belleghem (VB): Dit is een 

stap in de richting van een betere procedure, maar 
dit is geen crisismaatregel. Het is slechts een 
minuscule reactie op een massale asielcrisis. 
Daarom heeft het Vlaams Belang amendementen 
ingediend waarin we echte crisismaatregelen 
voorstellen.  

16.02  Francesca Van Belleghem (VB): Nous 

avançons d'un pas vers une procédure améliorée, 
mais ceci n'est pas une mesure de crise. Ce n'est 
qu'une minuscule réponse à une crise d'asile 
massive. C'est pourquoi le Vlaams Belang a 
présenté des amendements, dans lesquels nous 
proposons de véritables mesures de crise.  
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Dit wetsontwerp is een vervroegde uitvoering van 
één onderdeel van het Europees Migratiepact. Dat 
pact is zeker niet de radicale ommezwaai die we 
nodig hebben en laat nog steeds asiel toe na illegale 
immigratie. Dat is een flauw afkooksel van wat 
oorspronkelijk op Europees niveau werd besproken. 
Een echte blokkering van asielaanvragen na een 
eerdere procedure in een ander land is er niet 
gekomen. Er is enkel een procedurele versnelling. 
 

 
Ce projet de loi exécute anticipativement une partie 
du pacte européen sur les migrations. Ce pacte n'est 
certainement pas le changement radical dont nous 
avons besoin et il autorise toujours l'asile consécutif 
à l'immigration illégale. C'est une pâle décoction de 
ce qui a été discuté, à l'origine, à l'échelon européen. 
On n'a pas mis en place de véritable blocage des 
demandes d'asile après une procédure menée 
précédemment dans un autre pays. On assiste 
seulement à une accélération de la procédure. 
 

De samenwerking tussen lidstaten is daarbij 
cruciaal, maar daarin zit net het probleem. Gisteren 
nog kondigde Griekenland aan tijdelijk geen 
asielaanvragen meer te behandelen van mensen uit 
Noord-Afrika. Griekenland is gestart met het 
overbrengen van illegale immigranten naar het 
vasteland. Het is voorspelbaar wat er zal gebeuren: 
ze reizen verder richting Noordwest-Europa, richting 
Vlaanderen. 
 
Twee scenario’s zijn mogelijk. In het eerste worden 
geen vingerafdrukken afgenomen in Griekenland. 
Dan moeten wij hun asielaanvragen hier 
behandelen, want we kunnen hen niet terugsturen. 
In het tweede scenario worden vingerafdrukken wel 
geregistreerd, maar past Griekenland de 
Dublinregels niet toe, net zomin als Italië of 
Hongarije. In beide gevallen biedt dit wetsontwerp 
geen oplossing. 
 
Het is dan ook geen echte crisismaatregel. Het is 
hoogstens een kleine administratieve aanpassing, 
een juridische bevestiging van wat onder Europese 
rechtspraak al kan. Geen structurele oplossing dus, 
maar micromanagement dat niets fundamenteels 
verandert aan de secundaire migratiestromen. 
 
 
Zoals altijd biedt het Vlaams Belang wel 
alternatieven. Een daarvan is het Australische 
model. Daar was de minister vroeger zelf 
voorstander van. Nu horen we enkel dat de 
Europese regels gevolgd zullen worden. Dat lost 
niets op. 
 

La coopération entre les États membres est cruciale, 
mais c’est justement là que réside le problème. Hier 
encore, la Grèce a annoncé qu’elle ne traiterait 
temporairement plus les demandes d’asile de 
personnes originaires d’Afrique du Nord. Elle a 
commencé à transférer des migrants illégaux vers le 
continent. Ce qui va se passer est prévisible: ils 
poursuivront leur route vers le nord-ouest de 
l’Europe, vers la Flandre. 
 
Deux scénarios sont possibles. Dans le premier, 
aucune empreinte digitale n’est prélevée en Grèce. 
Nous devrons alors traiter leurs demandes d’asile ici, 
car nous ne pourrons pas les renvoyer. Dans le 
second, les empreintes seront bien prélevées, mais 
la Grèce n’appliquera pas les règles de Dublin, tout 
comme l’Italie ou la Hongrie. Dans les deux cas, ce 
projet de loi n’apporte aucune solution. 
 
 
Ce n’est donc pas une véritable mesure de crise. 
Tout au plus une petite adaptation administrative, 
une confirmation juridique de ce que la jurisprudence 
européenne permet déjà. Pas de solution 
structurelle donc, mais du micromanagement qui ne 
change rien fondamentalement aux flux migratoires 
secondaires. 
 
Comme toujours, le Vlaams Belang propose des 
alternatives. L’une d’elles est le modèle australien. 
Le ministre y était autrefois favorable. Aujourd’hui, il 
est uniquement question de suivre les règles 
européennes. Cela ne résout rien. 
 

U blijft herhalen dat we de Europese regels zullen 
respecteren, maar dan moet u het Australische 
model en uw partijprogramma opbergen. En als u 
echt binnen het Europese kader wilt blijven, dan is er 
nog altijd artikel 72 van het Verdrag betreffende de 
werking van de Europese Unie. Dat biedt wél de 
mogelijkheid tot een tijdelijke asielstop, zoals Polen, 
Finland en Griekenland al toepassen. U zegt zelf dat 
de instroom ongezien hoog is, waardoor onze 
samenleving zwaar wordt belast. Dan volstaan 
procedurele aanpassingen niet. Dankzij ons 

Vous ne cessez de répéter que nous respecterons 
les règles européennes, mais dans ce cas, vous 
devez renoncer au modèle australien ainsi qu’au 
programme de votre parti. Par ailleurs, si vous 
souhaitez réellement rester dans le cadre européen, 
il existe toujours l’article 72 du Traité sur le 
fonctionnement de l’Union européenne. Cette 
disposition offre bel et bien la possibilité d'instaurer 
un gel temporaire des dossiers d'asile, une mesure 
déjà appliquée par la Pologne, la Finlande et la 
Grèce. Vous admettez vous-même que le flux 
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amendement zult u artikel 72 niet langer kunnen 
negeren. 
 
 
 
 
 
Wij steunen dit wetsontwerp omdat elke verbetering 
welkom is, maar roepen u tegelijk op om uw 
verkiezingsbeloften na te komen en werk te maken 
van de asielstop. Dit ontwerp is niet meer dan een 
administratieve verduidelijking, maar de echte 
asielproblemen blijven bestaan. 
 

entrant est exceptionnellement élevé et exerce une 
pression considérable sur notre société. Dans ces 
circonstances, des ajustements purement 
procéduraux ne suffisent pas. Grâce à notre 
amendement, vous ne pourrez plus ignorer 
l’article 72. 
 
Nous soutenons ce projet de loi parce que toute 
amélioration est bonne à prendre, mais nous vous 
appelons en même temps à tenir vos promesses 
électorales et à instaurer un gel des demandes 
d’asile. Ce projet ne constitue rien de plus qu’une 
clarification administrative, tandis que les véritables 
problèmes liés à l’asile subsistent. 
 

16.03  Victoria Vandeberg (MR): De uitdagingen op 

het vlak van migratie en de druk op onze 
opvangvoorzieningen zijn enorm en met dit 
wetsontwerp zetten we een belangrijke stap 
voorwaarts. Vandaag kampen onze administraties 
met een grote achterstand in de behandeling van 
dossiers en die situatie is onhoudbaar. Procedures 
verlopen te traag en dat zorgt voor onzekerheid en 
tast de kwaliteit van de opvang aan. Door de 
eindeloze doorlooptijden moeten duizenden mensen 
lang wachten op een beslissing. Dat is onmenselijk 
en mensonwaardig. 
 
Met dit wetsontwerp versnellen we de procedure en 
kunnen we mensen die nog geen beslissing kregen 
in een andere lidstaat, sneller uitsluitsel bieden. 
Onze ambtenaren, die overstelpt worden door een 
toevloed van aanvragen, zullen zich opnieuw op hun 
kerntaken kunnen focussen. Door te verhinderen dat 
aanvragen die al elders onderzocht werden, onze 
systemen doen dichtslibben, verlichten we hun 
werkdruk. 
 
Momenteel verblijven er in onze 
opvangvoorzieningen mensen die al een 
beschermings- of vluchtelingenstatus kregen 
toegekend in een andere lidstaat. Het is niet de 
bedoeling dat zij de plaats innemen van wie geen 
andere bescherming heeft. Dit is dus een positief en 
menselijk beleid. 
 
Met dit wetsontwerp willen we een 
verantwoordelijker migratiebeleid ten uitvoer leggen. 
De deugdelijkheid van ons asielsysteem wordt 
veiliggesteld, voor wie echt bescherming zoekt wordt 
kwaliteitsvolle opvang gegarandeerd en er wordt 
tegemoetgekomen aan de vraag naar meer 
Europese solidariteit doordat we steunen op het 
wederzijdse vertrouwen tussen lidstaten. 
 

16.03  Victoria Vandeberg (MR): Face à l'ampleur 

des défis migratoires et à la pression sur nos 
structures d'accueil, ce projet est une avancée 
majeure. Aujourd'hui, nos administrations font face à 
un important arriéré de dossiers et cette situation 
n'est pas tenable. Elle en ralentit l'examen, crée de 
l'incertitude, et met à mal la qualité de l'accueil. Ces 
délais interminables condamnent des milliers de 
personnes à attendre. Une telle situation est 
inhumaine et indigne.  
 
 
 
Grâce à ce projet, nous accélérerons ces processus 
et offrirons des décisions plus rapides à ceux qui 
n'ont pas encore reçu une décision dans un autre 
État. Nos agents, surchargés par un afflux de 
demandes, pourront se concentrer sur l'essentiel. En 
empêchant que des demandes déjà examinées 
ailleurs n'encombrent nos systèmes, nous allégeons 
leur charge de travail.  
 
 
Actuellement, des personnes hébergées dans des 
structures d'accueil, disposant d'un statut dans un 
autre État membre, n'ont pas vocation à occuper des 
places au détriment de ceux qui n'ont pas d'autres 
protections. Il s'agit d'une politique positive et 
humaine.  
 
 
Ce texte veut mettre en œuvre une politique 
migratoire plus responsable. Il protège l'intégrité de 
notre système d'asile, garantit la qualité de l'accueil 
pour les véritables demandeurs de protection et 
répond à l'exigence de solidarité européenne en 
s'appuyant sur la confiance entre États membres.  
 

Deze regering streeft naar een gereguleerd en 
rechtvaardig asielbeleid, dat afgestemd is op onze 
integratiecapaciteiten, in een land dat trouw is aan 

Ce gouvernement a l'ambition d'avoir une politique 
d'asile régulée, juste et en adéquation avec nos 
capacités d'intégration, dans une Belgique fidèle à 
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waarden als opvang, maar probeert om het systeem 
levensvatbaar te houden. Door dit ontwerp te 
steunen geven wij een krachtig signaal af en roepen 
wij u ertoe op om deze rechtvaardige en 
noodzakelijke maatregel te steunen, die ons land 
een nieuwe toekomst kan geven. 
 

ses valeurs d'accueil mais qui agit pour garantir un 
système viable. En soutenant ce projet, nous 
envoyons un signal fort et vous invitons à soutenir 
cette mesure juste, nécessaire et porteuse d'avenir 
pour notre pays.  
 

16.04  Khalil Aouasti (PS): Het wetsontwerp nr. 912 

strekt ertoe kandidaat-verzoekers om internationale 
bescherming te herdefiniëren, in het bijzonder 
kandidaat-vluchtelingen. Op basis van het 
fundamentele principe van wederzijds vertrouwen 
tussen de lidstaten is het niet langer nodig om 
aanvragen te behandelen waarvoor reeds een 
definitieve beslissing genomen werd in een andere 
EU-lidstaat. Tot nog toe kon ons land prat gaan op 
hoge normen inzake mensenrechten en 
internationale bescherming, temeer daar 
verschillende EU-lidstaten de fundamentele rechten 
niet in acht nemen, zoals blijkt uit een rapport van de 
Europese Commissie dat gisteren is verschenen. 
 
De migranten waarover het gaat, zijn hun land 
ontvlucht met gevaar voor eigen leven, aangezien er 
geen legale migratiekanalen bestaan waarvan zij 
gebruik zouden kunnen maken. 
 

16.04  Khalil Aouasti (PS): Le texte du projet n° 912 

redéfinit le candidat à la protection internationale, 
singulièrement pour être réfugié. Sur la base du 
principe fondamental de confiance mutuelle entre 
États membres, il n'est plus nécessaire d'examiner 
les demandes qui auraient reçu une décision 
définitive dans un autre État de l'UE. La Belgique 
pouvait s'enorgueillir jusqu'à présent de standards 
élevés de protection de droits humains et de 
protection internationale, d'autant plus, quand on voit 
que plusieurs États de l'UE ne respectent pas les 
droits fondamentaux, selon un rapport de la 
Commission européenne paru hier. 
 
 
Ces personnes ont fui leur pays au péril de leur vie, 
puisqu'il n'existe pas de canaux migratoires légaux 
pour ces migrants.  
 

Derhalve blijft er deze mensen maar één uitweg 
over: de oceaan oversteken in een bootje en onder 
moeilijke omstandigheden grenzen oversteken om 
uiteindelijk op Europees grondgebied aan te komen 
en daar internationale bescherming aan te vragen. 
Het is vreemd dat men hun dat verwijt, terwijl België 
noch de EU andere procedures voorstellen. Deze 
mensen belanden bijvoorbeeld in Griekenland, 
krijgen daar een definitieve beslissing na een 
gebrekkige procedure, en dienen vervolgens in 
België een nieuwe aanvraag in. Volgens uw 
wetsontwerp zouden ze daardoor in de praktijk van 
verschillende rechten uitgesloten worden, terwijl 
zowel de Europese Commissie als het Europees Hof 
voor de Rechten van de Mens en het Europees Hof 
van Justitie duidelijke tekortkomingen op het vlak 
van de rechtsstaat – en dus onrechtvaardige 
procedures – vaststellen. 
 
Door te vertrekken van de kleinste gemene deler, 
namelijk het principe van wederzijds vertrouwen 
tussen de lidstaten, biedt dit wetsontwerp geen 
optimale bescherming, noch voor België noch voor 
de kwetsbare personen. U verlaagt de lat voor de 
bescherming van de fundamentele rechten. De 
actualiteitsvraag en het betoog van mevrouw Van 
Belleghem illustreren die paradox. 
 

Dès lors, il ne leur reste qu'une possibilité: traverser 
l'océan en barque et franchir des frontières dans des 
conditions difficiles pour arriver sur le territoire 
européen et réclamer une protection internationale. 
Il est singulier de le leur reprocher, alors que ni la 
Belgique ni l'UE ne proposent d'autres procédures. 
Ces personnes débarquent, par exemple, en Grèce, 
reçoivent une décision définitive après une 
procédure viciée, et viennent ensuite en Belgique 
introduire une nouvelle demande. Selon votre texte 
législatif, cela les exclurait de facto de plusieurs 
droits, alors même que la Commission européenne, 
la Cour européenne des droits de l'homme et la Cour 
de justice européenne constatent des manquements 
manifestes à l'État de droit et donc des procédures 
inéquitables.  
 
 
 
En se basant sur le plus petit commun dénominateur 
qui est la confiance mutuelle entre États membres, 
ce texte n'offre pas la meilleure protection à la 
Belgique et aux personnes vulnérables. Vous 
réduisez le niveau d'exigence pour les droits 
fondamentaux. La question d'actualité et 
l'intervention de Mme Van Belleghem illustrent ce 
paradoxe.  
 

U stelt het ambitieniveau naar beneden bij, u perkt 
de grondrechten en de internationale bescherming 
in. U maakt zich op om duizenden personen van dit 

Vous abaissez le niveau d'exigence, vous réduisez 
les droits fondamentaux et la protection 
internationale. Vous vous apprêtez à exclure des 
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opvangsysteem uit te sluiten, terwijl ze aanspraak op 
opvang zouden kunnen maken. 
 
U dingt naar de gunst van de publieke opinie, maar 
u zult langs rechts altijd worden voorbijgestoken 
door het Vlaams Belang, dat uw aanpak te 
voorzichtig vindt, maar u desalniettemin steunt, 
omdat u 'maatregelen neemt die de goede richting 
uitgaan'. 
 
Dat zou vragen moeten doen rijzen bij de 
democraten met betrekking tot de invulling die ze 
aan de internationale bescherming geven. 
Sommigen onder u waren enkele dagen geleden 
aanwezig op de pride in Boedapest om tegen het 
Hongaarse regeringsbeleid te protesteren. Maar wat 
baten zulke manifestaties als u regelingen steunt 
waarbij er onrechtstreeks met zo een beleid wordt 
ingestemd? 
 
In Tsjechië heeft men de seksuele geaardheid van 
een asielzoeker 'geverifieerd' door elektroden op zijn 
lichaam te bevestigen terwijl hij naar homoporno 
moest kijken. Gelukkig werd dat land door het HvJ-
EU veroordeeld, maar zulke praktijken vindt men ook 
in Hongarije, in Letland, in Polen… en ze worden 
zeer regelmatig veroordeeld. 
 
Als u vindt dat dat beschermingsniveau 
overeenstemt met het onze op het stuk van 
grondrechten voor diegenen die hopeloze 
toestanden in de wereld ontvluchten en als u vindt 
dat de toepassing van het principe van wederzijds 
vertrouwen tussen de EU-lidstaten volstaat, moet u 
deze tekst maar goedkeuren.  
 

milliers de personnes de ce régime d'accueil, alors 
même qu'elles pourraient y prétendre. 
 
Dans votre course à l'opinion publique, vous serez 
toujours dépassés sur votre droite par le Vlaams 
Belang, qui vous trouve trop timide mais vous 
soutient malgré tout parce que vous allez "dans le 
bon sens". 
 
 
Cela devrait interroger les démocrates sur le sens 
qu'ils donnent à la protection internationale. Certains 
d'entre vous étaient à Budapest, il y a quelques 
jours, à la marche des fiertés, pour s'opposer à la 
politique du gouvernement hongrois. Mais que 
valent ces démonstrations si vous appuyez des 
dispositifs qui les cautionnent indirectement? 
 
 
 
En République tchèque, on a "vérifié" l'orientation 
sexuelle d'un demandeur d'asile en lui fixant des 
électrodes et en lui projetant un porno gay. 
Heureusement, ce pays a été condamnée par la 
CJUE. Mais ces pratiques-là, on en retrouve en 
Hongrie, en Lettonie, en Pologne… et elles sont très 
souvent condamnées. 
 
Si vous considérez que ce niveau de protection 
équivaut au nôtre en termes de droits fondamentaux 
pour ceux qui fuient les désordres du monde, et que 
cela suffit à appliquer le principe de confiance 
mutuelle entre États membres, alors votez ce texte.  
 

Indien u daarentegen vindt dat België een 
baanbreker geweest is inzake de bescherming van 
de fundamentele rechten en dat ons land steeds 
hogere eisen gesteld heeft dan andere landen wat 
de bescherming van asielzoekers betreft, dan mag u 
deze tekst niet goedkeuren.  
 
Wanneer hier het vizier gericht wordt op de 
buitenlanders en men aanvoert dat men het sociale 
systeem wil beschermen, mogen we niet vergeten 
dat het over 35.000 à 40.000 asielaanvragen per jaar 
gaat in een land met 11 miljoen inwoners. Dat zal 
ons systeem van sociale bescherming niet te gronde 
richten. Onze administraties zijn in staat om te 
bepalen of deze mensen wel of geen recht hebben 
op opvang en om tegelijk de standaarden met 
betrekking tot de fundamentele rechten te 
handhaven. Deze mensen hadden geen andere 
keuze dan op de vlucht te slaan en illegaal de 
oversteek te maken naar ons land.  
 
Uw tekst doet echter helemaal het 

Si, au contraire, vous considérerez que la Belgique 
a été pionnière en matière de défense des droits 
fondamentaux, qu'elle a toujours eu des exigences 
plus élevées que les autres en matière de protection 
des demandeurs d'asile, alors ne le votez pas.  
 
 
Derrière le ciblage de l'étranger, derrière la volonté 
alléguée de défendre un système social, rappelons 
que les demandes d'asile représentent entre 35 000 
et 40 000 personnes par an pour un pays de 
11 millions d'habitants. Cela ne ruinera pas notre 
système de protection sociale. Nos administrations 
sont à même d'établir si ces personnes ont droit à 
l'accueil ou non, en maintenant nos standards en 
termes de droits fondamentaux. Elles n'avaient pas 
d'autre choix que fuir et traverser illégalement pour 
arriver ici. 
 
 
 
Or, votre texte fait tout l'inverse: il avilit notre État de 
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tegenovergestelde: hij strekt onze rechtsstaat tot 
schande en zorgt ervoor dat we vele stappen 
achterwaarts zetten. Hij maakt ons zwakker op de 
weg die we in samenspraak met de Europese naties 
ingeslagen waren. Belangrijke elementen, die al 
meer dan 70 jaar op dit grondgebied verdedigd 
worden, worden in uw tekst geringgeschat. De weg 
die u inslaat, is niet de goede.  
 

droit, il l'abaisse de plusieurs crans. Il nous affaiblit 
sur la voie qui était la nôtre dans le concert des 
nations européennes. Il déprécie des choses 
importantes, défendues depuis près de 70 ans sur 
ce territoire. Ce chemin que vous empruntez est le 
mauvais. 
 

16.05  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Dit 

wetsontwerp zorgt ervoor dat elk verzoek om 
internationale bescherming door iemand die al een 
afgehandeld verzoek heeft in een andere lidstaat, als 
een volgend verzoek wordt beschouwd. De regering 
klopt zich op de borst voor dat strenge beleid en 
gebruikt woorden als asielhoppen, alsof vluchten 
voor oorlog een bezoekje aan het shoppingcenter is. 
 
 
In theorie moet elke Europese lidstaat asielzoekers 
op dezelfde manier onthalen en opvangen, maar dat 
is helemaal niet het geval. De behandeling is anders 
en de beschermingsgraad verschilt enorm. Een 
persoon met hetzelfde levensverhaal, dezelfde 
angsten en trauma's en dezelfde zoektocht naar 
veiligheid kan bescherming krijgen in België, maar 
de deur gewezen worden door Kroatië. Daaraan 
gaat het wetsontwerp voorbij.  
 

16.05  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): Le 

projet de loi à l'examen sert à ce que chaque 
demande de protection internationale déposée par 
une personne dont une demande a déjà été traitée 
dans un autre État membre soit considérée comme 
une demande ultérieure. Le gouvernement se vante 
de cette politique de fermeté et emploie des termes 
tels qu'un "shopping de l'asile", comme si fuir la 
guerre était pareil à une sortie au centre commercial. 
 
En théorie, chaque État membre de l'UE doit 
accueillir et prendre en charge les demandeurs 
d'asile de la même manière, mais ce n'est pas du 
tout le cas. Leur traitement diffère et le degré de 
protection varie énormément. Une personne qui a la 
même histoire, les mêmes angoisses, les mêmes 
traumatismes et la même quête de sécurité peut se 
voir accorder une protection en Belgique mais être 
mis à la porte en Croatie. Le projet de loi passe à 
côté de cette réalité.  
 

Ook de geboden bescherming is niet in elk land 
gelijk. Er zijn grote verschillen in de toegang tot 
sociaal-economische rechten, juridische 
bescherming en huisvesting tussen landen. Het 
wetsontwerp spreekt van wederzijds vertrouwen, 
maar zolang de bescherming niet overal even goed 
is, kan daarvan geen sprake zijn.  
 
We zouden er trots op moeten zijn dat België het 
goed doet, maar deze regering wil zich liever 
aansluiten bij de landen die amper bescherming 
bieden, de Europese wetten schenden en de rechten 
van vluchtelingen met voeten treden. We zouden 
beter op Europees niveau strijden voor een gelijke 
verdeling en behandeling. Wij kunnen dit ontwerp 
niet steunen. 
 

La protection offerte n’est pas égale dans tous les 
pays. Il existe de grandes disparités en matière 
d’accès aux droits socioéconomiques, à la protection 
juridique et au logement. Le projet de loi parle de 
confiance mutuelle, mais tant que la protection n’est 
pas équivalente partout, cette confiance ne peut 
exister. 
 
Nous devrions être fiers que la Belgique fasse bien 
les choses, mais ce gouvernement préfère s’aligner 
sur des pays qui offrent à peine une protection, 
enfreignent les lois européennes et bafouent les 
droits des réfugiés. Nous ferions mieux de lutter au 
niveau européen pour une répartition et un 
traitement équitables. Nous ne pouvons pas soutenir 
ce projet. 
 

16.06  Xavier Dubois (Les Engagés): Ik zal in mijn 

betoog op beide teksten ingaan. Sinds 2021 
zwerven er duizenden mensen zonder onderdak op 
straat rond. Om elke asielzoeker een menswaardige 
oplossing te bieden en onze internationale 
verbintenissen na te komen heeft de regering zich 
ertoe verbonden crisismaatregelen te nemen om het 
gebrek aan opvangplaatsen op te vangen en de 
instroom te beperken. 
 
Met het eerste ontwerp wordt een arrest van het Hof 

16.06  Xavier Dubois (Les Engagés): J'interviendrai 

sur les deux textes en même temps. Depuis 2021, 
des milliers de personnes errent dans les rues sans 
hébergement. Pour apporter une solution digne à 
chaque demandeur d'asile et respecter nos 
engagements internationaux, le gouvernement 
s'était engagé à prendre des mesures de crise pour 
pallier le manque de places et limiter les arrivées.  
 
 
Le premier projet ancre une jurisprudence de la 
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van Justitie van de EU verankerd en krijgt het CGVS 
de machtiging om elk nieuw verzoek als een volgend 
verzoek te beschouwen, wanneer er al een 
definitieve beslissing genomen werd door een 
andere lidstaat. Dat maakt een versnelde procedure 
mogelijk van maximaal acht dagen, in plaats van de 
gebruikelijke 15 maanden. We hopen snel een 
gemiddelde doorlooptijd van zes maanden te 
bereiken voor alle aanvragen. Het CGVS zal het 
dossier ten gronde kunnen onderzoeken als er 
nieuwe elementen opduiken of als de betrokkene het 
risico loopt op een onmenselijke of vernederende 
behandeling. 
 
Het tweede ontwerp strekt ertoe het recht op opvang 
te beperken wanneer iemand al bescherming geniet 
in een andere EU-lidstaat of wanneer een 
minderjarige vreemdeling een verzoek indient terwijl 
er al een verzoek ingediend werd door zijn ouders 
waarover al een beslissing genomen werd. 
Asielzoekers zullen geen recht meer hebben op 
maatschappelijke bijstand via het OCMW in het 
kader van de opvang. De materiële hulp zal verstrekt 
worden door Fedasil. Overeenkomstig het 
standstillprincipe gelden die maatregelen voor 
nieuwe verzoeken. Ze kunnen betrekking hebben op 
een aanzienlijk aantal verzoekers: 2.000 mensen 
krijgen een leefloon bij gebrek aan opvangplaats en 
meer dan 3.200 mensen hebben het M-statuut: zij 
vragen bescherming aan in België terwijl ze die al in 
een andere lidstaat genieten. De maatregelen 
kaderen in het Europese migratiepact, dat door de 
vorige regering werd goedgekeurd. 
 

CJUE et habilite le CGRA à considérer comme 
demande ultérieure toute nouvelle demande, si une 
décision finale a déjà été prise par un autre État 
membre. Cela permet un traitement accéléré de huit 
jours maximum, au lieu de 15 mois habituellement. 
Nous espérons rapidement atteindre une durée 
moyenne de six mois pour toutes les demandes. Le 
CGRA pourra examiner le dossier en profondeur, si 
des éléments nouveaux apparaissent ou si la 
personne risque un traitement inhumain et 
dégradant. 
 
 
 
Le deuxième projet vise à réduire le droit d'accueil 
lorsqu'une personne bénéficie déjà d'une protection 
dans un État membre de l'UE ou qu'un mineur 
étranger introduit une demande alors qu'une 
demande a été introduite par ses parents et qu'une 
décision a été prise. Les demandeurs d'asile ne 
pourront plus bénéficier d'une aide sociale des 
CPAS dans le cadre de l'accueil. L'aide matérielle 
sera fournie par Fedasil. En vertu du principe de 
standstill, ces mesures sont valables pour les 
nouvelles demandes. Elles peuvent concerner un 
nombre conséquent de demandeurs: 
2 000 personnes perçoivent un revenu d'intégration 
faute de place et plus de 3 200 ont le statut M: elles 
demandent une protection en Belgique alors qu'elles 
en ont une dans un autre État membre. Ces mesures 
s'inscrivent dans le Pacte migratoire européen que 
le gouvernement précédent a approuvé. 
 

De arizonaregering neemt verantwoorde 
maatregelen die noodzakelijk zijn: er wordt voorrang 
gegeven aan wie echt bescherming nodig heeft en 
de mogelijkheden voor uitgeprocedeerde 
asielzoekers of asielzoekers die elders al 
bescherming kregen, worden ingeperkt; de 
procedures worden versneld en de materiële hulp 
waarop elke asielzoeker recht heeft wordt uitgebreid. 
We blijven waakzaam. Het aantal opvangplaatsen 
zal geleidelijk worden teruggeschroefd om een 
plotse en te snelle afbouw zoals onder de Zweedse 
coalitie te voorkomen. De regels moeten 
rechtvaardig en menselijk zijn. Het nakomen van 
onze verbintenissen en de eerbiediging van het 
Europese kader moeten onwrikbare uitgangspunten 
zijn. Les Engagés zal altijd aan de kant van het recht 
staan. 
 

L'Arizona prend des mesures responsables et 
nécessaires: donner la priorité à ceux qui en ont 
vraiment besoin et limiter les démarches des 
personnes déboutées ou déjà protégées, accélérer 
les procédures et renforcer l'aide matérielle à 
laquelle tout demandeur d'asile à droit. Nous restons 
vigilants. Une réduction progressive du nombre de 
places d'accueil est prévue pour éviter la réduction 
abrupte intervenue sous la Suédoise. Les règles 
doivent être justes et humaines. Le respect de nos 
engagements et du cadre européen doit être un 
principe irréductible. Les Engagés seront toujours du 
côté du droit. 
 

16.07  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): België is zijn 

grip op migratie verloren en dat is voor niemand 
goed, ook niet voor de mensen die recht hebben op 
opvang. Deze regering probeert weer grip te krijgen. 
Alleen wie nog geen asiel gevraagd heeft in een 
andere lidstaat, kan met deze nieuwe wet nog 

16.07  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): La Belgique a 

perdu le contrôle de la migration, et cela ne profite à 
personne, pas même à ceux qui ont droit à l'accueil. 
Le gouvernement tente de reprendre le contrôle. 
Seules les personnes qui n'ont pas encore introduit 
de demande d'asile dans un autre État membre 
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opvang krijgen in België. Zo blijft het aantal 
nieuwkomers behapbaar en zo kunnen we ze helpen 
te integreren en de taal te leren.  
 
 
 
U moet werk maken van het langverwachte 
migratiewetboek en een goed draaiend 
migratiedepartement. De procedures moeten vlot 
worden getrokken, zodat mensen snel uitsluitsel 
krijgen. Ook dat is grip hebben op migratie.  
 
 
 
 
Dit wetsontwerp is een stap in de goede richting, 
want het geeft het Commissariaat-generaal voor de 
Vluchtelingen en de Staatlozen (CGVS) de 
instrumenten om efficiënter te werken. België neemt 
zijn verantwoordelijkheid al en het is uw taak ervoor 
te pleiten dat andere lidstaten dat ook doen. Als ze 
dat niet doen, dan verliest deze wet haar betekenis.  
 

pourront, en vertu de cette nouvelle loi, encore 
bénéficier de l'accueil en Belgique. Nous pourrons 
alors maintenir le nombre de nouveaux arrivants à 
un niveau gérable et, ainsi, favoriser leur intégration 
et l’apprentissage de la langue. 
 
Vous devez à présent vous atteler à l’élaboration de 
ce code de la migration qu'on attend depuis 
longtemps, ainsi qu’à la mise en place d’un 
département de la migration qui soit efficace. Les 
procédures doivent être accélérées, afin que les 
personnes concernées obtiennent rapidement une 
réponse. C’est aussi cela, avoir le contrôle de la 
migration. 
 
Ce projet de loi constitue un pas dans la bonne 
direction, car il donne au Commissariat général aux 
réfugiés et aux apatrides (CGRA) les outils 
nécessaires pour travailler plus efficacement. La 
Belgique assume déjà ses responsabilités et c’est à 
vous qu'il incombe de plaider pour que les autres 
États membres en fassent de même. Si ce n’est pas 
le cas, cette loi perdra tout son sens. 
 

Voor asielaanvragers die een definitieve negatieve 
beslissing hebben gekregen in een andere EU-
lidstaat, worden in België alleen nog nieuwe 
elementen onderzocht. Wie in een andere lidstaat 
reeds erkend werd als vluchteling, moet daar 
bescherming krijgen. Zo werkt het Dublinsysteem. 
 
 
De wet voorziet in waarborgen om mensen te 
beschermen. Elk verzoek wordt geregistreerd en 
onderzocht op eventuele relevante elementen. Het 
CGVS behoudt zijn onderzoeksbevoegdheid. 
Zonder informatie-uitwisseling met andere lidstaten 
mag een verzoek niet onontvankelijk worden 
verklaard. Niemand mag worden teruggestuurd naar 
een situatie die onverenigbaar is met de menselijke 
waardigheid. 
 
Als we grip krijgen op migratie, maken we werk van 
een degelijk migratiebeleid met duidelijke structuren, 
eerlijke en snelle procedures en een fatsoenlijke 
opvang. Daarom steunt Vooruit dit wetsontwerp. 
 

Pour les demandeurs d'asile ayant reçu une décision 
négative définitive dans un autre État membre de 
l'UE, seuls de nouveaux éléments sont encore 
examinés en Belgique. Tout individu ayant déjà été 
reconnu dans un autre État membre comme réfugié 
doit bénéficier d'une protection dans ce pays. C'est 
ainsi que fonctionne le système Dublin. 
 
Le projet de loi prévoit des garanties visant à 
protéger les individus. Chaque demande est 
enregistrée et examinée, à la recherche d'éventuels 
éléments pertinents. Le CGRA conserve son pouvoir 
d'enquête. En l'absence d'échange d'informations 
avec d'autres États membres, une demande ne peut 
être déclarée irrecevable. Personne ne peut être 
renvoyé dans une situation incompatible avec la 
dignité humaine. 
 
En maîtrisant l'immigration, nous disposons d'une 
politique migratoire solide prévoyant des structures 
claires, des procédures justes et rapides et un 
accueil convenable. C'est pourquoi Vooruit soutient 
le projet de loi à l'examen. 
 

Ik stoor mij enorm aan het feit dat de PVDA de grote 
instroom en de chaos ontkent. Ofwel blijft u dat doen 
en laat u iedereen naar hier komen, waardoor wij nog 
meer chaos krijgen, ofwel doet u wat wij voorstellen: 
opnieuw grip krijgen op migratie, zodat de mensen 
niet langer op straat moeten slapen en we met deze 
regering druk kunnen uitoefenen op alle landen om 
mee hun verantwoordelijkheid te nemen. Voor het 
Vlaams Belang kunnen we dan weer niet streng 
genoeg zijn. 

Le fait que le PTB nie l’ampleur du flux entrant et le 
chaos qui en résulte m'irrite au plus haut point. Soit 
vous persistez dans ce déni et laissez tout le monde 
venir dans notre pays, avec encore davantage de 
chaos à la clé, soit vous suivez notre proposition: 
reprendre le contrôle de la migration, afin que plus 
personne ne doive dormir dans la rue et que nous 
puissions, avec ce gouvernement, exercer une 
pression sur tous les pays pour qu’ils prennent 
également leurs responsabilités. Le Vlaams Belang 
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 estime, quant à lui, qu'on ne peut jamais être assez 
sévère. 
 

16.08  Franky Demon (cd&v): Ik wil me richten tot 

de collega's van de PS en de PVDA. Dit ontwerp ligt 
voor omdat ons land redelijk vol zit en onze 
asieldiensten onder enorme druk staan. Eind mei 
had het CGVS een totale werklast van meer dan 
25.000 dossiers. Het systeem is op, het werkt niet 
meer.  
 
 
Ja, we hebben in de vorige legislatuur hard gewerkt 
en minister Van Bossuyt bouwt voort op wat 
staatssecretarissen Mahdi en de Moor hebben 
gedaan. Voor ons is er geen chaos, maar we moeten 
bepaalde poorten sluiten; als men zich in de ene 
lidstaat heeft aangemeld, mag men zich niet meer 
aanmelden in een andere, dat is de logica zelve.  
 
 
De heer Aouasti heeft meermaals de vergelijking 
gemaakt met de heer Orbán. Maar als iemand bij 
ons al een asieltraject heeft doorlopen, dan moet er 
bij een nieuwe aanmelding wel sprake zijn van 
nieuwe elementen. Als we telkens helemaal opnieuw 
moeten beginnen, zoals u voorstelt, dan gaan we zo 
naar 50.000 dossiers in plaats van 25.000. Met die 
houding maakt u rechts nog sterker bij de volgende 
verkiezingen. Dit is een noodwet, maar we vermijden 
lange en nodeloze procedures, tonen vertrouwen in 
de beslissingen van onze Europese partners en 
verlichten de werkdruk van onze diensten. Wat kunt 
u daar tegen inbrengen? 
 

16.08  Franky Demon (cd&v): Je souhaite 

m'adresser à mes collègues du PS et du PTB. Ce 
projet est à l'ordre du jour parce que notre pays est 
au bord de la saturation et que nos services d'asile 
subissent une pression considérable. Fin mai, le 
CGRA faisait face à une charge de travail totale de 
plus de 25 000 dossiers. Le système est à bout, il ne 
fonctionne plus.  
 
Oui, nous avons travaillé dur au cours de la 
législature précédente et la ministre Van Bossuyt 
poursuit le travail des secrétaires d'État Mahdi et 
de Moor. Nous ne considérons pas que la situation 
est chaotique, mais nous devons fermer certaines 
portes. Si un demandeur d'asile s'est déjà enregistré 
dans un État membre, il ne peut plus s'enregistrer 
dans un autre, c'est la logique même.  
 
M. Aouasti a établi à plusieurs reprises une 
comparaison avec M. Orbán. Toutefois, si un 
candidat à l'asile a déjà introduit une demande chez 
nous, un nouvel enregistrement doit être justifié par 
de nouveaux éléments. Si nous devons 
systématiquement repartir de zéro, comme vous le 
proposez, nous atteindrons 50 000 dossiers au lieu 
de 25 000. Par cette attitude, vous renforcerez 
encore davantage la droite aux prochaines élections. 
Il s'agit d'une loi d'urgence, mais nous évitons de 
longues procédures inutiles, nous manifestons notre 
confiance dans les décisions de nos partenaires 
européens et nous allégeons la charge de travail de 
nos services. Quels arguments pouvez-vous 
opposer à cela? 
 

16.09  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Het is een 

mirakel wanneer een vluchteling veilig en wel ons 
land bereikt, want er bestaat geen wettelijke manier 
om oorlogsgebieden te verlaten. Wanneer die 
vluchteling dan in ons land aankomt en zich bereid 
toont om een van de landstalen te leren, stuurt u hem 
terug naar de vorige stap. Wat een absurde regels! 
 
In Griekenland leven migranten op straat en hebben 
ze niet de mogelijkheid om te werken of een 
menswaardig leven op te bouwen. Indien de 
asielaanvraag van een vluchteling al in Griekenland 
onderzocht werd, stuurt u hem terug naar dat land. 
U weet echter goed dat de persoon in kwestie niet 
naar dat land zal terugkeren gelet op de gevaarlijke 
en uitzichtloze situatie die hem daar te wachten 
staat! Die persoon zal hier blijven en zich zo goed en 
zo kwaad als het gaat proberen te redden, misschien 
door op straat te leven.  
 
In plaats van extra opvangplaatsen te creëren voor 

16.09  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Une personne 

réfugiée qui arrive en sécurité chez nous, c'est un 
miracle, vu qu'il n'existe pas de voie légale pour 
quitter les zones de guerre. Quand enfin elle arrive 
dans notre pays dont elle est disposée à apprendre 
une langue, vous la renvoyez à une étape 
précédente. Quelles règles absurdes! 
 
En Grèce, les personnes migrantes sont à la rue, 
sans possibilité d'emploi ni de vie digne. Si la 
demande d'une personne a déjà été examinée en 
Grèce, vous l'y renvoyez. Mais vous savez bien 
qu'elle n'y retournera pas vu la situation dangereuse 
et sans espoir qui l'y attend! Elle restera ici dans une 
vie de débrouille, peut-être à la rue. 
 
 
 
 
 
Plutôt que de créer des places d'accueil 
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de prijs van een onderdeel van een militair vliegtuig, 
ruimt u de opvangcentra. U vervangt de opvangcrisis 
door een daklozencrisis. In dit inhumane beleid is 
iedereen een verliezer: vele talenten gaan verloren 
en België kan er zijn voordeel niet mee te doen.  
 

supplémentaires pour le prix d'une fraction d'avion 
militaire, vous videz les centres d'accueil. Vous 
remplacez la crise de l'accueil par une crise du sans-
abrisme. Dans cette politique inhumaine, tout le 
monde est perdant: ce sont des talents gâchés dont 
la Belgique ne profite pas. 
 

U baseert zich op een Europa van waarden, maar 
welke waarden bedoelt u precies? Die van 
Hongarije, dat lgbt’s vervolgt? Verschillende 
Europese landen houden er praktijken op na die niet 
voldoen aan de vereisten van de Europese 
wetgeving en de rechtspraak van het Hof van Justitie 
en het Europees Hof voor de Rechten van de Mens, 
noch aan de Belgische normen. 
 
U verlaat zich op de analyse van de overheden van 
andere landen: welke garanties kunt u bieden over 
de kwaliteit van hun beoordeling van verzoeken om 
internationale bescherming? Zal het volledige 
asieldossier aan ons land worden overgemaakt? Zal 
het worden vertaald in een van onze landstalen voor 
de Raad voor Vreemdelingenbetwistingen? Zal de 
verzoeker er toegang toe krijgen in een taal die hij 
begrijpt? 
 
Met ons amendement willen we ervoor zorgen dat 
een lager beschermingsniveau in een andere 
lidstaat volstaat als nieuw element dat de kans op 
het verkrijgen van internationale bescherming in ons 
land verhoogt. 
 

Vous vous basez sur une Europe des valeurs, mais 
lesquelles? Celles de la Hongrie qui persécute les 
personnes LGBT? Les pratiques de plusieurs pays 
européens ne sont pas à la hauteur des exigences 
de la législation européenne, de la jurisprudence de 
la Cour de justice et de la Cour européenne des 
droits de l'homme, des standards belges. 
 
 
Vous vous fiez à l'analyse des autorités d'autres 
pays: quelles garanties pouvez-vous donner de la 
qualité de leur examen des demandes de protection 
internationale? La totalité du dossier d'asile sera-t-
elle versée chez nous? Sera-t-elle traduite dans une 
de nos langues nationales à l'intention du Conseil du 
contentieux des étrangers? Le demandeur y 
accédera-t-il dans une langue qu'il comprend? 
 
 
Notre amendement vise à assurer qu'un degré de 
protection moins élevé dans un autre État membre 
suffise à constituer un élément nouveau augmentant 
les chances de bénéficier d'une protection 
internationale. 
 

16.10 Minister Anneleen Van Bossuyt 

(Nederlands): We kunnen onmogelijk ontkennen dat 
we vandaag een probleem hebben in België. Vorig 
jaar kregen we 40.000 asielaanvragen, waarvan 
15.000 secundaire migratie betroffen van mensen 
die al in een andere lidstaat asiel hadden 
aangevraagd of daar al bescherming hadden 
gekregen. De cijfers spreken dus voor zich. 
 
Als de PVDA beweert dat België zijn deel niet doet, 
dan klopt dat absoluut niet. Wel integendeel.  
 

16.10  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

néerlandais): Il est impossible de nier que nous 
avons aujourd’hui un problème en Belgique. L’année 
dernière, nous avons reçu 40 000 demandes d’asile, 
dont 15 000 concernaient une migration secondaire 
de personnes ayant déjà introduit une demande 
d’asile ou obtenu une protection dans un autre État 
membre. Les chiffres parlent donc d’eux-mêmes. 
 
Si le PTB affirme que la Belgique ne fait pas sa part, 
c'est totalement faux. Bien au contraire. 
 

(Frans) Mevrouw Schlitz, 53 % van de 
asielaanvragen van Palestijnen in Europa wordt in 
België ingediend. Wij doen meer dan ons deel.  
 

(En français) Madame Schlitz, 53 % des demandes 
d'asile de Palestiniens en Europe sont introduites en 
Belgique. Nous faisons plus que notre part. 
 

(Nederlands) Volgens de PVDA moeten we extra 
opvangplaatsen creëren. Dat gaan we niet doen. 
Wel gaan we de instroom verlagen en de uitstroom 
verhogen, zodat we mensen die echt onze 
bescherming nodig hebben, humaan kunnen 
opvangen. De druk op onze sociale zekerheid, onze 
huisvesting en ons onderwijs is vandaag ondraaglijk 
hoog. 
 
 

(En néerlandais) Selon le PTB, nous devrions créer 
des places d'accueil supplémentaires. Nous ne le 
ferons pas. En revanche, nous allons réduire le flux 
d'entrée et augmenter le flux de sortie, afin de 
pouvoir accueillir en toute humanité les personnes 
qui ont réellement besoin de notre protection. La 
pression exercée sur la sécurité sociale, sur le 
logement et sur l'enseignement atteint aujourd'hui un 
niveau insoutenable. 
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Het wetsontwerp zal inderdaad kunnen zorgen voor 
meer efficiëntie bij het CGVS, want daar kampt men 
helaas met een enorme werkachterstand, waardoor 
mensen gemiddeld anderhalf jaar in de opvang 
verblijven. De heer Demon verwees naar de 
achterstand van 25.000 dossiers, dat gaat over 
32.000 mensen. Dat is enorm.  
 

Le projet de loi pourra effectivement accroître 
l'efficacité du CGRA, qui fait face à un énorme 
arriéré de travail à la suite duquel les candidats 
séjournent pendant un an et demi en moyenne dans 
les structures d'accueil. M. Demon a parlé d'un 
arriéré de 25 000 dossiers, ce qui représente environ 
32 000 personnes. C'est énorme. 
 

(Frans) Mijnheer Aouasti, in de commissie hebt u 
gezegd dat het argument van het wederzijdse 
vertrouwen zou neerkomen op een uitholling van de 
mensenrechten. Artikel 2 van het Verdrag 
betreffende de Europese Unie vermeldt echter 
duidelijk de waarden waarop de Unie berust: eerbied 
voor de menselijke waardigheid, vrijheid, 
democratie, gelijkheid, de rechtsstaat en 
eerbiediging van de mensenrechten, waaronder de 
rechten van minderheden. 
 
Eerst vraagt u ons de rechtspraak van het Hof van 
Justitie van de EU na te leven, maar dit wetsontwerp 
concretiseert nu net wat er in één van die arresten 
staat. We hebben dus de keuze: ofwel stellen we 
vertrouwen in het Hof, ofwel doen we dat niet. 
Volgens uw argumenten zouden we argwanend 
moeten zijn. Vervolgens blijft u – net als Ecolo-Groen 
– hameren op de onafhankelijkheid van het CGVS. 
We moeten daar inderdaad voor zorgen, maar niet 
voor andere lidstaten. U moet weten wat u wilt! Als 
een uitspraak in uw kraam past, mogen we ze 
volgen, maar anders niet? In de regering volgen we 
de Europese regels. Er moeten maatregelen worden 
genomen, want de situatie wordt anders onhoudbaar 
voor de samenleving. Met dit wetsontwerp werken 
we aan een ommekeer. 
 

(En français) Monsieur Aouasti, en commission, 
vous disiez que l'argument de la confiance mutuelle 
impliquerait l'abaissement des droits humains. Or, 
l'article 2 du Traité sur l'Union européenne précise 
qu'elle est fondée sur la dignité humaine, la liberté, 
la démocratie, l’égalité, l’État de droit et les droits de 
l’homme, y compris ceux des minorités. 
 
 
 
 
D'abord, vous nous demandez de respecter la 
jurisprudence de la Cour de justice de l'Union, et ce 
projet de loi concrétise justement ce que dit un de 
ses arrêts. Par conséquent, soit nous devons faire 
confiance en la Cour soit nous nous en défions. 
Selon vos arguments, nous devrions nous en défier. 
Ensuite, vous et Ecolo-Groen insistez sur 
l'indépendance du CGRA. Nous devons le faire, 
mais pas pour d'autres États membres. Il faut choisir! 
Si cela va dans votre sens, c'est bon; sinon, nous ne 
devons pas suivre? Au gouvernement, nous suivons 
les règles européennes. Et il faut prendre des 
mesures, sinon c'est intenable pour la société. Avec 
ce projet de loi, nous travaillons à changer la 
situation. 
 

16.11  Francesca Van Belleghem (VB): Cd&v stelt 

dat uw crisismaatregelen geen grote verandering 
inhouden. Dat is correct, want uw wetsontwerp 
betreft een loutere omzetting van Europese 
rechtspraak en het Europese migratiepact. 
 
 
Volgens cd&v heeft haar voormalige staatssecretaris 
hard gewerkt. Ze heeft echter niets bereikt, behalve 
asielchaos. Dat u toen niet uit die regering bent 
gestapt, is uw verantwoordelijkheid. Dat duizenden 
asielzoekers op straat of in hotels moesten slapen, 
is ook uw verantwoordelijkheid. U hebt bitter weinig 
gerealiseerd. 
 
 
 
Collega’s van de PS, het asielbudget bedraagt 
1 miljard euro. Hoeveel asielzoekers wilt u eigenlijk 
opvangen? Drie vierde van de asielzoekers heeft 
geen recht op asiel. Drie vierde van dat miljard is dus 
weggegooid geld. 

16.11  Francesca Van Belleghem (VB): Le cd&v 

affirme que vos mesures de crise n'apportent pas de 
grands changements. Cette affirmation est correcte, 
car votre projet de loi concerne une simple 
transposition de la jurisprudence européenne et du 
pacte migratoire européen. 
 
Selon le cd&v, son ancienne secrétaire d'État a fait 
du bon travail. Pourtant, elle n'a rien obtenu, si ce 
n'est le chaos en matière d'asile. Le fait que vous 
n'ayez pas quitté ce gouvernement relève de votre 
responsabilité. Le fait que des milliers de 
demandeurs d'asile aient dû dormir dans la rue ou 
dans des hôtels relève également de votre 
responsabilité. Vous n'avez pas obtenu grand-
chose. 
 
Chers collègues du PS, le budget de l'asile s'élève à 
1 milliard d'euros. Au fait, combien de demandeurs 
d'asile entendez-vous accueillir? Trois quarts des 
demandeurs d'asile n'ont pas droit à l'asile. Trois 
quarts de ce milliard représentent donc de l'argent 
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 jeté par les fenêtres. 
 

16.12  Maaike De Vreese (N-VA): Veel partijen en 

EU-lidstaten benaderen de zaken intussen anders. 
Dat is voortschrijdend inzicht. 
 
 
Het is inderdaad de logica zelve dat we deze 
maatregelen nemen, die ook een duidelijke impact 
zullen hebben op de instroom. Het wetsontwerp is 
volledig conform de Europese rechtspraak en het 
Europese migratiepact. Mijnheer Aouasti, het is 
vreemd dat u hierop kritiek uit, terwijl u dat 
migratiepact zelf hebt goedgekeurd.  
 
Vandaag zullen we een omslag maken, 
overeenkomstig de Europese regels. We zullen 
samen met andere landen verdere stappen zetten. 
Duitsland sluit zich trouwens ook aan. 
 
Onze partij heeft altijd gepleit voor het Australische 
model, maar moest natuurlijk compromissen sluiten. 
We zorgen ervoor dat we impact hebben op het 
migratiebeleid, tot frustratie van het Vlaams Belang. 
 

16.12  Maaike De Vreese (N-VA): De nombreux 

partis et États membres de l’UE abordent désormais 
les choses différemment. C’est ce qu’on appelle de 
la clairvoyance. 
 
Il est en effet tout à fait logique que nous prenions 
ces mesures, qui auront également un impact clair 
sur les flux entrants. Le projet de loi est entièrement 
conforme à la jurisprudence européenne et au pacte 
européen sur la migration. Monsieur Aouasti, il est 
étrange que vous critiquiez ce texte alors que vous 
avez vous-même approuvé ce pacte migratoire. 
 
Aujourd’hui, nous allons opérer un tournant, 
conformément aux règles européennes. Nous 
prendrons de nouvelles mesures avec d’autres pays. 
L’Allemagne, d’ailleurs, se joint à nous. 
 
Notre parti a toujours défendu le modèle australien, 
mais a dû faire des compromis. Nous veillons à avoir 
un impact sur la politique migratoire, ce qui agace le 
Vlaams Belang. 
 

16.13  Francesca Van Belleghem (VB): In haar 

verkiezingsprogramma pleitte de N-VA voor een 
asielstop, terwijl minister Van Bossuyt twee weken 
geleden verklaarde dat een algemene asielstop niet 
mogelijk is. Is dat het voortschrijdend inzicht van de 
N-VA? 
 

16.13  Francesca Van Belleghem (VB): Dans son 

programme électoral, la N-VA plaidait pour un gel 
des demandes d'asile, tandis que la 
ministre Van Bossuyt a déclaré il y a deux semaines 
qu'un gel général des dossiers d'asile n'était pas 
possible. Est-ce cela, l'évolution des esprits au sein 
de la N-VA? 
 

16.14  Khalil Aouasti (PS): In plaats van kwetsende 

taal te gebruiken heb ik ervoor gekozen om politieke 
en juridische argumenten aan te voeren.  
 
De essentie van het parlementaire debat bestaat 
erin dat men het niet met elkaar eens is en dat is een 
zeer goede zaak. Zo ben ik het niet met u eens 
omdat het beginsel van wederzijds vertrouwen 
neerkomt op een downgrading van de fundamentele 
rechten.  
 
In artikel 2 wordt er verwezen naar Hongarije, dat 
veroordeeld werd voor de niet-eerbiediging van het 
asielrecht op zijn grondgebied. Ook wordt er naar 
Polen verwezen, dat veroordeeld werd omdat dat 
land homoseksuele koppels die op de vlucht zijn 
voor de wantoestanden in de wereld en die dus geen 
internationale bescherming hebben kunnen krijgen 
niet erkent. De Tsjechische Republiek wordt ook 
vermeld omdat ze veroordeeld werd voor het 
aanbrengen van elektroden op de penis van mannen 
om te controleren of ze ook echt homoseksueel 
waren en om te zien of er zich fysiologische reacties 
voordeden. Er wordt verwezen naar Bulgarije, dat 
veroordeeld werd omdat het land Libanezen 

16.14  Khalil Aouasti (PS): Plutôt qu'utiliser des 

qualificatifs blessants, j'ai choisi des arguments 
politiques et juridiques. 
 
L'essence du débat parlementaire est de ne pas être 
d'accord et c'est très bien. Et je ne suis pas d'accord 
avec vous car le principe de confiance mutuelle 
nivelle par le bas les droits fondamentaux. 
 
 
 
L'article 2 fait référence à la Hongrie, condamnée 
pour non-respect du droit d'asile sur son territoire. Il 
fait référence à la Pologne, condamnée pour ne pas 
reconnaître des couples homosexuels fuyant les 
désordres du monde et qui n'ont donc pu bénéficier 
de la protection internationale. Il fait référence à la 
République tchèque, condamnée pour avoir mis des 
électrodes sur la verge de personnes pour contrôler 
leur homosexualité véritable et voir s'il y avait des 
réactions physiologiques. Il fait référence à la 
Bulgarie, condamnée pour avoir renvoyé des 
Libanais dans des zones de guerre, sans examiner 
leur demande de protection internationale. Il fait 
référence à Chypre, condamnée pour refoulements 
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teruggestuurd had naar oorlogsgebieden, zonder 
hun verzoek om internationale bescherming te 
onderzoeken. Cyprus wordt eveneens vermeld, 
omdat dat eiland veroordeeld werd voor illegale 
pushbacks op zee met alle gevaren van dien voor 
het leven van de vluchtelingen en zonder dat hun 
verzoek om internationale bescherming onderzocht 
werd.  
 
Wij hadden ervoor gekozen om het beginsel van 
wederzijds vertrouwen niet in het Belgische recht op 
te nemen omdat onze beschermingsstandaarden 
hoger liggen dan die van andere EU-lidstaten. Die 
keuze strekte ons tot eer, want wat de toepassing 
van dat beginsel betekent, is te zien in Cyprus, 
Bulgarije, Polen en alle andere geciteerde landen.  
 

illégaux en mer, au péril de la vie des réfugiés, sans 
examiner leur demande de protection internationale. 
 
 
 
 
 
 
 
Nous avions choisi de ne pas implémenter le 
principe de confiance mutuelle en droit belge parce 
que nos standards de protection sont plus élevés 
que dans les autres pays européens. Ce choix nous 
faisait honneur car ce principe, c'est Chypre, la 
Bulgarie, la Pologne et tous les pays cités. 
 

In tegenstelling tot de meerderheid zal de 
magistratuur geen oogkleppen ophebben, want zij 
blijft onze derde macht. Ze zal zich over elke 
beslissing van de Dienst Vreemdelingenzaken en 
van het CGVS moeten uitspreken en ze zal u in alle 
gevallen veroordelen, omdat artikel 3 in België van 
toepassing is. 
 

La magistrature ne portera pas les œillères de la 
majorité car elle reste un troisième pouvoir. Et elle 
devra se prononcer sur chaque décision de l'Office 
des étrangers et du CGRA. Dans toutes les 
hypothèses, elle vous condamnera, considérant que 
l'article 3 s'applique en Belgique. 
 

16.15  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): 

Mijnheer El Yakhloufi, u zegt dat wij de realiteit 
ontkennen, maar u ontkent zelf de realiteit. Het 
asielbeleid is niet gelijk in de hele Europese Unie. 
Wat zegt u tegen mensen die vluchten voor oorlog 
en vervolging, en die in een land als Kroatië ten 
onrechte geen asiel krijgen? 
 
U ontkent ook de oorzaken van migratie. 
Vluchtelingen komen uit landen die door het Westen 
worden gebombardeerd of waar we medeplichtig zijn 
aan genocide. De haven van Antwerpen voert 
wapens door naar Israël, dat daarmee Palestijnen 
uitmoordt. Als die dan naar hier komen, zeggen jullie 
dat het land vol is.  
 
Vooruit en cd&v gaan plat op de buik voor de N-VA 
en het Vlaams Belang. Tijdens de vorige legislatuur 
gaven jullie nog weerwerk als het Vlaams Belang 
beweerde dat het land vol was, vandaag zeggen 
jullie dat zelf. 
 
 
Mevrouw de minister, u zegt dat de sociale 
zekerheid onder druk staat door de vluchtelingen. 
Het is echter door de tax cut van de regering-Michel, 
met de N-VA, dat de sociale zekerheid jaarlijks 
miljarden euro's misloopt. En dan durft u de schuld 
in de schoenen van de meest kwetsbaren te 
schuiven!  
 

16.15  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

Monsieur El Yakhloufi, vous dites que nous nions la 
réalité, mais vous-même niez la réalité. La politique 
d'asile n'est pas identique dans toute l'Union 
européenne. Que dites-vous aux personnes qui 
fuient la guerre et les persécutions et qui se voient 
refuser à tort l'asile dans un pays tel que la Croatie? 
 
Vous niez également les causes de la migration. Les 
réfugiés viennent de pays bombardés par l'Occident 
ou de pays où nous sommes complices de 
génocides. C'est par le port d'Anvers que transitent 
des armes vers Israël, qui les utilise pour massacrer 
des Palestiniens. Et lorsque ceux-ci arrivent chez 
nous, vous leur répondez qu'il n'y a plus de place.  
 
Vooruit et le cd&v se mettent à plat ventre devant la 
N-VA et le Vlaams Belang. Lors de la législature 
précédente, vous réagissiez encore lorsque le 
Vlaams Belang prétendait que le pays était saturé, 
aujourd'hui vous-mêmes affirmez qu'il n'y a plus de 
place. 
 
Madame la ministre, vous déclarez que la sécurité 
sociale est sous pression à cause des réfugiés. Mais 
c'est à cause de la baisse des impôts (tax cut) du 
gouvernement Michel, auquel a participé la N-VA, 
que la sécurité sociale perd des milliards d'euros 
chaque année. Et vous osez rejeter la faute sur les 
plus vulnérables! 
 

16.16  Xavier Dubois (Les Engagés): Ik wil de 

collega's van de PS en Ecolo er graag aan 

16.16  Xavier Dubois (Les Engagés): Aux collègues 

du PS et d'Ecolo, je rappelle que la crise de l'accueil 
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herinneren dat de opvangcrisis teruggaat tot 2021. 
De vivaldiregering heeft dat probleem niet opgelost. 
Onze maatregelen zijn in lijn met het migratiepact dat 
ze zelf mee hebben goedgekeurd en ondertekend. 
We nemen onze verantwoordelijkheid om een 
probleem aan te pakken dat allang had moeten zijn 
aangepakt! 
 

date de 2021. Ce problème n'a pas été réglé par la 
Vivaldi. Et nos mesures s'inscrivent dans le pacte 
migratoire qu'ils ont approuvé et signé. Nous 
prenons nos responsabilités pour régler un problème 
qui aurait dû l'être depuis longtemps! 
 

16.17  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): Met dit 

wetsvoorstel gaan we de goede richting uit.  
 
 
Waarom zou men zich verzetten tegen maatregelen 
om asielshoppen tegen te gaan?  
 
We kunnen grip krijgen op migratie en 
rechthebbenden helpen. Vlamingen willen immers 
dat mensen met verblijfsrecht deel kunnen nemen 
aan de samenleving. Dat is belangrijk voor onze 
economie en hun eigen toekomst.  
 
 
Een stem voor de PVDA is pure chaos. Iedereen zou 
naar ons land mogen komen, ook al kunnen we dat 
niet aan. Mensen moeten op straat slapen. Dat is 
niet menselijk.  
 
 
 
Migratie is een uitdaging, maar deze regering neemt 
haar verantwoordelijkheid en handelt binnen het 
Europese wettelijk kader. De minister zal alles 
kritisch opvolgen.  
 

16.17  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): Grâce à cette 

proposition de loi, nous évoluons dans la bonne 
direction. 
 
Pourquoi s'opposerait-on à des mesures visant à 
lutter contre le "shopping" de l'asile? 
 
Nous pouvons reprendre le contrôle de la migration 
tout en aidant les personnes qui ont droit à un accueil 
chez nous. Les Flamands souhaitent en effet que 
ceux qui obtiennent un droit de séjour puissent 
participer à la société. C’est important pour notre 
économie et pour leur propre avenir. 
 
Voter pour le PTB, c’est choisir pour le chaos pur et 
simple. Tout le monde pourrait venir dans notre 
pays, même si nous n'avons pas les moyens 
d'accueillir toutes ces personnes. Certaines sont 
contraintes de dormir dans la rue. Une telle situation 
n’est pas humaine. 
 
La migration est un défi, mais ce gouvernement 
assume ses responsabilités et agit dans le cadre 
légal européen. La ministre assurera un suivi critique 
de la situation. 
 

Als het Vlaams Belang vindt dat de N-VA plat op de 
buik gaat voor de socialisten en de andere kant van 
het politieke spectrum vindt dat cd&v en Vooruit plat 
op de buik gaan voor de rechtse partijen, dan 
hebben we een goed evenwicht. 
 

Si le Vlaams Belang estime que la N-VA s'est aplatie 
devant les socialistes et si l'autre côté de l'échiquier 
politique juge que le cd&v et Vooruit s'aplatissent 
devant les partis de droite, c'est que nous avons 
trouvé un bon équilibre. 
 

16.18  Franky Demon (cd&v): Mevrouw Van 

Belleghem, u verkondigt heel wat fantasieën. Dit 
ontwerp is gewoon de omzetting van het Europese 
asiel- en migratiepact. Het enige wat u ons kunt 
verwijten, is dat wij ons verkiezingsprogramma 
uitvoeren. 
 

16.18  Franky Demon (cd&v): Madame 

Van Belleghem, vous énoncez bon nombre de 
fantasmes. Ce projet consiste simplement en la 
transposition du pacte européen sur l'asile et la 
migration. Tout ce que vous pouvez nous reprocher, 
c'est d'appliquer notre programme électoral. 
 

16.19  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): In december 

2022 kampeerden leden van Les Engagés voor de 
kantoren van de Open Vld om de opvangcrisis en de 
slechte omstandigheden inzake de opvang van 
asielzoekers aan de kaak te stellen. 
 
Vandaag zal deze tekst er volgens experten en 
advocaten in het vreemdelingenrecht toe leiden dat 
er veel meer gezinnen op straat zullen belanden. Les 
Engagés zou deze tekst, die verder gaat dan het 
regeerakkoord, moeten blokkeren en de beloftes die 

16.19  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): En décembre 

2022, Les Engagés campaient devant les bureaux 
de l'Open Vld pour dénoncer la crise de l'accueil et 
les mauvaises conditions d'accueil des demandeurs 
d'asile. 
 
Aujourd'hui, selon les experts et les avocats en droit 
des étrangers, ce texte entraînera une forte 
augmentation des familles qui se retrouveront à la 
rue. Les Engagés devraient bloquer ce texte qui va 
plus loin que l'accord de majorité, et respecter leurs 
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ze in 2022 gedaan hebben, gestand moeten doen. 
 
Jaar na jaar stellen we vast dat eigenlijk het 
migratiebeleid van het Vlaams Belang in de praktijk 
gebracht wordt, terwijl die partij nooit in een regering 
gezeten heeft. 
 
Dit is een blamage voor de arizonapartijen, en dan 
vooral voor Les Engagés en Vooruit, die een 
wetsontwerp verdedigen waardoor er heel wat 
gezinnen op straat zullen belanden, zonder dat het 
opvangprobleem opgelost wordt.  
 

engagements de 2022. 
 
Année après année, on constate qu'en fait, c'est la 
politique migratoire du Vlaams Belang qui est mise 
en œuvre, alors que ce parti n'a jamais participé à 
aucun gouvernement. 
 
Honte aux partis de l'Arizona, et plus 
particulièrement aux Engagés et à Vooruit, qui 
défendent un projet de loi qui jettera de nombreuses 
familles dans la rue sans résoudre le problème de 
l'accueil. 
 

Voorzitter: Peter De Roover. 
 

Président: Peter De Roover. 
 

Wat het Australische model betreft, moet u weten dat 
de asielzoekers daar soms gedurende verscheidene 
jaren overgebracht worden naar een eiland, in 
afwachting van het onderzoek van hun dossier en 
zonder dat zij zich in de Australische maatschappij 
kunnen integreren. Dat is volgens uw 
meerderheidspartners dus de ideale wereld.  
 
In de lokale opvanginitiatieven (LOI) kunnen er 
tussen de asielzoekers en de bewoners van de 
gemeenten banden gesmeed worden en ontstaat er 
solidariteit. Daarvan willen uw meerderheidspartners 
echter niet weten. Ze hebben liever dat de 
asielzoekers geen relaties opbouwen opdat er geen 
mogelijkheid tot integratie zou zijn en er geen 
persartikels komen of acties georganiseerd worden 
om hen te verdedigen. Vervolgens zal men dan 
zeggen dat integratie onmogelijk is.  
 

Quant au modèle australien, vous devez savoir que 
les demandeurs d'asile sont délocalisés, pendant 
plusieurs années parfois, sur une île, en attendant 
l'examen de leur dossier, sans possibilité de 
s'intégrer dans la société australienne. Tel est l'idéal 
de vos partenaires de majorité. 
 
 
Les initiatives locales d'intégration (ILA) permettent 
de créer du lien et de la solidarité entre des 
demandeurs d'asile et habitants. Mais ça, vos 
partenaires de majorité n'en veulent pas et préfèrent 
que les demandeurs d'asile ne créent aucun lien 
pour qu'il n'y ait aucune possibilité d'intégration et 
aucun article dans la presse ni aucune mobilisation 
pour les défendre. Ensuite, ils diront que l'intégration 
est impossible. 
 

16.20  Francesca Van Belleghem (VB): 

Mijnheer Demon, ik verwijt u de voortzetting van het 
tsjevenbeleid. Vivaldi, met cd&v-staatssecretaris De 
Moor, heeft niets gedaan. Er waren duizenden 
veroordelingen en dwangsommen. Het 
koffiezetapparaat van mevrouw De Moor werd zelfs 
in beslag genomen vanwege het gebrekkige 
asielbeleid. Wij zijn niet gefrustreerd omdat u goed 
beleid zou voeren, wel integendeel. Wij vertolken de 
frustratie van miljoenen Vlamingen en Europeanen 
die het beu zijn. Wat gemorrel in de marge en het 
Europese migratiepact zullen de toestroom niet 
voldoende stoppen om echt grip te krijgen op het 
probleem. Het regeerakkoord gaat niet ver genoeg. 
 

16.20  Francesca Van Belleghem (VB): 

Monsieur Demon, je vous reproche de poursuivre la 
politique des calotins ("tsjeven"). La Vivaldi, avec la 
secrétaire d’État cd&v Nicole De Moor, n’a rien fait. 
Des milliers de condamnations et d’astreintes ont été 
prononcées. La machine à café de Mme De Moor a 
même été saisie en raison de la politique d’asile 
défaillante. Nous ne sommes pas frustrés parce que 
vous mèneriez une bonne politique, bien au 
contraire. Nous exprimons la frustration de millions 
de Flamands et d’Européens qui en ont assez. 
Quelques bricolages et le pacte européen sur la 
migration ne suffiront pas à freiner suffisamment les 
flux pour réellement maîtriser le problème. L’accord 
gouvernemental ne va pas assez loin. 
 

16.21  Maaike De Vreese (N-VA): Mevrouw Van 

Belleghem, als u het regeerakkoord leest, zult u daar 
het solidariteitsmechanisme in zien staan. Uw verwijt 
is niet terecht.  
 

16.21  Maaike De Vreese (N-VA): Madame Van 

Belleghem, si vous lisez l’accord de gouvernement, 
vous y verrez le mécanisme de solidarité. Votre 
reproche n’est donc pas fondé. 
 

De groenen en de PS hielden in Vivaldi alle stappen 
om de migratie onder controle te houden, tegen. Ik 
heb hen niet gehoord toen de mensen op straat 

Sous la coalition Vivaldi, les écologistes et le PS ont 
bloqué toutes les démarches visant à maintenir la 
migration sous contrôle. Je ne les ai pas entendus 
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sliepen. Maar als er dan voorstellen komen om dat 
probleem systematisch aan te pakken, wordt dat 
inhumaan genoemd. Ik ben blij dat 
staatssecretaris de Moor toen heeft beslist om de 
dwangsommen niet te betalen. Wat zou het 
aanzuigeffect daarvan niet geweest zijn? 
 

lorsque des personnes dormaient dans la rue. Mais 
lorsque l'on formule des propositions visant à 
remédier systématiquement à ce problème, ils les 
qualifient d'inhumaines. Je me réjouis que la 
secrétaire d'État de Moor ait décidé à l'époque de ne 
pas payer les astreintes. Quel n'aurait pas été l'effet 
d'aspiration si elle avait décidé de les payer? 
 

16.22  Franky Demon (cd&v): Het was het 

koffiezetapparaat of 1.000 euro per dag. Wij kiezen 
voor oplossingen. 
 
 
Mevrouw Schlitz, u hebt in de vorige regering uw 
steun gegeven aan het Europese Migratiepact. Ik 
ben blij dat u niet in de regering zit die het moet 
uitvoeren. 
 

16.22  Franky Demon (cd&v): Il fallait soit se 

séparer de la machine à café, soit payer un montant 
de 1 000 euros par jour. Nous optons pour les 
solutions. 
 
Madame Schlitz, sous le gouvernement précédent, 
vous avez apporté votre soutien au pacte migratoire 
européen. Je me réjouis que vous ne fassiez pas 
partie du gouvernement chargé de le mettre en 
œuvre. 
 

De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 

Le président: La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (912/5) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (912/5) 
 

Het wetsontwerp telt 2 artikelen. 
 

Le projet de loi compte 2 articles. 
 

Ingediende amendementen: 
 

Amendements déposés: 
 

Art. 3(n) 
 • 5 – Francesca Van Belleghem cs (912/8) 
Art. 4(n) 
 • 6 – Francesca Van Belleghem cs (912/8) 
 

Art. 3(n) 
 • 5 – Francesca Van Belleghem cs (912/8) 
Art. 4(n) 
 • 6 – Francesca Van Belleghem cs (912/8) 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over de aangehouden amendementen en 
over het geheel zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur les 
amendements réservés ainsi que sur l'ensemble 
aura lieu ultérieurement. 
 

17 Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 

12 januari 2007 betreffende de opvang van 
asielzoekers en van bepaalde andere categorieën 
van vreemdelingen (914/1-7) 
 

17 Projet de loi modifiant la loi du 12 janvier 2007 

sur l'accueil des demandeurs d'asile et de 
certaines autres catégories d'étrangers (914/1-7) 
 

Algemene bespreking 
 

Discussion générale 
 

Mevrouw De Vreese, rapporteur, verwijst naar het 
schriftelijk verslag. 
 

Mme Maaike De Vreese, rapporteur, renvoie au 
rapport écrit. 
 

17.01  Maaike De Vreese (N-VA): De opvang is vol. 

Ons land is vol. Dit wetsontwerp bevat twee 
maatregelen die het asielshoppen en het misbruik 
van de procedure moeten stoppen. Wie al erkend 
werd in een andere EU-lidstaat, krijgt hier geen 
opvang meer. Daarnaast zullen ouders die al een 
beslissing kregen, niet langer via een nieuwe 
aanvraag op naam van hun kinderen opnieuw 

17.01  Maaike De Vreese (N-VA): Le réseau 

d'accueil est saturé, tout comme notre pays. Le 
présent projet de loi contient deux mesures, qui 
visent à mettre fin au shopping de l'asile et à 
l'utilisation abusive de la procédure. Les personnes 
déjà reconnues réfugiées dans un autre État 
membre de l'UE ne seront plus être accueillies chez 
nous. En outre, les parents qui ont déjà fait l'objet 
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opvang kunnen afdwingen. Geen opvang betekent 
bovendien geen leefloon, enkel nog materiële hulp. 
 
 
 
 
Deze maatregelen verlagen de druk op het 
opvangnetwerk, de OCMW’s en de staatskas en 
verkleinen het aanzuigeffect. Ze past in een bredere 
reeks ingrepen van strengere gezinshereniging, 
binnenkomstcontroles, woonstbetreding en meer 
terugkeer, ook van criminele vreemdelingen.  
 
 
Arizona zit op het juiste spoor. Er is nog veel werk 
aan de winkel, zowel Europees als nationaal, maar 
de minister geniet onze volledige steun. 
 

d'une décision ne pourront plus faire valoir leur droit 
à l'accueil en introduisant une nouvelle demande au 
nom de leurs enfants. Une décision d'accueil 
négative donnera encore uniquement droit à une 
aide matérielle, et pas à un revenu d'intégration. 
 
Ces mesures permettront d'alléger la pression 
exercée sur le réseau d'accueil, sur les CPAS et sur 
le trésor public ainsi que de réduire l'appel d'air. Elles 
s'inscrivent dans un ensemble plus large d'actions 
visant à durcir le regroupement familial, les contrôles 
à l'entrée, les visites domiciliaires et à intensifier les 
retours, y compris le retour des étrangers criminels.  
 
La coalition Arizona est sur la bonne voie. Il reste 
encore du pain sur la planche, tant à l'échelon 
européen qu'à l'échelon national, mais la ministre 
peut compter sur tout notre soutien. 
 

17.02  Francesca Van Belleghem (VB): Dit 

wetsontwerp sluit mensen die in een andere EU-
lidstaat internationale bescherming genieten uit van 
opvang, maar waarom stopt u daar? Waarom sluit u 
niet ook asielzoekers die in een andere lidstaat 
werden afgewezen of een verzoek hebben lopen, 
uit? Zij vallen onder het Dublinsysteem, dat amper 
werkt. Vorig jaar werden slechts 951 mensen 
effectief naar een andere EU-lidstaat teruggestuurd. 
Dat is een druppel op een hete plaat. 
 
 
 
 
Met de individuele instructie van Fedasil – die nu 
wettelijk wordt verankerd – wordt nu al hetzelfde 
resultaat bereikt. Het is een administratieve 
oefening, geen fundamentele hervorming van het 
asielsysteem. Wij vragen de volledige uitsluiting van 
opvang voor wie elders al een procedure doorliep. 
Maar deze regering lijkt de Europese regels 
belangrijker te vinden dan de belangen van de 
Vlaming. 
 

17.02  Francesca Van Belleghem (VB): Le projet 

de loi à l'examen exclut de l’accueil les personnes 
bénéficiant d’une protection internationale dans un 
autre État membre de l’UE, mais pourquoi vous 
arrêtez-vous là? Pourquoi n’excluez-vous pas 
également les demandeurs d’asile qui ont déjà été 
déboutés dans un autre État membre ou dont la 
demande y est encore en cours de traitement? Ces 
personnes sont soumises au système Dublin, qui 
fonctionne à peine. L’an dernier, seulement 951 
personnes ont effectivement été renvoyées vers un 
autre État membre de l’UE. C’est une goutte d’eau 
dans l'océan. 
 
L’instruction individuelle de Fedasil – qui sera 
désormais ancrée dans la loi – permet déjà 
d’atteindre le même résultat. Il s’agit d’un exercice 
administratif, non d’une réforme fondamentale du 
système d’asile. Nous demandons l’exclusion totale 
de l’accueil pour toute personne ayant déjà entamé 
une procédure ailleurs. Ce gouvernement semble 
toutefois accorder davantage d’importance aux 
règles européennes qu’aux intérêts des Flamands. 
 

Wij hebben opnieuw een amendement ingediend om 
hotelopvang te verbieden. Hotelopvang is niet alleen 
een verkeerd signaal, het werkt ook niet. Het is geen 
oplossing voor de aanhoudende opvangcrisis. Als u 
me nu kunt bevestigen dat er geen asielzoekers 
meer op hotel verblijven, trek ik dat amendement in. 
 
 
 
 
We steunen het wetsontwerp, ook al gaat het niet ver 
genoeg. Het is een kleine stap, maar er is nood aan 
een totaalplan dat de asielinstroom drastisch 
beperkt, het terugkeerbeleid versterkt en het 
aanzuigeffect aanpakt. U hebt het mandaat 

Nous avons une nouvelle fois déposé un 
amendement visant à interdire l'hébergement de 
demandeurs d'asile dans des hôtels. Non seulement 
cet hébergement envoie un mauvais signal, mais en 
outre, il ne fonctionne pas. Il ne constitue pas une 
solution face à la crise persistante de l'accueil. Si 
vous pouvez maintenant me confirmer que plus 
aucun demandeur d'asile ne sera hébergé dans un 
hôtel, je retirerai cet amendement. 
 
Nous soutenons ce projet de loi, bien qu'il n'aille pas 
assez loin. Il constitue un premier pas, mais il faut un 
plan global limitant radicalement l'afflux de 
demandeurs d'asile, renforçant la politique de retour 
et luttant contre l'appel d'air. Vous avez reçu le 
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gekregen om het roer om te gooien. Doe dat dan 
ook. De Vlaming verwacht en verdient beter. 
 

mandat de renverser la vapeur. Faites-le. Les 
Flamands attendent mieux et méritent mieux. 
 

17.03  Victoria Vandeberg (MR): Dit wetsontwerp 

betekent een keerpunt in het systeem voor de 
opvang van asielzoekers, dat zwaar onder druk 
staat. Er wordt gestreefd naar evenwicht, 
duidelijkheid en doeltreffendheid. Materiële hulp 
wordt de norm. In de wettekst wordt een eind 
gemaakt aan de financiële steun die de OCMW's 
toekennen, tenzij in uitzonderlijke gevallen. Alleen 
het federale agentschap zal nog instaan voor de 
bijstand, wat zal zorgen voor een eerlijke en 
transparante verdeling van de middelen. De 
werkdruk bij de OCMW's zal daardoor ook worden 
verlicht. 
 
In het wetsontwerp wordt de opvangcapaciteit 
gerationaliseerd. Plaatsen worden voortaan 
voorbehouden voor asielzoekers die voor het eerst 
een aanvraag in Europa indienen, waardoor er 
minder misbruik zal worden gemaakt van de 
procedure. Er wordt een eind gemaakt aan 
misbruiken met meervoudige asielaanvragen, in het 
bijzonder wanneer minderjarigen een nieuwe 
aanvraag indienen nadat de aanvraag van de ouders 
werd afgewezen, vaak om het verblijf van het gezin 
in ons land te rekken. Zo beschermen we kinderen 
tegen ongepaste druk. 
 
Met dit wetsontwerp beschermen we de meest 
kwetsbaren, leggen we duidelijk vast wat de 
institutionele verantwoordelijkheden zijn en 
optimaliseren we het gebruik van publieke middelen. 
 

17.03  Victoria Vandeberg (MR): Ce projet marque 

un tournant décisif dans le système – soumis à forte 
pression – d'accueil des demandeurs d'asile, dans 
un but d'équilibre, de clarté et d'efficacité. L'aide 
matérielle devient la norme. Le texte met fin aux 
aides financières octroyées par les CPAS, sauf 
circonstances exceptionnelles. L'agence fédérale 
gèrera seule l'assistance, garantissant une 
répartition juste et transparente des ressources, et 
allégera la charge de travail des CPAS. 
 
 
 
 
Le texte rationalise les capacités d'accueil. Les 
places sont désormais réservées aux primo-
demandeurs, ce qui limite les détournements de 
procédure. Il met fin aux abus liés aux demandes 
multiples, en particulier quand des mineurs 
introduisent une nouvelle demande après un rejet 
parental, souvent pour prolonger le séjour de la 
famille. Nous protégeons ainsi les enfants des 
pressions indues. 
 
 
 
 
Ce projet protège les plus vulnérables, clarifie les 
responsabilités institutionnelles et optimise 
l'utilisation des ressources publiques. 
 

17.04  Khalil Aouasti (PS): Mevrouw De Vreese 

moedigt u ertoe aan om voort te doen door een wet 
over de woonstbetredingen bij vreemdelingen op te 
stellen. Werkt u daaraan? U ontneemt de mensen 
weer bepaalde rechten! In de commissie hebt u mijn 
vragen niet beantwoord.  
 
Vandaag wordt er krachtens de wet sociale bijstand 
via de OCMW's verleend, maar die schrapt u. De 
arizonaregering wil geen sociale bijstand meer 
verlenen aan asielzoekers. In de collectieve 
verbeelding is de asielzoeker een volwassen valide 
persoon. In werkelijkheid is het niet onmogelijk dat 
de asielzoeker erg ziek is en specifieke medische 
noden heeft. In het Fedasilnetwerk is er echter geen 
enkel gebouw waar die zorg verleend kan worden. In 
dat geval konden deze zieke asielzoekers 
opgevangen worden in andere instellingen dan die 
van het Fedasil-netwerk, met name in 
gespecialiseerde medische voorzieningen en 
konden ze daar sociale bijstand krijgen.  
 

17.04  Khalil Aouasti (PS): Mme De Vreese vous 

encourage à poursuivre en créant une loi sur les 
visites domiciliaires des étrangers. Y travaillez-
vous? Vous retirez à nouveau des droits! En 
commission, vous n'avez pas répondu à mes 
questions.  
 
Aujourd'hui, la loi accorde une aide sociale via les 
CPAS, mais vous la supprimez. L'Arizona ne veut 
plus d'aide sociale pour les demandeurs d'asile. 
Dans l'imaginaire collectif, le demandeur d'asile est 
un adulte valide. Mais en réalité, il peut être très 
malade et avoir des besoins médicaux spécifique. Or 
le réseau Fedasil ne contient aucun bâtiment 
permettant d'offrir des soins. Dans ce cas, ces 
demandeurs d'asile malades pouvaient être 
accueillis dans d'autres institutions que le réseau de 
Fedasil, notamment des structures médicales 
spécialisées, et recevoir une aide sociale.  
 

Nu u dat recht afschaft en er geen gespecialiseerde Dès lors que vous supprimez cette faculté et qu'il 
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plaats is in het Fedasil-netwerk, wat zult u doen met 
die mensen die internationale bescherming vragen? 
Ze hadden via een achterpoortje in de opvangwet 
recht op gegarandeerde opvang en recht op sociale 
bijstand tijdens de behandeling van hun aanvraag. 
Wat zal er met hen gebeuren? 
 
 
Het afschaffen van de sociale bijstand botst niet 
alleen op kritiek van de PS maar ook van de Raad 
van State, die erop wijst dat de opvangwet gestut is 
op het recht op sociale bijstand zoals bepaald in 
artikel 23 van de Grondwet. Dat recht wordt 
verzekerd door dat mechanisme dat u afschaft. 
 
Wat doet u met minderjarigen? Het volstaat niet dat 
er een eerdere aanvraag is om automatisch de latere 
aanvraag van een minderjarige te weigeren onder 
het voorwendsel dat zijn ouders werden afgewezen. 
 
 
U hebt gezegd dat u de wet op de detentie van 
minderjarigen in een gesloten centrum opnieuw zou 
evalueren. U ageert tegen het recht van minderjarige 
kinderen om opvang te krijgen maar ontneemt ook 
niet-begeleide minderjarigen die subsidiaire 
bescherming genieten de mogelijkheid om met hun 
ouders te worden herenigd. 
 

n'existe pas de place spécialisée dans le réseau 
Fedasil, que ferez-vous de ces personnes qui 
demandent la protection internationale? Elles 
avaient, via une porte dérobée de la loi accueil, le 
droit de bénéficier de l'accueil garanti et le droit à 
l'aide sociale pendant le traitement de leur demande. 
Qu'adviendra-t-il d'elles?  
 
Cette suppression de l'aide sociale est critiquée non 
pas par le PS mais par le Conseil d'État, qui souligne 
que la loi accueil dérive du droit à l'aide sociale 
contenue à l'article 23 de la Constitution. Ce droit est 
assuré par ce mécanisme que vous supprimez.  
 
 
Que faites-vous des mineurs? Il ne suffit pas qu'il y 
ait eu une demande antérieure pour 
automatiquement refuser la demande ultérieure d'un 
mineur, sous prétexte que ses parents ont été 
déboutés.  
 
Vous avez dit que vous réévalueriez la loi sur la 
détention des mineurs en centre fermé. Vous 
attaquez le droit des enfants mineurs de bénéficier 
de l'accueil, mais aussi le droit des mineurs non 
accompagnés bénéficiant de la protection 
subsidiaire, qui ne pourront plus être regroupés par 
leurs parents.  
 

Hoe zult u de nationale en internationale rechten van 
minderjarigen eerbiedigen? Zal men ophouden met 
ervan uit te gaan dat zij enkel de evenbeelden van 
hun ouders zijn en niet over individuele rechten 
beschikken?  
 
Deze wet heeft betrekking op 3.500 personen in de 
Fedasilcentra en op gezinnen met minderjarige 
kinderen, die 919 personen vertegenwoordigen. 
Deze 4.500 personen zullen morgen in de armoede 
terechtkomen, enkel en alleen omdat ze minderjarig 
of ziek zijn.  
 
Los van de strijd tegen wat u de invasie van 
migranten noemt, verzwakt u de mensen die reeds 
kwetsbaar zijn nog meer. Tot op vandaag weten we 
niet hoe zij behandeld zullen worden. Dat is een 
schande. De PS zal zich tegen deze tekst verzetten.  
 

Comment respecterez-vous les droits nationaux et 
internationaux des mineurs? Arrêtera-t-on de les 
considérer comme des avatars de leurs parents, 
privés de droits individuels?  
 
 
Cette loi concerne 3 500 personnes dans les centres 
Fedasil et 919 personnes qui sont des familles avec 
mineurs. Ces 4 500 personnes seront demain 
précarisées, seulement parce qu'ils sont mineurs ou 
malades.  
 
 
Au-delà de la lutte contre ce que vous nommez 
l'invasion migratoire, vous fragiliserez encore plus 
des personnes déjà vulnérables. À ce jour, on ne sait 
pas comment ils seront traités. C'est scandaleux. Le 
PS s'opposera à ce texte.  
 

17.05  Greet Daems (PVDA-PTB): De regering 

maakt er een sport van om adviezen van de Raad 
van State te negeren. Dit wetsontwerp sluit twee 
groepen uit van opvang en schrapt ook de financiële 
steun voor wie geen opvangplek krijgt. Iedereen die 
vlucht voor oorlog of geweld heeft een eigen verhaal. 
Uitsluiting zonder individuele beoordeling kan 
mensen in een precaire situatie doen belanden. Ook 
de Raad van State stelt duidelijk dat uitsluiting van 
opvang alleen kan bij duidelijk misbruik. Dat moet 

17.05  Greet Daems (PVDA-PTB): Le 

gouvernement devient champion de la négation des 
avis du Conseil d’État. Ce projet de loi exclut deux 
groupes de l’accueil et supprime également l’aide 
financière pour ceux qui n’obtiennent pas de place 
d’accueil. Toutes les personnes qui fuient la guerre 
ou la violence ont leur propre parcours. Une 
exclusion sans évaluation individuelle peut les 
plonger dans une situation précaire. Le Conseil 
d’État indique clairement que l’exclusion de l’accueil 
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geval per geval worden bekeken, met aandacht voor 
het hogere belang van het kind. Dat laatste staat 
trouwens ook in het regeerakkoord. Bovendien is de 
Raad van State erg kritisch over de beperking van 
de financiële bijstand, zeker wanneer er 
onvoldoende opvangplekken zijn. Dat is vandaag al 
het geval: er staan nu al meer dan 2.000 mensen op 
de wachtlijst. Er moet altijd een alternatief zijn, zeker 
voor gezinnen en kinderen. Dit wetsontwerp schendt 
niet alleen de Europese opvangrichtlijn, maar ook 
onze Grondwet. U kunt die mensen niet zomaar aan 
hun lot overlaten. Daarom zal de PVDA-PTB-fractie 
dit wetsontwerp niet steunen. 
 

ne peut être envisagée qu’en cas d’abus manifeste. 
La situation doit être examinée au cas par cas, en 
tenant compte de l’intérêt supérieur de l’enfant — ce 
qui figure d’ailleurs aussi dans l’accord de 
gouvernement. En outre, le Conseil d’État est très 
critique à l’égard de la limitation de l’aide financière, 
surtout en l'absence d'un nombre suffisant de places 
d’accueil. C’est déjà le cas aujourd’hui: plus de 2 000 
personnes sont sur la liste d’attente. Il doit toujours y 
avoir une alternative, en particulier pour les familles 
et les enfants. Ce projet de loi viole non seulement 
la directive européenne sur l’accueil, mais aussi 
notre Constitution. On ne peut pas purement et 
simplement abandonner ces personnes à leur sort. 
C’est pourquoi le groupe PVDA-PTB ne soutiendra 
pas ce projet de loi. 
 

17.06  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): Misschien val 

ik in herhaling, maar dit wetsontwerp is bedoeld om 
opnieuw grip te krijgen op migratie, iets wat de 
Vlaming en de Belg duidelijk vraagt. We hanteren 
duidelijke regels en pakken misbruik aan, maar altijd 
met respect voor de fundamentele rechten.  
 
 
Wie na een definitieve afwijzing van een verzoek om 
internationale bescherming opnieuw een aanvraag 
indient zonder nieuwe elementen, doet dat vaak 
enkel om de opvang te verlengen. Dat ondermijnt het 
systeem, leidt tot administratieve overbelasting en 
vertraagt de procedures voor mensen die wel recht 
hebben op opvang. Het is dan ook logisch dat we 
dubbele aanvragen onontvankelijk kunnen 
verklaren. 
 

17.06  Achraf El Yakhloufi (Vooruit): Au risque de 

me répéter, le projet de loi à l'examen est destiné à 
reprendre prise sur la migration, ce qui constitue une 
demande explicite des Flamands et des Belges. 
Nous appliquons des règles claires et luttons contre 
les abus, mais toujours dans le respect des droits 
fondamentaux. 
 
Les personnes qui, après un rejet définitif d'une 
demande de protection internationale, introduisent 
une nouvelle demande dépourvue de nouveaux 
éléments le font souvent uniquement pour prolonger 
l'accueil. Cette pratique sape le système, entraîne 
une surcharge administrative et ralentit les 
procédures pour les personnes qui, elles, ont droit à 
l'asile. Il est donc logique que nous puissions 
déclarer irrecevables les doubles demandes. 
 

Ook het tweede onderdeel van het wetsontwerp – 
over het leefloon – is belangrijk. Vandaag zijn er 
ongeveer 2.000 mensen die het opvangnetwerk 
ontwijken, maar toch een leefloon ontvangen van 
een OCMW. Internationale bescherming hoort thuis 
bij Fedasil: één systeem, één aanspreekpunt. Maar 
dan moet Fedasil wel voldoende opvang kunnen 
garanderen, want anders dreigt chaos in plaats van 
orde. 
 
 
In het regeerakkoord staat dat we eerst de instroom 
moeten beperken en de uitstroom vergroten. We 
willen vermijden dat deze hervormingen ertoe 
zouden leiden dat plots honderden mensen zonder 
inkomen of opvang op straat belanden. Daarom 
hebben wij het principe van bed, bad, brood en 
daarbij ook begeleiding in het regeerakkoord 
opgenomen. 
 

La deuxième partie du projet de loi — qui porte sur 
le revenu d’intégration — est également importante. 
À l'heure actuelle, environ 2 000 personnes évitent 
le réseau d’accueil tout en percevant un revenu 
d’intégration d'un CPAS. La protection internationale 
est de la compétence de Fedasil: un seul système, 
un seul point de contact. Pour cela, Fedasil doit 
cependant pouvoir garantir un accueil suffisant, sans 
quoi nous risquons d'obtenir non pas l'ordre mais le 
chaos. 
 
L’accord de gouvernement indique que nous devons 
d’abord limiter le flux entrant et augmenter le flux 
sortant. Nous voulons éviter que ces réformes 
n’entraînent soudainement la mise à la rue de 
centaines de personnes sans revenu ni 
hébergement. C’est pourquoi nous avons inscrit 
dans l’accord de gouvernement le principe selon 
lequel tout demandeur d'asile droit pouvoir recevoir 
le lit, le bain, le pain ainsi que l'accompagnement. 
 

We willen dat in de wet wordt opgenomen dat 
individuele beoordelingen mogelijk zijn. De 

Nous souhaitons que la loi inclue la possibilité de 
procéder à des évaluations individuelles. Il convient 
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proportionaliteit van elke beslissing moet 
gewaarborgd blijven. Bij de intrekking van opvang en 
steun moeten de toegang tot medische zorg en een 
menswaardig bestaan worden gegarandeerd. 
Vooruit steunt dit wetsontwerp, omdat het duidelijke 
keuzes maakt en het evenwicht zoekt tussen 
bescherming en correctheid en tussen solidariteit en 
verantwoordelijkheid. We zullen evenwel kritisch 
blijven toezien op de correcte uitvoering erva,. 
 

de garantir la proportionnalité de chaque décision 
prise. Lors du retrait de l'accueil et de l'aide, il faut 
garantir l'accès aux soins médicaux et une existence 
digne. Vooruit soutient le projet de loi à l'examen, 
parce qu'il opère des choix clairs et tend vers un 
équilibre entre la protection et la correction et entre 
la solidarité et la responsabilité. Toutefois, nous 
continuerons à surveiller de près sa bonne mise en 
œuvre. 
 

17.07  Franky Demon (cd&v): Met dit wetsontwerp 

proberen we opnieuw de druk op ons 
opvangnetwerk te verlichten. De instroom blijft hoog 
en dus zijn structurele maatregelen nodig. Deze 
meerderheid neemt daarvoor haar 
verantwoordelijkheid. 
 
In mei 2025 verbleven in ons opvangnetwerk 3.256 
asielzoekers die al bescherming kregen in een 
andere EU-lidstaat, bijna 10 % van het totale aantal. 
We moeten onze opvang voorbehouden voor wie 
echt nood heeft aan bescherming. Dit wetsontwerp 
maakt het mogelijk om in zulke gevallen het recht op 
materiële hulp te beperken, zoals ook in ons 
verkiezingsprogramma stond. Ook het 
proceduremisbruik waarbij minderjarige 
vreemdelingen zelf een verzoek indienen na de 
definitieve beslissing over een eerder verzoek van 
hun ouders in hun naam, moet bestreden worden. 
Die gevallen moeten wel steeds individueel worden 
beoordeeld. 
 

17.07  Franky Demon (cd&v): Le projet de loi à 

l'examen vise à alléger la pression exercée sur notre 
réseau d'accueil. L'afflux de migrants demeure élevé 
et nécessite donc des mesures structurelles. Cette 
majorité prend ses responsabilités à cet égard. 
 
 
En mai 2025, 3 256 demandeurs d'asile qui 
bénéficiaient déjà d'une protection dans un autre 
État membre de l'UE séjournaient dans notre réseau 
d'accueil, soit près de 10 % du total. Nous devons 
réserver nos structures d'accueil aux personnes qui 
ont vraiment besoin d'une protection. Le projet de loi 
à l'examen permet, dans de tels cas, de limiter le 
droit à l'aide matérielle, comme cela figure dans 
notre programme électoral. En outre, il convient de 
lutter contre les abus de procédure, qui consistent à 
ce que des mineurs étrangers introduisent eux-
mêmes une demande à l'issue de la décision 
définitive relative à une demande antérieure 
introduite par leurs parents en leur nom. Ces cas 
doivent toutefois toujours être examinés 
individuellement. 
 

Daarnaast beperkt dit wetsontwerp de hulp aan 
asielzoekers door Fedasil tot louter materiële hulp. 
De OCMW's zullen asielzoekers niet langer sociale 
bijstand kunnen verlenen. De eerste taak is natuurlijk 
de instroom beperken en de uitstroom versnellen, 
zodat we het aantal plaatsen kunnen afbouwen, met 
in de eerste plaats de hotelplaatsen. 
 
 
Mijn fractie zal dit wetsontwerp steunen. 
 

Par ailleurs, le projet de loi à l'examen limite l'aide 
apportée par Fedasil aux demandeurs d'asile à une 
aide purement matérielle. Les CPAS ne pourront 
plus fournir d'aide sociale aux demandeurs d'asile. 
La première tâche consiste bien sûr à limiter l'afflux 
et à accélérer la sortie afin qu'on puisse réduire le 
nombre de places, en commençant par les places 
dans les hôtels. 
 
Mon groupe soutiendra ce projet de loi. 
 

17.08  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Om het 

probleem van het tekort aan opvangplaatsen op te 
lossen, hebt u een wondermiddel gevonden: u 
vermindert eenvoudigweg het aantal mensen die 
recht hebben op opvang. U zult van de 2.000 
mensen die momenteel illegaal op straat leven 
daklozen maken. De afschaffing van de financiële 
steun beschouwt u als een trofee, terwijl er op die 
steun enkel een beroep gedaan kon worden door 
personen voor wie er door het plaatsgebrek geen 
centrum was of door specifieke profielen voor wie de 
huisvesting in een collectief centrum niet de meest 
geschikte oplossing was. U zult de toelagen voor die 

17.08  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Pour résoudre 

le problème du manque de places d'accueil, vous 
avez trouvé une solution magique: réduire le nombre 
de personnes qui y ont droit. Vous allez transformer 
en SDF les 2 000 personnes qui sont actuellement 
illégalement à la rue. Vous faites un trophée de la 
suppression de l'aide financière, qui n'était pourtant 
qu'une possibilité utilisée pour les personnes privées 
de centre par manque de places ou pour les profils 
spécifiques non adaptés à l'hébergement en centre 
collectif. Vous allez couper les vivres à ces 2 000 
personnes sans avoir de place pour les accueillir, ce 
qui fera encore gonfler le nombre de personnes sans 
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2.000 mensen afpakken zonder dat er plaats is om 
hen op te vangen, waardoor het aantal mensen 
zonder opvangoplossing nog verder zal toenemen 
en de lasten die op de gewesten en de grote steden 
afgewenteld worden, nog zwaarder zullen worden. 
Dit is geen verstandige oplossing en ze zal dan ook 
niet werken. 
 
Mijnheer Demon, onder de vivaldiregering zijn we 
onophoudelijk oplossingen blijven voorstellen. 
Indien we de asielzoekers zouden spreiden, zou elke 
gemeente er vier moeten opvangen om het 
probleem op te lossen. Dit debat is irrationeel. We 
hebben het over slechts 2.000 mensen die 
opgevangen moeten worden. 
 

solution d'hébergement et aggravera le report de 
charges sur les Régions et les grandes villes. Cette 
solution n'est pas rationnelle et ne fonctionnera pas. 
 
 
 
 
 
M. Demon, sous la Vivaldi, nous n'avons cessé de 
proposer des solutions. Avec une répartition, chaque 
commune devrait prendre en charge quatre 
demandeurs d'asile pour résoudre le problème. Ce 
débat est irrationnel. Il s'agit de prendre en charge 
seulement 2 000 personnes. 
 

Menselijke oplossingen worden niet meer gehoord, 
omdat het debat zozeer vergiftigd is door anti-
migratieretoriek. Uw partijen vrezen de verdere 
opmars van het Vlaams Belang, maar door het 
programma van die partij uit te voeren, geeft u haar 
net gelijk en blijft ze groeien. Het is hoog tijd om 
rationele oplossingen aan te dragen zodat de rust in 
dit dossier kan weerkeren. 
 
Als men snoeit in de programma's voor 
ontwikkelingssamenwerking, moet men niet 
verbaasd zijn dat armoede en oorlogen blijven 
bestaan. We doen ons deel niet, dus laten we 
ophouden met te verkondigen dat de instroom moet 
worden beperkt! 
 

Les solutions humaines sont devenues inaudibles, 
tant ce débat a été pollué par des discours anti-
migrants. Vos partis craignent l'avancée du 
Vlaams Belang mais, en appliquant son programme, 
vous lui donnez raison et il continue à avancer. Il est 
temps d'amener des solutions rationnelles pour 
pacifier ce dossier. 
 
 
Quand on coupe dans les programmes de 
coopération au développement, il ne faut pas 
s'étonner que la pauvreté et les guerres persistent. 
Nous ne faisons pas notre part, donc arrêtons de 
prétendre qu'il faut limiter les flux!  
 

17.09 Minister Anneleen Van Bossuyt 

(Nederlands): Het doel van dit wetsontwerp is vooral 
om proceduremisbruik tegen te gaan. In juni zaten in 
ons opvangnetwerk 3.307 personen die al 
internationale bescherming hadden gekregen in een 
andere lidstaat. We blijven binnen het Europese 
kader en we zullen artikel 23 van de Grondwet niet 
schenden. Alleen toekomstige aanvragers zullen 
onder de maatregel vallen.  
 
Ik laat mijn beleid niet bepalen door een andere 
partij, maar door het regeerakkoord. Daar staat veel 
in, ook woonstbetredingen, en ik hoop ze allemaal te 
kunnen uitvoeren tegen het einde van de 
regeerperiode.  
 

17.09  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

néerlandais): Ce projet de loi vise avant tout à lutter 
contre les abus de procédure. En juin, notre réseau 
d'accueil comptait 3 307 personnes bénéficiant déjà 
de la protection internationale dans un autre État 
membre. Nous restons dans le cadre européen et 
nous ne violerons pas l'article 23 de la Constitution. 
Seuls les futurs demandeurs seront soumis à cette 
mesure. 
 
Je ne laisse pas un autre parti dicter ma politique, 
qui est fondée sur l'accord de gouvernement. Celui-
ci prévoit de nombreuses mesures, y compris les 
visites domiciliaires, et j'espère pouvoir toutes les 
mettre en œuvre avant la fin de la législature.  
 

Voor kwetsbare profielen willen we gespecialiseerde 
plaatsen creëren en die profielen krijgen van Fedasil 
ook altijd voorrang. Niemand kan er toch tegen zijn 
dat we minderjarigen niet nodeloos lang in de 
opvang houden en daarom zorgen we ervoor dat 
hun ouders procedures niet eindeloos kunnen 
rekken.  
 
 
Voor asielzoekers zonder opvang wordt voorzien in 

Des places spécialisées seront créées pour les 
profils vulnérables. Ceux-ci seront également 
toujours traités en priorité par Fedasil. Personne ne 
peut nous reprocher de ne pas garder des mineurs 
durant une période inutilement longue dans le 
réseau d'accueil. C'est la raison pour laquelle nous 
veillons à ce que leurs parents ne puissent pas faire 
traîner les procédures éternellement.  
 
Les demandeurs d'asile non pris en charge 
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ambulante sociaal-juridische en medische 
begeleiding. Hun basisnoden, zoals voedsel, worden 
vervuld. We voldoen dus aan de Europese regels. 
De link met de OCMW-wet is de laatste schakel om 
dat te realiseren en daar werken we aan.  
 
 
 
Wie al bescherming heeft gekregen, moet niet naar 
België doorreizen. Wie dat toch doet, krijgt geen 
opvang meer.  
 

bénéficieront d'un accompagnement socio-juridique 
et médical ambulatoire. Leurs besoins 
fondamentaux, tels que la nourriture, seront 
satisfaits. Nous respectons donc les règles 
européennes. Le lien avec la loi sur le CPAS est le 
dernier maillon manquant en la matière et nous y 
travaillons.  
 
Rien ne sert aux personnes qui bénéficient déjà 
d'une protection de continuer leur voyage vers la 
Belgique. Celles qui le font malgré tout ne seront 
plus accueillies.  
 

17.10  Francesca Van Belleghem (VB): Is het niet 

mogelijk om die asielshoppers nu al, op basis van 
een individuele instructie, de toegang tot het 
opvangnetwerk te weigeren?  
 

17.10  Francesca Van Belleghem (VB): N'est-il pas 

possible de refuser dès à présent l'accès au réseau 
d'accueil aux adeptes du shopping migratoire, sur la 
base d'une instruction individuelle? 
 

17.11  Khalil Aouasti (PS): U zegt dat de specifieke 

profielen een prioriteit zijn voor het Fedasilnetwerk, 
maar u zegt niet hoe ze behandeld zullen worden. Ik 
heb het bijvoorbeeld over personen die een plaats in 
een ziekenhuisbed nodig hebben. Overeenkomstig 
artikel 11 van de Opvangwet konden zulke personen 
een gepaste opvangplek en maatschappelijke 
bijstand krijgen. U schrapt die mogelijkheid, maar 
biedt geen oplossingen. Voorts heb ik liever dat een 
minderjarige een dak boven zijn hoofd krijgt dan dat 
hij op straat belandt.  
 

17.11  Khalil Aouasti (PS): Vous dites que les 

profils spécifiques sont une priorité du réseau 
Fedasil, mais vous ne dites pas comment ils seront 
pris en charge. Je parle de personnes qui ont par 
exemple besoin de lits médicalisés. L'article 11 de la 
loi Accueil permettait de les placer dans un endroit 
adapté avec une aide sociale. Vous supprimez cette 
faculté sans apporter de solution. Par ailleurs, je 
préfère un mineur avec un toit sur la tête plutôt qu'à 
la rue.  
 

17.12  Greet Daems (PVDA-PTB): Door mensen 

automatisch uit te sluiten, dreigen kwetsbare 
gezinnen met kinderen op straat terecht te komen. 
Volgens de heer El Yakhloufi organiseert mijn partij 
de chaos, maar deze maatregel zal ervoor zorgen 
dat nog meer mensen op straat terechtkomen en zal 
dus voor nog meer chaos zorgen. De PVDA zat 
overigens niet aan de knoppen. Wij vinden het een 
schande dat er mensen op straat slapen in dit land!  
 
 
Dit ontwerp bewijst dat Arizona dat niet zal 
veranderen. De Raad van State stelt ook de vraag 
waar die mensen dan heen moeten als ze van het 
opvangnetwerk worden uitgesloten. Een antwoord 
kwam er niet. Ik maak me zorgen over de richting die 
Arizona inslaat en over hoe vlot cd&v en Vooruit 
daarin meegaan.  
 

17.12  Greet Daems (PVDA-PTB): En excluant 

automatiquement certaines personnes, des familles 
vulnérables avec enfants risquent de se retrouver à 
la rue. Selon M. El Yakhloufi, mon parti organise le 
chaos, mais cette mesure fera en sorte qu'encore 
davantage de personnes se retrouveront à la rue, ce 
qui générera encore plus de chaos. D'ailleurs, le 
PTB n’était pas aux commandes. Nous trouvons 
scandaleux que des gens dorment dans la rue dans 
ce pays! 
 
Ce projet prouve que l'Arizona ne changera rien à 
cette situation. Le Conseil d’État pose également la 
question de savoir où ces personnes iront si elles 
sont exclues du réseau d’accueil. Aucune réponse 
n’a été donnée. Je m’inquiète de la direction que 
prend l'Arizona et de la facilité avec laquelle le cd&v 
et Vooruit suivent. 
 

Bert Engelaar wees er op Facebook op dat deze 
regering openlijk wordt gesteund door het Vlaams 
Belang voor de verstrenging van het asielbeleid.  
 

Bert Engelaar a fait remarquer sur Facebook que ce 
gouvernement est ouvertement soutenu par le 
Vlaams Belang lorsqu’il s’agit de durcir la politique 
d'asile. 
 

17.13  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): U vraagt 

waarom men naar België zou reizen wanneer men 
al een erkenning gekregen heeft in Griekenland: ga 
maar eens kijken ter plekke, de situatie is er 

17.13  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Vous 

demandez pourquoi voyager vers la Belgique quand 
on a déjà une reconnaissance en Grèce: allez voir 
sur place, la situation est catastrophique! Des 
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rampzalig! Mensen die een oorlog ontvlucht zijn, 
zoeken naar de best mogelijke situatie voor hun 
gezin. Soms spreken ze de taal van het land of 
kennen ze er mensen, waardoor ze zich beter zullen 
kunnen integreren. Stel u in de plaats van de ouders 
die alles kwijt zijn en hun bestaan willen 
heropbouwen. 
 
Er bestaat een andere oplossing, die wij met de 
vivaldiregering hadden aangereikt. Voor personen 
die afkomstig zijn uit een land waar er overduidelijk 
gevaar heerst, zoals Afghanistan, kunnen er snel 
erkenningsbeslissingen worden genomen. Dat stelt 
de betrokkenen in staat om te werken – onder meer 
in knelpuntberoepen – en dus om plaatsen vrij te 
maken in de centra. Waarom zou men dat niet doen? 
U kiest voor een dogmatische aanpak! U gaat uit van 
kwade trouw vanwege kwetsbare mensen, in 
tegenstelling tot de goede trouw die u veronderstelt 
in dossiers van fiscale fraude.  
 

personnes qui ont fui une guerre cherchent la 
meilleure situation pour leur famille. Parfois elles 
connaissent la langue du pays, ou elles y ont des 
connaissances, ce qui leur permettra de mieux s'y 
intégrer. Mettez-vous à la place des parents qui ont 
tout perdu et veulent reconstruire une existence. 
 
 
Une autre solution existe, nous l'avions amenée 
avec la Vivaldi. Pour les personnes qui viennent d'un 
pays où le danger est évident, comme l'Afghanistan, 
on peut délivrer rapidement des décisions de 
reconnaissance. Cela leur permet de travailler 
– notamment dans des métiers en pénurie – et donc 
de libérer des places dans les centres. Pourquoi ne 
pas le faire? C'est du dogmatisme! Vous présumez 
la mauvaise foi de la part de personnes vulnérables, 
au contraire de la bonne foi que vous présupposez 
en matière de fraude fiscale. 
 

17.14 Minister Anneleen Van Bossuyt 

(Nederlands): De instructie van mevrouw de Moor is 
inderdaad herhaald voor alleenstaande mannen.  
 

17.14  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

néerlandais): L'instruction de Mme de Moor a 
effectivement été renouvelée pour les hommes 
seuls. 
 

17.15  Francesca Van Belleghem (VB): Fedasil kan 

asielzoekers die onder dit wetsontwerp vallen, nu al 
weigeren in het opvangnetwerk. Het gaat over 3.307 
mensen. De toename van mei naar juni met 
ongeveer 100 personen zou dus al kunnen worden 
opgevangen door die mensen de toegang te 
weigeren. Waarom werden ze toch opgenomen? 
 

17.15  Francesca Van Belleghem (VB): Fedasil 

peut déjà, à l'heure actuelle, exclure du réseau 
d'accueil les demandeurs d'asile visés par ce projet 
de loi. Il s'agit de 3 307 personnes. On pourrait donc 
déjà faire face à l'augmentation d'environ 100 
personnes entre mai et juin en leur refusant l'accès. 
Pourquoi ont-elles malgré tout été accueillies? 
 

17.16 Minister Anneleen Van Bossuyt 

(Nederlands): Het kan bijvoorbeeld ook gaan om 
kwetsbare profielen die men niet kan weigeren. 
 

17.16  Anneleen Van Bossuyt, ministre (en 

néerlandais): Il peut s'agir, par exemple, de profils 
vulnérables qu'on ne peut pas refuser. 
 

17.17  Khalil Aouasti (PS): Wat u zegt, klopt niet. In 

de wet verwerkt u een ministeriële omzendbrief over 
het M-statuut die door de Raad van State werd 
opgeschort, net omdat de maatregel die u wil 
invoeren onwettig was. Het was dus niet meer 
mogelijk om dat te doen via een omzendbrief. 
 

17.17  Khalil Aouasti (PS): Ce que vous dites n'est 

pas exact. Vous mettez dans la loi une circulaire 
ministérielle sur le statut M, qui a été suspendue par 
le Conseil d'État au motif précisément que la mesure 
que vous voulez introduire était illégale. Il n'était 
donc plus possible de le faire via une circulaire. 
 

De voorzitter: De algemene bespreking is gesloten. 
 

Le président: La discussion générale est close. 
 

Bespreking van de artikelen 
 

Discussion des articles 
 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
door de commissie aangenomen tekst geldt als 
basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (914/7) 
 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 
adopté par la commission sert de base à la 
discussion. (Rgt 85, 4) (914/7) 
 

Het wetsontwerp telt 7 artikelen. 
 

Le projet de loi compte 7 articles. 
 

Ingediend amendement: Amendement déposé: 
 

Art. 5/1(n) Art. 5/1(n) 
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 • 5 – Van Belleghem cs (914/8) 
 

 • 5 – Van Belleghem cs (914/8) 
 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 
stemming over het aangehouden amendement en 
over het geheel zal later plaatsvinden. 
 

La discussion des articles est close. Le vote sur 
l’amendement réservé ainsi que sur l'ensemble aura 
lieu ultérieurement. 
 

18 Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 4 juli 

1989 betreffende de beperking en de controle van 
de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers, de 
financiering en de open boekhouding van de 
politieke partijen, teneinde de 
verkiezingsuitgaven van de partijen voor 
socialemediaboodschappen aan banden te 
leggen (146/1-5) 
 

18 Proposition de loi modifiant la loi du 4 juillet 

1989 relative à la limitation et au contrôle des 
dépenses électorales engagées pour l'élection de 
la Chambre des représentants, ainsi qu'au 
financement et à la comptabilité ouverte des 
partis politiques, en vue de limiter les dépenses 
électorales des partis sur les réseaux sociaux 
(146/1-5) 
 

Voorstel ingediend door: 
 

Proposition déposée par: 
 

François De Smet. 
 

François De Smet. 
 

De commissie voor Grondwet en Institutionele 
Vernieuwing stelt voor dit wetsvoorstel te verwerpen. 
(146/5) 
 

La commission de la Constitution et du Renouveau 
institutionnel propose de rejeter cette proposition de 
loi. (146/5) 
 

Overeenkomstig artikel 88 van het Reglement 
spreekt de plenaire vergadering zich uit over dit 
voorstel tot verwerping, na de rapporteur en 
eventueel de indieners te hebben gehoord. 
 

Conformément à l'article 88 du Règlement, 
l'assemblée plénière se prononcera sur cette 
proposition de rejet après avoir entendu le 
rapporteur et, éventuellement, les auteurs. 
 

18.01  Barbara Pas, rapporteur: Ik verwijs naar het 

schriftelijk verslag. 
 

18.01  Barbara Pas, rapporteur: Je renvoie au 

rapport écrit. 
 

18.02  François De Smet (DéFI): Het is duidelijk 

welke schade sociale media aanrichten aan onze 
democratieën. Ze versterken de opkomst van de 
extreme ideologieën. Ze vormen een instrument dat 
an sich niet goed of slecht is, maar dat gereguleerd 
moet worden als het over verkiezingsuitgaven gaat. 
Anders worden onze democratieën meegesleurd 
naar beneden, waar eenvoudige emoties als woede 
en haat hoogtij vieren. 
 
Het is gezond en rechtvaardig om de middelen van 
de politieke partijen voor 
socialemediaboodschappen aan banden te leggen. 
Het dwingt partijen ertoe om te vertrouwen op het 
verstand van de burgers, zoals door het 
burgercollectief We Need To Talk aangeraden 
wordt. 
 
Mijn voorstel om die uitgaven te beperken tot 
100.000 euro in de 12 maanden voorafgaand aan 
een verkiezing is redelijk. Ik betreur dat de 
arizonapartijen het niet gesteund hebben, ondanks 
hun verkiezingsbeloften in die zin en een gelijkaardig 
voorstel van cd&v. 
 
Het is zaak de impact van populistische uitspraken 

18.02  François De Smet (DéFI): Les dégâts 

causés par les réseaux sociaux sur les démocraties 
sont évidents. Ils amplifient la montée des extrêmes. 
C'est un outil, ni bon ni mauvais en soi, mais qui doit 
être régulé quand il s'agit de dépenses pré-
électorales. Sinon, nos démocraties seront aspirées 
vers le bas, vers les émotions faciles: la colère et la 
haine. 
 
 
Limiter les moyens des partis politiques sur les 
réseaux sociaux est sain et juste; c'est contraindre 
ces partis à parier sur l'intelligence des citoyens, 
comme le recommande le collectif citoyen We Need 
To Talk. 
 
 
 
Ma proposition de limiter ces dépenses à 
100 000 euros dans les 12 mois précédant une 
élection est raisonnable. Je regrette que les partis de 
l'Arizona ne l'aient pas soutenue, malgré leurs 
promesses électorales en ce sens et l'existence 
d'une proposition similaire du cd&v. 
 
Il s'agit de limiter l'impact des propos populistes et 
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en fake news te beperken. Zelfregulering is nooit 
gemakkelijk voor de politiek, maar een dergelijke 
regulering zal zich vroeg of laat als vanzelfsprekend 
opdringen. Simplistische boodschappen sponsoren 
en daarbij buitenlandse platforms verrijken, is niet 
gezond voor onze democratieën. 
 

des fake news. Il n'est jamais facile au monde 
politique de s'auto-réguler mais cette régulation 
s'imposera tôt ou tard comme une évidence. 
Sponsoriser des messages simplistes en 
enrichissant des plateformes étrangères n'est pas 
sain pour nos démocraties.  
 

De voorzitter: Geen andere spreker mag het woord 
nemen. 
 

Le président: Plus personne ne peut prendre la 
parole. 
 

De stemming over het voorstel tot verwerping van dit 
wetsvoorstel zal later plaatsvinden. 
 

Le vote sur la proposition de rejet de cette 
proposition de loi aura lieu ultérieurement. 
 

De vergadering wordt geschorst om 20.10 uur. 
 

La séance est suspendue à 20 h 10. 
 

 


